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és valamennyi hirdetési iroda.

Ischli benyomások.
Mondhatjuk, érdekes dolgokat tud jelen­

teni a táviró a kies lseidből. Hallja meg 
•t világ, hogy szerb Sándorkára a mi ki­
hívunk kedvező benyomást tett, a minek 
csalhatlan bizonysága, hogy a szerb felség 
na-v tisztelettel nyilatkozott vendéglátó 
házigazdájának uralkodói egyéniségéről. 
Mindebben semmi kételyünk sem lehet, 
inert a szerb király bizonyára ifjú lelkének 
teljes őszinteségével beszélt és ezenfelül a 
hivatalos tudósítók is rendkívüli módon 
bírnak azzal a talentummal, hogy a szi­
vekbe és a vesékbe belássanak. Ismerjük 
hát el tartalék nélkül, hogy ez a méltány­
lás királyunk irányában szerb Sándorban 
Igen szép vonás és rá vall az ő kitűnő ne­
veltetésére. Igen jól áll egy tizenötéves 
jiiunak. kit most képeznek ki nevelői ok­
tatásokkal és iskolás könyvekkel arra, hogy 
majdan egy kicsi, szegény és hálramaradt 
országot kormányozzon addig a meddig, ha 
tisztelettel nyilatkozik arról az uralkodó­
ról. ki maga az aggkor mesgyéjéhez ért, 
és Európa egyik leghatalmasabb monarchiá­
jának sorsát négy évtizednél tovább folyton 
növekedő tekintéíylyel intézi. Azt föltesz- 
S2ük Sándor királyról, hogy a tisztelet sza­
vaival nem kegyes fejedelmi elismerését 
akarta nyilvánítani, bár a hivatalos táviró 
Ugy juttatja hozzánk hírüket, mintha csak­
ugyan királyunknak is, monarchiánknak is 
a kegy különös jelét sikerült volna ki- 
vivniok.

Gondoljon Sándor király akármit, jót 
vagy rosszat, sajnos, ez legalább ma még 
nem hir semmi jelentőséggel. Az ő leg­
közelebbi útja nem országába, hanem atyjá­
hoz vezet, kit párisi életének vig kalandjai 
már öngyilkossági híresztelésekbe is kever­
tek és nem lehetne csodálni, ha a kis 
Sándornak most legforróbb kívánsága csak 
annvi volna, hogy az udvari ezeremóniák 
lélekölő unalma után atyjának társaságában 
a világot élvezhesse. Sokkal lényegesebb 
volna megtudni, hogy az ischli vendéglátás 
napjai milyen benyomást hagynak hatra 
Riszticsnek és Pasicsnak, a király kísérői­
nek lelkületűben, mert ez idő szerint ők 
csinálják Szerbia politikáját Sándornak hozzá­
szólása nélkül. Arra ugyan nem gon­
dolunk. hogy az ő kegyes indulatukat si­
kerűibe megnyerni monarchiánk számára. 
Ellenkezőleg, arra volnánk kiváncsiak, 
tudtak-e azok, kik monarchiánk politikáját 
képviselik, nekik határozottan imponálni, 
meggyőzték-e őket arról, hogy külügyeink 
vezetésében erélyes akarat, öntudatos ezé- 
lok. biztos követelések dominálnak, me- 
lyekk.'l nekik jó lesz számolniok. Érdekelne 
bennünket, hogy a szerb államférliak minő 
véleményt nyilvánítottak a mi Kálnoky 
grófunkról, kivel több ízben konferencziá- 
kat tartottak. Persze ezt ők aligha kötik 
oly őszintén a táviró orrára, mint a kis 
Sándor az ő igaz tiszteletét I. Férc néz Jó­
zsef iránvában.

Risztics és Pasics urak az orosz biroda­
lom fővárosából és a szent muszka ez ár 
vendégasztala mellől kerültek az ischli 
udvarba. így a legnagyobb valószínűség 
szól is ama feltevés mellett, hogy a ka­
pott rendjeleken kívül kész politikát 
vagy legalább határozott terveket is 
hoztak onnét magukkal. Ily körülmé­
nyek közölt természetes, hogy a világ az 
ischli látogatásnak egyáltalában nem haj­
landó valami komoly, a merő konvenczión 
túlterjedő jelentőséget tulajdonítani. De 
Kálnoky gr. államférliuságának igen jelen­
tős próbájául kellene tekintenünk, vajon 
sikerült-e neki a Szt.-Pétervárról hozott be­
nyomásokat elhalványítani és az ott nyert uta­
sítások értékét kétessé tenni? Risztics és 
Pasics, mialatt Oroszországban a szláv 
orthodox közösség édes levegőjét szívták, 
bizonyosan tökéletesen cll elejtették azt, 
hogy a mi monarchiánk is tényezőt képez 
még a világrendben. Kálnoky grólnak volt 
most jó alkalma eszükbe juttatni, hogy a 
nagyhatalmi állás egész súlyával érvénye­
síthetjük Szerbia irányában a szomszédi 
közelség minden előnyét. Német hírlapok 
most olyast is hiresztelnek, hogy a szerb 
államférliak elkedvetlenedve hagyták el 
Oroszországot, mert a czár és az udvar ré­
széről sok mellőztetésben részesültek. Való­
színű. hogy az efféle hírek csak ad usum 
delfhii készülnek, de ha van valami igaz 
bennük, Kálnoky grófnak lehetett annyi 
ébersége, hogy kiaknázza a kedvezően ala­
kult helyzetet. Ez esetben nem is kellene 
sajnálnunk, hogy Sándorka látogatásainak 
sorrendjében királyunkat az orosz czár 
után helyezték. Az nevet legjobban, ki utol­
jára nevet.

Nos, megkérnők Risztics és Pasics ura­
kat, ne ravaszkodjanak sokat, bízzák ők is 
a távíróra, mi véleményük van Kálnoky 
grófról, az osztrák-magyar monarchia jeles 
külügyminiszteréről.

Budapest, &ug. 12.
A szabadelvű párt ma este igen látogatott érte­

kezletet tartott, melynek első tárgyát a Romániá­
val való vasúti és közúti csatlakozásokról szóló 
törvényjavaslat képezte. Ncményi Ambrus közleke­
dési bizottsági előadó elfogadásra ajánlotta a javas­
latot, kiemelve, Hogy tartalma gyakran hangoztatott 
kivánalmaknak felel meg, hogy a rendezkedés 
mindkét állam jogos érdekeinek megfelelően tör­
tént, s hogy a javaslat alapját képező egyezmény 
közjogi szempontból a legkorrektebb módon jött 
létre.

Az értekezlet vita nélkül elfogadandónak hatá­
rozta a törvényjavaslatot.

Ezután tárgyalás alá vétetett a ház mentelmi 
bizottságának jelentése az Ugrón Gábor képviselő 
mentelmi jogára vonatkozólag hozzá utasított 
ügyben.

Konkoly-Thege Sándor, a mentelmi bizottság 
előadója, 'kiemeli, hogy az ügy tényállása, a mint 
azt a bizottság kiderité, egészben véve megfelel az 
annak idején megjelent hírlapi közléseknek. A 
tényállás kiderítése után első feladata volt a bi­
zottságnak megállapítani a mentelmi jog hatályát 
mai érvényében s utána nézni a preczcdcns ese­
tekben követett eljárásnak. Ez a bizottság* nem

tekinthette a jelenleg fennforgó esetet a mentelmi 
jó- határozott megsértésének. Nem zárkózhatott 
azonban az elöl el, hogy jövőre fordulhatnak elő 
esetek, melyekkel szemben a mentelmi jog mai 
hatályában nem nyújt elég védelmet, kötelességé­
nek tartotta tehát javaslatot lenni ugy ebben az 
irányban, mint azon szempontból is, hogy a szó­
lásszabadság esetleges túlkapásai ellen magában a 
házban legyen orvoslás nyerhető. Kéri ezek után a 
bizottság javaslatának elfogadását.

ltolioncsii Gedeon kijelenti, hogy e tárgyban a 
képviselőházi tanácskozás során fel fog szólalni. 
Tartózkodni akar most annak bővebb kifejtésétől, 
a mit a házban elő szándékozik adni, csakis any- 
nvit jegyez meg elfoglalandó álláspontjának ismer­
tetéséül, hogy magáévá teszi a bizottsági előter­
jesztés első részét, vagyis azt, a mit a jelenleg 
fen forgó cselre nézve a bizottság javaslatba hoz ; 
ellenben tartózkodó álláspontot foglal cl az előter­
jesztésnek második, a jövőre vonatkozó intézkedé­
seket illető részével szemben. Nem állítja, hogy 
ezek az intézkedések nem lennének szükségesek, 
de ezeket a jelenlegi eset alkalmából tenni meg 
nézele szerint nem lenne czélszcrü.

Chor in Ferencz örömmel veszi tudomásul, hogy 
előtte szóló egyetért a bizottságnak a fenforgó 
konkrét esetet illető véleményével. A mi a bizott­
sági előterjesztésnek második részét illeti, meg kell 
jegyeznie, hogy az ebben a jövőre nézve telt pro- 
pozicziók a jelenlegi esettel semmiféle kapcsolatban 
nem állanak. Ezen esettől teljesen eltekintve, arról 
van az előterjesztés e részében szó, hogy konstatál­
ta! ván az eddigi gyakorlatnak ki nem elégítő volta, 
oly intézkedések kczdcménycztcssenck, melyek le­
hetővé tevén a mentelmi jognak a legszélsőbb ha­
tárig való kiterjesztését, viszont módot nyújtsanak 
arra, hogy a ház teljesítse kötelességét ugy a ház­
ban, mint a házon kívül levőknek becsűidével 
szemben. Ezért s nein egyes emberekért tette meg 
a bizottság ide vonatkozó javaslatait s szóló lenne 
az első, ki azoknak elejtését kérné, ha akár csak 
látszata is foroghatna fenn annak, hogy bárki 
kedvéért lőnek e javaslatok proponálva.

Körösi Sándor pártolja a bizottsági előterjesz­
tés mindkét részének lényegét.

Ráró Podmaniczky Frigyes elnök kijelenti, hogy 
az értekezlet elfogadandónak határozza a mentelmi 
bizottság előterjesztését.

Issúkovics Milán a szerb egyházi ügyek tárgyá­
ban a kormányhoz intézendő interpcllúcziót jelent 
be. — Gróf Szapdry Gyula miniszterelnök nem 
tesz kifogást az interpeíláczió megtétele ellen.

Az értekezlet ennek tudomásul vételével el­
oszlott.

Országos kiállítás 1895-ben.
Jóleső megelégedéssel vettük hírét annak, 

hogy nemzeti fennállásunk ezredéves ünnepe 
alkalmából csakugyan lesz országos kiállí­
tás Budapesten. Régi óhajtásunk ez, kife­
jezést is adtunk ennek többször, mert azt 
tartjuk, hogy semmi sem alkalmasabb a 
nagy nemzeti ünnep jelentőségének reális 
feltüntetésére, mint egy nagy nemzeti ver­
seny, a melyben az ország bemutathatja 
életképességét, bizonyságot Lehet közgazda- 
sági és kulturális fejlettségéről.

Ezer esztendő nem is nagy idő, ha a 
inindenséget s a véghetetlenl kutató tudo­
mányok szerint mérjük az emberiség fölött 
lezajlott időnek véghetcllen nagyságát ; 
de a nemzetek történelmének időmé­
rője szerint ezer esztendő roppant sokat 
jelent. Népek tűntek föl, népek vesz­
tek el, dinasztiák alakultak, dinasztiák 
semmisültek meg ez alatt. Más volt a képe

Európának s nemzetek, melyek ezer esz­
tendő előtt erejükkel és hatalmukkal ural­
kodtak a vén Európán, ma csak történeti 
emlékeiknek romhalmazán siratják hajdani 
nagyságukat. Más volt az erkölcs, más volt 
a hit; mások voltak az államíenlarló esz­
közök, mások a nemzetközi viszonyok. Az 
idő roppant változásokat teremtett s e nagy 
idő viszontagságai, e nagy idő változásai 
mellett a magyar nemzet megmaradt itt, 
fcntarlolla államát, megőrizte szabadságát, 
folyton teljesítve politikai misszióját a Nyűgöt 
és a Kelet között.

Emésztő harexok véres keserveit szen­
vedte százaitokon át, alkotmányának, füg­
getlenségének áldásait mindig védenie kel­
lett. változó ellenségek hatalmával szem­
ben. Az ádáz, népeket irtó harezok 
kora rég letűnt; Európa más nemzetei 
kisebb-nagyobb mértékben kisebb-nagyobb 
időközökben élvezték a béke áldásait, dol­
gozhattak saját haladásuk üdvein, de a 
magyar nemzetnek folyvást fegyverben kel­
lett. állnia; erejét igénybe vette a fegyver 
súlyának hordozása, erkölcseit harezos idők 
szelleme járta át.

A világ nagyot fordult sarkaiban. A vál­
tozó idők uj embereket, uj felfogásokat, uj 
uralkodó eszméket hozlak. Népek és nem­
zetek megértették, hogy az emberiségnek 
magasztosabb ezéljai vannak az örökös 
háborúskodásnál; hogy a munkának áldá­
sai édesebbek, a harezok dicsőségeinél. Uj 
korszak napjának verőfénye tűzött le s 
ennek melegsége vn lahára eljutott Magyar- 
ország földére is. De sokkal később, mint 
Nyugot-Európa más országaira. Hosszú 
idők keserves mulasztásait látta c nemzet 
maga előtt, a mikor végre odajutott, hogy 
más nemzetek példájára ő is dolgozhassák 
a békességcs munkának eszközeivel az 
anyagi jólét nagy czéljaiért.

És kétségtelen, hogy rövid idő alatt szép 
sikereket ért cl. Az 1885-iki országos ki­
állításon úgyszólván először mutatta be 
Magyarország ama fáradozások eredmé­
nyeit, a miket elért azóta, hogy néini- 
képen fölszabadult a folytonos fegyve­
res védekezés terhei alól s életere­
jét legalább részben a maga belső 
élelérdekeiiiek istápólusára szentelhette. Es 
bár az 1885-iki kiállítás rendezése terén 
sokféle tekintetben kellett a kezdet nehéz­
ségeivel harczolni; bár az ügy élén az 
akkori miniszter személyében nem állott 
oly férfi, a kiben teljes mértékben me 
lelt volna akár a nagy feladathoz való ké­
pesség, akár a teremtő eszméknek úttörő 
ereje : annak a kiállításnak mégis kiváló 
sikerei voltak. A müveit Nyűgöt annak 
nyomán vett tudomást iparunkról, kultú­
ránkról s közgazdasági viszonyainkról. Nem 
kelhettünk ugyan még versenyre vele, de 
a nagy törekvések dolgában beállottunk 
sorba. Föltámadt bennünk a reális haladás 
vágya, a legegészségesebb ambiczió, a mely 
korszerű és áldásihozó.

Azóta számos vidéki kiállításon mutatta 
be az ország egyik-másik vidéké haladását 
s kétségtelen jeleit láttuk annak, hogy né­
pünk jó utón van; hogy megértve a mo­
dern időnek követelményeit, nem elégszik 
meg azzal, a mi van, hanem törekszik az 
után, a mi lehetséges.

A millennium alkalmából 1895-ben Buda­
pesten rendezendő országos kiállítás újra 
egyesi leni fogja az ország kulturális és 
közgazdasági tényezőit, hogy mind egy 
sorban tegyenek tanúságot a legutolsó de- 
czennium egészséges haladásáról. E kiállí­
tás, a mellett, hogy az ezredéves nemzeti 
fönállásnak magasztos örömünnepévé lesz, 
egyúttal nagy közgazdasági és politikai je­
lentőséggel is fog bírni. A bemutatott ered­
ményeket összehasonlíthatjuk azokkal, a 
melyeket 1885-ben felmutatott a nemzet; 
megállapíthatjuk a haladás mértékét, levon­
hatjuk a különféle hasznos tanulságokat. E 
mellett egyesített nagy képben bemutat­
hatja az ország mindazt, a mire képesség­
gel hir, s a Kelet, a melyre a mi földrajzi fekvé­
sünknél s egyéb viszonyainknál fogva, mint 
piaczra, leginkább számíthatunk, alkalmat 
talál arra, hogy megismervén iparunk fej­
lettségét, együtt látva mindazt, a mit ná­
lunk, tőlünk kaphat; a velünk való na­
gyobb kereskedelmi összeköttetés megalko­
tására úgyszólván utalva lesz. Eltekintve 
attól, hogy a kiállítással együtt járó nemes 
verseny nagyobb erőfeszítésre, tökéletesebb 
alkotásokra sarkalja iparosainkat s közgaz­
dasági tényezőinket, abban, hogy sikeres 
lépeseket tehetünk a keleti piaczok elfog­
lalására, nagyjelentőségű közgazdasági ha­
szon rejlik.

Politikai fontossága több szempontból lesz 
a nagy kiállításnak. Újra közelebb hozza a 
müveit nyugatot, melynek népei tömegesen 
látogatván meg fővárosunkat, itt egyesítve 
találván nemzeti életünket, nemzeti karak­
terünket, meg azt, a mit az ország ereje 
és műveltsége produkálni képes. A közvet­
len tapasztalatok utján fognak bennünket 
megismerni és sok mindenféle irányban 
lehámlik róluk az az elfogultság, melyet 
még mindig magukban hordanak velünk 
szemben, mert nem ismernek.

De közel fogja hozni a kiállítás ennek 
az országnak különféle népeit is. A köz­
vetlen érintkezés megszüli a kölcsönös ro- 
konszenvet s kölcsönös becsülés válthatja 
fel azt a mérges hangulatot, a mely ilt-ott 
mesterségesen megcsinált válaszfalként emel­
kedik köztünk és a nemzetiségek közt.

Négy esztendő nagy idő; még ennyi vá­
laszt el a nagy ünneptől. Addig kövessen 
cl a kormány és a nemzet mindent arra, 
hogy az 1895-iki országos kiállítás az al­
kalomhoz mérten nagyszerű legyen. Ha 
annak közgazdasági és politikai hasznai 
olyanok lesznek, mint a minőket bízvást, 
várhatunk tőle, e hasznok felmutatása lesz 
a millcnium ünnepén legnagyobb büszke­
ségünk.

A törpék.
A törpék létezését nein hitték az emberek. Gó­

ró;'. római ivók hiába beszéltek róluk, csak mesé­
nek tartották. És ime. Afrika kutatói ennek a sötét 
világrésznek több helyén, egymástól nagy távolsá­
gokra, egymásután bukkannak apró, törpe embe­
rekre.

Legújabban a franczia földrajzi társaság ülésé­
ben Crumpcl Pál. az Ogové medrének kutatója, 
ismertette a bajaga nevű törpe népet, mely az 
Ogové éjszaki részén elterülő őserdőségben lakik s 
valószínűleg közel rokonok a Stanley által leirt 
vambutti törzszsel. Átlag nem nagyobbak 4 láb és 
* hüvelyknél. Ügyes vadászok s rendesen valamely 
néger törzs szolgálatában állanak.

Vajon nem ezekről az Afrikában most fölfede­
zett törpékről irt a régi korban Hcrodotos, Ktesias, 
Megasthenes s több más római s görög iró ? \ a jón 
nem ezek voltak-e a régi világ jnjgmaeusai, kikről 
iuur Homer énekel ? E kérdést fejtegeti a Termé­
szettudományi Közlöny legújabb számának egyik 
czikke, melyből cgyet-mást érdemesnek találunk 
átvenni Afrika törpéiről.

Az ó-kor irói a pygmacusok lakóhelyét vagy 
Afrikába vagy Indiába teszik. Aristoteles azt 
mondja, hogy a költöző darvak Egyiptom felső 
vidékein a Nílus mocsaraiba szállanák; itt küzde­
niük kell a pygmaeusokkal. A jeles tudós meg- 
F-'yzi, hogy ez nem mese, liánéin valóság, mert 
Élnek itt apró emberek és lovak, a kik, mint 
mondják, barlanglakok.

Aiisztoteles helymeghatározását a legtöbb iró 
elfogadta, azonban Hcrodotos müveiből az tetszik 
bi. hogy hasonló törpe nép Afrika más részén is 
lakott. A történelem atyja, Etcarchus Ammon ki­
rály elbeszélése után a következőket Írja :

A 8yrtis (a mai Tunisz) környékén lakó nasa- 
toónok" közül öt vállalkozó ifjú útnak indult, hogy 
a Líbián aluli sivatagokról biztos hirt hozzanak. 
Először lakott vidéken mentek keresztül, majd vad­
ásztokkal tele országot és innen nyűgötnak tartva, 
t ob napi járó földre rengeteg homoksikságot ta­
láltak. Hosszú kóborlás és roppant fáradság után 
fák tűntek fel a síkságon. Odafutottak, hogy szom­
júságukat és éhségüket e fák gyümölcsével enyhit- 
U-ssék. Midőn javában falatoztak, a közép ember- 
magasságnál kisebb emberkék törtek elő, elfogták 
Éket és mocsarakon át egy városba vitték, a mely­
ek lakói érthetetlen nyelven beszélő apró, fekete 
-őrü emberek valónak. A város helymeghatározá­
sára nézve fontos Hcrodotosnak az a megjegyzése, 

a városon át, nyugotról keletnek folyó nagy 
úzben krokodilusok tanyáztak. Ö ugyan a folyót

a Nílusnak mondja, de ez csak a Niger lehetett, 
mert Tunisztól nyugotnak ez a legnagyobb folyó, 
ez tart nyugotról keletnek és ez van tele krokodi­
lokkal.

Hcrodotos még egy helyen szól a törpékről, de 
nevűket itt sem említi. Ugyanis Xerxes az achae- 
menidák családjából való Salaspes-t, Teaspis fiát 
bűn büdösül Afrika körülhajózására küldte. A 
parancs szerint az illetőnek a Földközi-tengerből 
kellett kiindulnia és az arábiai tenger-öbölbe visz- 
szatérnic. Salaspes Egyiptomból indult el és az 
Óczeánon utjának jó részét meg is tette már, csak­
hogy a dologba beleunt és visszatért. Midőn Xer­
xes "e miatt kérdőre vonta, azzal mentette magát, 
hogy hajóját feltartóztatták, egyúttal elmesélte, 
hogy egy helyen pálmalevelekbe öltözött törpéket 
látott, a kik legott elhagyták városukat, mihelyt 
ők, kikötvén, a partra szállottak.

Vajon nem a Niger melléki törpék voltak-e ezek 
is ? Vagy Salaspes az apró busmanok lakta Cup- 
koloniáig hatolt előre? Ki tudna erre válaszolni ?! 
A felsoroltakból csak annyi világos, hogy a görö­
gök ismertek egy törpe népet, a mely Hcrodotos és 
Aristoteles idejében az északi szélesség 5. és 10. 
foka között, Afrikának merőben ismeretlen részén 
lakott és a rege szerint a daruikkal állandó liarcz- 
ban állott. Szóval a pygmaeus mondában való és 
költött dolgok csodálatos vegyülékével találkozunk.

Hogy keverte a görögök fantáziája a törpékről 
szóló és meglehetős pozitív adatait a darvakkal 
esszé, tudni nem, csak sejteni lehet.

Indiáról szóló legrégibb feljegyzéseink Ktesiastól 
Arlaxerxes Mnemon királynak Susában élő orvo­
sától ered. Szerinte él Indiában egy nép, a 
pygmacusok, a mely fekete bőrű, legfeljebb két 
rőf, de leginkább egy rőf magas emberekből áll, a 
kiknek lapos orruk, hosszú bajok és szakáitok van, 
a melybe ruha helyett burkolóznak; valamennyien 
kitűnő Íjászok és vadászok, A nvulat és rókát nem 
kutyákkal, hanem sasokkal, hollókkal és keselyük­
kel 'vadászszák. Házi állataik is kisebbek a rendes­
nél, A király bátorságuk miatt szereti őket: 3000 
mindig udvarában tartózkodik.

Nagy Sándor háborúi óta a pygmacusok India 
kikiáltott csodái közé tartoztak. Megasthenes azt 
irta róluk, hogy ez a bárom arasz magas embe­
rekből álló, trispitbamoi-nak nevezett nép folyto­
nosan harezban áll a darvakkal.

Az indusok mithológiája szerint Visnu isten ma­
dara, a garuda, a mely alakjára nézve sashoz és 
daruhoz hasonlít, a királa nevű törpe néppel foly­
tonos harezban áll, miért is kiráta-falónak nevezik. 
Ez a monda talán jelképezni akarta azt a hareznt

a melyet az árják az őslakókkal India birtokáért 
folytattak. Ez őslakók közül a Vindlija törzshöz 
tartozó, kis termetű, fekete bőrű, süni fekete hajú 
gondó-k ma is élnek. Az egyes följegyzések tanú­
sága szerint ezt a bátor vadász népet az árja ki­
rályok udvarukban tartották. Nem lehetetlen, hogy 
Ktesias és Megasthenes pygmaeusai alatt a gondók 
lappangónak; viszont az is hihető, hogy a garuda 
madár és a kiráták közötti harcz regéjét a görö­
gök magukkal hozták Európába és itt a daruikra 
és az Acthiopia szomszédságában lakó apró népekre 
ruházták.

1 lerodotostól számítva körülbelül 20 évszázadba 
került, hogy a pygmacusokról szavahihetőbb tudó­
sításokat hallunk. A XVI. századbeli portugál! uta­
zók hozzák az első híreket, a melyek közül IS alt cl 
Andrásé érdemli meg a legnagyobb ügyeimet. Ez a 
merész angol bejárta Afrika nyugati partján An­
golát és IJenguelát és hirlcli, hogy ezekben az or­
szágokban malimba nevű törpék laknak, a kik a 
12 éves gyermeknél nem nagyobbak, de jóval 
kövérebbek. Az erdőkben vadásznak és csakis az 
elejtett állatok busát eszik. Szomszédaiknak ele­
fántcsont tribufumot fizetnek. Lakásaikhoz senki 
sem közelíthet, s lut mégis odajut valaki, elhagy­
ják falujokal.

Kevésbbé szavahihető Dapper, a ki különféle 
útleírások és bajosok elbeszélése nyomán irta u:i 
könyveit. Szerinte a törpéket bakkc-bakke-lenek 
vagy wiíMioss-oknak nevezik és Loangoban laknak. 
Említi, hogy Loango királyának trónja előtt több 
nagyfejü, bőrkalapot viselő törpe ül, a kik a Kongó 
királyság mögötti nagy Makoko birodalomból valók 
és a Xairü folyótól 200—250 mértföldnyire laknak.

Koelle S. XV. egy pati-i (Kamerurikban) néger­
től hallotta, hogy a Liba tava mellett kcukob-mk 
nevezett 3—4 láb magas nép lakik; erős embe­
rek, kitűnő lövők, békések és adakozók, tisztán 
vadászatból élnek. Egy másik ember, a ki ugyan­
erről a vidékről származott, a Hiba (talán Liba) 
folyó melletti bulan-nak nevezett törpék hírét 
hozta. Ezek 3—5 láb magasak, kitűnő vadászok, 
szakálluk van és fakéreggel ruházkodnak, fakéreg- 
gunylióban laknak, nomádok és vadászatuk zsák­
mányát a szomszédok mezőgazdasági termékeiért 
cserélik ki.

Ezekből a leírásokból már is kitetszik, hogy Af­
rika nyugoti részein, tehát ott, a hol a persa Sa- 
taspes, vagy az öt nazamon ifjú járt, valóban tör­
pék laktak, kikről a XVI. század végén eléggé 
megbízható hirt kapunk. Azonban Da Chaillu Pál 
érdeme maradt a titok fátyolénak teljes felle.b- 
bentése.

Ez a derék utazó a Kongó forrásainak kutatása 
alkalmával bukkant az ashangói obnigo-nato ille­
tőleg aMoti-nak nevezett törpékre. Ezek a törpék 
4 angol láb magas és széles, ágakból iont és le­
velekkel befedett gunyhókban laknak. Néhány tör­
pét Niembuai közelében fogottéi. Magasságuk 135 
1527a cm., színük piszkossárga, ajkuk vastag, 
orruk lapos, homlokuk alacsony, pofacsontjok 
kiálló és hajuk rövid, nemezszerü volt. \ adászat- 
bút élve, egyik helyről a másikra vándorolnak. 
Zsákmányuk fölös részét a szomszéd népek ter- 
ínesztményeivcl és gyártmányaival cserélik ki, 
miért is ezek szívesen látják, ha közelükbe obongo 
falvak keletkeznek.

Lenz Oszkár is foglalkozik a nyugot-afrikai tör­
pékkel és a kővetkezőket mondja: Az a vélemé­
nyünk, hogy ezekben az országokban törpék is 
laknak, teljesen bevált. Már megérkezésemkor lát­
tam a parti vidéken néhány képviselőjüket. Sokan 
babongo-nak, másuk bambutá-nak nevezik őket; 
leginkább Mandangoból, helyesebben Manteljeböl, 
vagy Tekéből valók. Magasságuk 132—142 cm.

Stanley második útja alkalmával Ugongclibcn 
fogolt el egy törpét, a kinek magassága 138 cm., 
leje nagy, lába görbe és színe világos csokoládé- 
barna volt. Kezdetben azt hitte, hogy valami 
szörnyszülöttel van dolga, azonban később eszébe 
julotL hátha ez is ahhoz a watwa törzshöz tarto­
zik, a kikkel tiwana Abed nevű vezetője oly ret­
tenetes liarczot küzdött végig. Stanley ez ulja al­
kalmával más törpét nem is látott.

Sokkal fontosabbak Wissmann tudósításai, a ki 
a Kongó hatalmas mellékfolyójának, a Kaslainak 
medenezéjét kutatta, miközben a watwa-k, vagy 
a mint ő mondja, batua-k törzsére bukkant. Mi­
dőn Lukcngo udvarában az első batuá-t meglátta, 
égett a vágytól, hogy mielőbb fölkeresse ezt az 
érdekes törpe népet. E czélból behatolt az ős­
erdőbe és itt 500—1000 m. széles és hosszú tisz­
táson 15—20 méhkasalaku halna házat talált. A 
törpék 130—144 cm. magasak és sötétbarna szí­
nűek voltak, csípejüket raflia-roslokból szőtt kes­
keny lepel borította, fegyverzetük nyílból állott. 
Élelmüket vadászattal szerzik, a fölös zsákmányt 
bizonyos időben az őserdőnek c czélra megszabott 
neutrális területén a bakubák tcrmcsztményciért 
cserélik be. XViszmann őslakóknak tartja őket, 
mert szomszédaik a bakubák észak-nyugotról és a 
balubák dél-keletről vándoroltak be és nyelvük 
sem az egyikhez, som a másikhoz nem hasonlít.

Mig Afrika nyugoti oldalán lassankint lehullott 
a törpékről szóló rege fátyola, a rettenthetetlen 
utazók a keleti oldalon sem pihentek. A szeren­

csés véletlen és a szívós kitartás rávezette őket a 
pygmacusok országára. Ezekről az első fontosabb, 
de még mindig regékkel zavart hirt dr. Krapf 
Lewis közölte.

Schoa királvnak világlátott Dilim nevű szolgájá­
tól hallotta, líogy Kaflatól és Sasától délre bam­
buszerdőkkel borított meleg és nedves országban, 
dokn nevű törpe nép lakik. Ezeknek a négy láb 
magas embereknek olivazöldes sülét színük van es 
állati vadságban élnek. Krapf megemlíti, hogy 
ezeket a népeket a d’Abbadic testvérek c század 
első leiében (1837 után) látták és Aliimon leg­
utóbbi tudósításában azt mondja, hogy többen 
közülük Selma királyának udvarában is tartóz­
kodnak.

Ezeket az érdekes, de teljesen még se biztos 
tudósításokat Schweinfarlh, korunk legkiválóbb és 
legképzettebb utazóinak egyike cgészilé ki.

Schweinfurlh-ot, a jeles természettudóst szerfö­
lött érdekelték azok a mondák, a melyeket Nullái­
tól Monbuttuig, az Afrika belsejében élő törpékről 
hallott. Már több napon át tartózkodott Muiiza 
király udvarában, de még egy se került szeme elé, 
inig végre Mohammed nevű szolgája, a Munzu 
király udvarában megjelent törpék közül egyet 
szerencsésen elcsípett és sátrába hozta. X égre 
tehát szemtől szembe láthatá az ezredéves regék 
megtestesített példányát. Ez a kis ember az északi 
szélesség 1. és 2. foka közölt az Uélle területen 
lakó és a Monbuttu királyok hatalma alatt álló 
akku törzshöz tartozott. Munza király is, udvará­
nak fényét emelendő, palotája közelében több akku 
családot tart.

Schweinfurlh-ot ettől a naptól kezdve nem 
hagyta nyugodni tudásvágya ; sietett az akkuk or­
szágába, hogy az egész törzset láthassa. A szeren­
csés véletlen összehozta őt Munza király testvéré­
nek győztes hadaival s a mint a táborba lépett, 
sok gyermek vette körül, a kik épen háborúsdit 
játszottak. Midőn kísérőit a dolog értelme felől 
megkérdezte, egyik embere a következőket monda: 
«ezek a tikitiki-’k (az akkák), no ne hidd, hogy 
gyermekek, mind férfi ez, a ki bátor és har­
czolni tud.»

Scliweinfurth az akkukról ezeket írja: Vékony 
gyenge nyakukon aránylag nagy fej van, felső 
testük igen hosszú és széles, nagy lapoczkájuk 
hosszú sovány karral függ össze; mellkasuk lefelé 
tágul és nagy hasba végződik. Bámulatos ügyesek 
és fürgék, taglejtésök és arcv.játékuk pedig olyan, 
hogy a szemlélőt akaratlanul megnevetteti.

Ír még az akkákról Long, Delhin cs imúipasa ; 
legbehatóbhmi az utóbbi, a ki 1882-ben találko-
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VIDÉK.
* & dunánlnnenl cvang. egyházkerület közgyűlési 

clőértekezletcn - mint Pozsonyból írják — Szent- 
ivárn/i Márton valóságos belső titkos tanácsos ts 
Baltik Frigyes püspök elnöklete alatt megállapítottak 
a kerületi közgyűlés tárgysorozatát, a melyben oly 
sok ügyről van említés téve, hogy bizonyosan több 
napra lesz szükség a letárgyalásra. A kerületi kép- 
,viselők nagy számban jelentek meg. A jmrtüto felső 
csperességek megint forralnak valamit. Stcfanovits 
dr. ugyanis interpellácziót jelentett be azok miatt az 
intézkedések miatt, a melyeket a világi és az egyházi 
elnökség a zsinati választások megejtese tárgyában az 
egyház-községekkel szemben tett. A kerületi közgyű­
lést — mint nekünk sürgönyzik — ma délelőtt ny -

bánáti cvang. egyházmegye Temesváron tar­
tott közgyűlésén elhatározta, hogy az újonnan meg­
választott Sárkány Sámuel szuperintendenshez üd­
vözlő feliratot intéz. Elhatározta továbbá, hogy a 
zsinatra képviselőket küld és a költségek tedez^uc 
minden 100 hivő után 20 kit kivet. Abaffy Miklós 
verseezi evang. plébános ügyeben a k,t a kozoktatas- 
ügvi miniszter állami érdekekből clmoMittatni 
kfván a verseezi reáliskolánál viselt hittanán állástól, 
a gyűlés Kun Jenő ügyvéd indítványára elhatározta, 
hogy előterjesztést tezz a szuperintendenshez, tuda­
kolná meg a miniszteri rendelet indokai, mert 
„igen gyakran megtörténik, hogy az evangélikus 
lelkészek gyűlöletes gyanúsításoknak vannak kitéve, a 
melyek utólag többnyire alaptalanoknak tűnnek ki. 
Szükségesnek tartja, hogy Abaffy ellen vizsgálat esz­
közöltessék. Ha a vizsgáját alkalmával az tűnne ki, 
hogy vétett a magyar állameszmc ellen, akkor nyelje 
cl büntetését, de ha nem. akkor elégtételben kell ut 
részesíteni. A tényállás kiderítése— úgymond - az 
összts evangélikusok érdekében is kívánatos, mert 
liazatiságukat gyakran kétségbe vonjak. Kramar fo- 
esperes megígérte, hogy a gondnokság lelkiismeretesen 
l'o" eljárni és az eredményről annak ulejen jelentest 
tesz A gyűlés azzal végződött, hogy a főesperes, sok­
oldalú elfoglaltsága miatt le akart mondani gondnoki 
állásáról, de a gyűlés nem fogadta cl a lemondást es 
hogy feladatain könnyítsen, scgédlelkész.i állást szer­
vezett melléje, a melynek javadalmát gyűjtés utján 
fedezik.

KÜLFÖLD.
— aug. 12.

Annak a kópmutatásnak, melylyel a franczia- 
orosz beiratkozás békeerősitö jellegét hirdetik, eré­
lyesen cllcnemond a római félhivatalos Opinionc, 
mely legújabb czikkében a következőt írja: Bizo­
nyára pesszimizmussal fognak bennünket vádolni, 
de mégsem tartózkodhatunk annak a megjegyzésé­
től, hogy az orosz-franczia szövetség — ha csak­
ugyan megvolna — az európai politikának felette 
sajátságos képződménye. Békeszövetségnek mond­
jak, mely a hármas-szövetséget kiegészíteni akarja; 
ez annál kevésbbé érthető, mert a hármas-szövet­
ség, melynek békés jellege kétséget sem szenved­
het, nem szorul kiegészítésre a végből, hogy a 
béke hathatós őre lehessen. Az, a mit Pélervárott 
és Moszkvában kovácsoltak, valósággal csakis a 
hármas-szövetség ellen irányullíatónak tekintendő 
és ezért a radikálisok, kik mindeddig csak újabb s 
újabb megtakarításokat sürgettek a hadi budget- 
ben, valahára mégis elnémulnak és irányt változ­
tatnak. Olaszország bizonyára számolni fog az 
általános európai helyzettel és sértetlenül fogja 

megőrizni hadi erejét.
A kis szerb király Oroszországban, habár az 

udvar keveset törődött vele, mégis sok tisztelgő 
küldöttséget látott és sok beszédet hallott, melyek 
az Oroszország és Szerbia közt való szoros kap­
csolatról szólották. K beszédek közül érdekes az, 
melyet a pétervári szláv jótékonysági egyesület 
ismeretes pánszláv vezére, Karéjéé tábornok inté­
zett a kis királyhoz s mely szó szerint igy hangzott:

Felség! A pétervári szláv egyesület általunk kö­
szönteti önt Péter városában. Felséged személyében 
nemcsak Szerbia királyát, istenben boldogult ezárunk 
keresztfáit üdvözöljük, hanem a dicső szerb népet is, 
melyet hozzánk hármas, cltéphetellen kötelék biz: a 
történeti hagyomány, a faj és a vallás egysége, fel­
ség! Vannak a világon emberek, kik ezt a frigyet nem 
szeretik, mert félnek tőle és meg szerelnék semmisí­
teni. Ennek azonban nem szabad megtörténnie. Ez a 
szövetség széttéphetetlenül erős é< soha sem fogják 
szétfeszíteni. Kezessége ennek az az őszinte, szives és 
önzetlen fogadás, melyben felségedet mindenütt, az ősi 
Kijevben, a czávi Moszkvában és Péter városában

KÄt »ti8, -m.Ä iuSf.
tőlünk ez ajándékot.

Azzal egy Lebedev nevű pap Szent Nevszki Sán­
dor arany foglalatú arczképét adta át a szerb ki­
rálynak e szavak kíséretében: «Kérjük istent,hogy 
az ön szelleme az orosz föld e nagy uralkodójának 
mintájára fejlődjék, ki erős és rendületlen híve volt 
az orthodox egyháznak s győzelmei valn « kaPzsl 
szomszédok ellen való harezban.» — Magával Sándor 
királvlynl kísérői meglehetősen merész beszedet in­
tézteitek a hírhedt Csernajev tábornokhoz, mikor ez 
a szerb-török háborúban résztvett önkénteseket 
mutatta be : «Én, a szabad Szerbia királya, Szer­
biának és az összes szerbeknek háláját az orosz 
önkénteseknek a felszabadító lmrcz alatt tett szol­

gálataiért politikai aktussal fogom bebizonyítani.» 
Így nyomtatja ki legalább a kis király szavait a

Grasdanin.
Az orosz politika ismeretes arról, hogy lm egy­

szer valamely kérdést megragadott, makacsul tér 
arra folyvást vissza. Ilyen a Dardanellák kérdésé 
is, melv miatt már két Ízben volt a portával kel­
lemetlensége, midőn kereskedelmi lobogó alatt kato­
nákat csempészett út a szorosokon. Ma a követ­
kező újabb esetet jelentik Konstantinápolyból: A 
Moszkva nevű orosz hajó, melyen katonák voltak, 
át akart haladni a Dardanellákon. A török varpa­
rancsnok feltartóztatta a hajót, mert daczara a 
nemrégiben létrejött megállapodásnak, nem értesí­
tették a portát arról, hogy a hajón katonák voltak. 
Nclidov nagykövet jegyzéket intézett a portához, 
kártalanítást kérve, mert a mint mondja, a 
Moszkva hajón nem katonák, hanem tartalékosok 
voltak. A porta aztán megengedte, hogy Moszkva 
a I Dardanellákon áthajózzék. — Épen nem 
meglepő, hogv ez inczidensscl egyidejűleg fog­
lalkozik a Növeszti a német sajtó amaz 
aggodalmaival, hogy egy orosz meg egy 
franczia hajóhad maholnap erőszakkal áthatol a 
Dardanellákon. A Növeszti erre azt mondja, hogy 
ez az aggodalom még korai; de, teszi hozzá igazi 
muszka logikával, ha az osztrák kormány a berlini 
szerződés daczára lehetőnek tartotta, hogy a bos- 
nyák csapatokat bekebelezze az osztrák hadseregbe]?), 
oWnr Oroszországnak Törökországgal való kü- 

Dardanella-kérdcsben szintén

készül. A jövő hónap közepén fölszentch templomát, 
mely Jász-Nagykun-Szolnokmegyének egyik legdísze­
sebb ref. imahdza. A hívek öröme annál nagyobb,

den eljegyzésnél, nieiy u mi.uji .............. . —
házassági szerződést az olasz miniszterelnök, 
királyi ház jegyzője csinálja meg, melyért neg 
lira tiszteletdijat kap. N<,.mlonn liorezec telin

akkor Oroszországul! 
lön megegyezése a 
helyén való lenne.»

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 12.

_ Személyi hírek. A királyné szombaton 
Fcldaftngból lseidbe utazik. - Ferencs Ferdinand 
estei tőherczeg Sopronból Oroszvarra utazott 
Erzsébet főherczegnő e hot vegén Becsből Mün­
chenbe megv. - Ottó főherczcg tegnap Britekből 
Bécsbc érkezett. — Toskánai Ferdinand es Ferdi­
nand Lipót főherczcgck llinterseebol Lindauba
utaztak. — Fitlöp koburg-gotliai herczeg és neje 
tegnap gvcrmckeikkcl, Leó lierczeggel es Dora bci- 
czegkisasszonvnval Szent-Antalból Becsbe érkeztek. 
_ Klementina koburg-gotliai herczegno c bet fo­
lyamán Biedersteinból Ebcnthalon át Szóimba uta­
zik. — Schlauch Lőrincz nagyváradi püspök Mana- 
czeilből ma Bécsbe érkezett. ,

_ A király elismerése. Mint Fiúméból t unjak,
ő fclsé-e a Fűimében töltött napok emlékéül gróf 
ZiehyÁgost fiumei kormányzónak legkcgyclmescbben 
már vány mellszobrát ajándékozta. ..
- Magyar ajándék Mária Czellnek. Schlauch Lo-

rincz nagyváradi püspök a napokban meglátogatta a 
mária-czeíli templomot s feltűnt neki, hogy a nagy­
oltárt övező kápolna előrészén a római császári ezüst 
korona még meg van, mig a magyar királyi koroná­
nak ezüstből kiformált mása hiányzik. Mindkettőt Maria 
Terézia ajándékozta a templomnak. Kérdésére a kí­
sérő benezések azt válaszolták, hogy a magyar koro­
nát ezelőtt huszonöt évvel ellopták. A püspök meg­
bízta a kolostor fejét, hogy az ő költségén készíttes­
sen egy a régihez hasonló koronái s helyezze el a

régi helyére. ...........
— Templom-avatás. Dévaványa cv. ref. közönsége 

- mint lapunknak Írják -- fényes egyházi ünnepélyre

öröme annál nagyobi
mert mái-már azt hitték, hogy százezer forintnál 
löbbo kerülő templomuk összedől. Az építesz, egy al­
földi vállalkozó ugyanis oly rosszul építette, bogy a 
falak és boltívek repedezni kezdtek. Az egyhazkozseg 
ekkor a magyar mérnök- és épitészegylethez fordult, 
mely műépítészt küldött ki a helyreállítási munkaiatok 
keresztülvitelére, a ki a falak kellő feltámasztásával es 
aláásával az egész templomot uj fundamentummal 
látta el. A bclyreállitás igen jól sikerült.

— Crlspl, Napoleon herozeg és Boulanger. A 
párisi Figaro beszéli cl a következő érdekes törté­
nelmi visszaemlékezést a föntnevezett két bukott s egy 
meghalt nagyságról. Mikor arról volt szó, hogy Napo­
leon herczeg lányát Leticziát Aosta herczeg elveszi, 
Napóleon úgy gondolkozott, hogy egyik tanúnak 1 ou- 
langert fogja megkérni, ki abban az időben a dicső­
ség sugarától volt körülvéve. Az vezette a hcrczeget 
erre a gondolatra, hogy tüntessen az olaszok nemet 
politikája ellen, s hogy egyúttal kimutassa rokonszen- 
vét Francziaország iránt. Be ts jelentette az óla. . 
udvarnál, hogy szándéka van Boulangert meghívni az 
csketés tanujának.Rövid idő múlva hivatalosan értesítőt- 
ték a lierczeget, hogy Crispi nem egyezett bele Boulanger 
tanúskodásába. E hír hallattára Napoleon herczeg 
olyan dühbe jött, hogy rögtön elhatározta, hogy Cris­
pin bosszút áll. Az olasz udvar szokása szerint min­
den eljegyzésnél, mely a királyi udvarban törteink, a

negyvenezer 
Napoleon hercz'eg tehát rögtön 

elhivatott egy tuvini jegyzőt s vele csináltatta meg a 
házassági szerződést. Mikor ezt Crispi megtudta, azza 
állt elé Umberto királynak, hogy miniszterva ságol 
csinál. Umbcrlo kérlelte a lierczeget, hogy engedje ut 
a jegyzői tisztet Crispinek, Napoleon herczeg azonban 
hajthatatlan maradt. Mindent megteszek ielscged ked­
véért, csak azt az egyet nem, hogy Crispinek enged­
jek Végre is a király nem tehetett okosabbat, mint 
hogy saját pénztárából fizette ki a házassági szerző­
dés dijára éhes Crispit s neki adta az Anminciata- 
,-endet, melyet Crispi az Aosta herczeg házassága nap­
ján viselt először. Az olasz Bi/orma kétségbovonta 
a Figaro fentebbi közleményének lntelremultosag.it, 
minek következtében a Figaro elküldte egyik munka­
társát Georges l'oignantltoz és Georges lhiebaudlioz, 
kik az elbeszélt tényeknek teljes ismeretével bírnak 
és ezek mindketten megerősítik a I-igaro közleményé­
nek értékét. Ezek után azt jegyzi meg a figaró hogy 
ha olasz részről még tovább is tagadnak Boulanger 
meghívását Loelilia menyegzőjére, be fogja mutatni 
azl a levelet, melyet Napoleon herczeg ebben az úgy 
ben Boulaiigerhez intézett.

— Bátor életmentő. A brassói 2-ik számú Miklós 
nevű huszárezred két tisztje a vizbefulás veszedelmé­
ben forgott pár nap előtt. Voila község határán Orosz 
Lajos hadnagy és Zeller Gyula főorvos az Olt- 
folyóban fürdőit s Orosz hadnagyot, egy mély örvény 
elkapta. A hadnagy nem tudóit megküzdeni a vizáram 
lattal és erejét elveszítve a viz alá merült. Csak 
ujja végei látszottak már ki a vízből, a mikor a kö 
zelben fürdőfőorvos észrevette társának kétségbeejtő 
helyzetét. Gyorsan segélyére sietett, de kevés híj 
hogy ő is a folyóban nem lelte halálát, mert a babok 
kaT való küzdelemben már-már ő is erejét vesztette 
Csak nagy nehezen sikerült megmentett barátjával 

partra vergődnie.
_ a Szent Iatván napi körmenetet nem öu

mami József egri érsek, hanem Csuszka Gyorg 
szepesi püspök fogja vezetni. Samassa jelenleg 
sehevennigeni fürdőben tartózkodik s egészségi szem 
pontból volt kénytelen fölkérni a szepesi püspököt, k 
e tisztséget már el is fogadta.

— Uj magyar birtok. Kerek 40.000 holdat tesz ki 
az aradmegyei borossebesi birtok, moly eddig \\ áld- 
stcln gróf tulajdonát képezte s melyet most giol 
TVenckhcim Frigyes megvásárolt egy millió loimteit. 
Ez uj vásárlással a gróf aradmegyei birtokai ötven­
ötezer holdra emelkedtek.

— Gerlachfalvi osucb megmászása. Höllischer 
Pál és Delmár Emil budapesti és Desscwffy 8,imlov 
kassai gimnáziumi tanulók c lio 3-an két vezető kí­
séretében megmásztak hazánk egyik legmagasabb 
hegycsúcsát, a gerlachfalvi csucsol. A Hiinlalyy-men- 
háztól, a szokatlan nagy hóban barom es lel oi.i alatt 
érték el ut jók czélpontját a vállalkozó fiatal emberek.

Garibaldi egy levele. Garibaldinak a halas 
franeziák egy köre, a porosz-franczia háború végén 

......... emlékül a l our d Auvergne

krácziának c jelvényét halálom után visszaadják a jo­
gos birtokosoknak az alatt a feltétel alatt, hogy máj 
egy újabb franczia népszavazás rendelkezzék a kaid 
tulajdona fölött.» Garibaldi halála után a kard csak­
ugyan visszakerült Francziaorszagba.
- A király születése napján, a dohány-utezm 

izr templomban fényes isteni tisztelet fog tai látni, 
melyen az összes budapesti izr. jólekony-egyic^ icsz^ 
vesznek. Az ünnepi szónoklatot dr. Kölni bámuc 
rabbi mondja.

— József 
bér 9-én vagy

föherozeg, mint emlilve volt, szeptem- 
en vagy 10-én a kiállítás megtekintésére 1 ernes-

várra lálogaL A főherczcg NagyAhiradrol, hol eziede-
nek jubileuma ünnepén jelen lesz. Aradon.át vesw 
ni iát Temesvárra s egy délutánt ott tolt. Megu kezese 
napjára Délmagyarország tűzoltói küldöttségeket mc- 
nesz lenek hozzá, hogy méltó ünnepséggel fogadjak az
ország legelső tűzoltóját. . ... „- Lajos-napja. Kossuth Lajos névnapjai a buda
pesti 1848—49-iki és a buda-ó-budai honvedegylelcknck
1889-ben alakult 11-es rendező bizottsága Budán az 
I. kér. Tabán keroszt-utezai 4-ik számú Kopper-fcle 
ház uj vendéglő helyiségében augusztus 24-eu est /* 
órakor, az eddiginél nagyobb fénynyel es d.szszel ke-

SZU1 "Forradalmi' emlékeink kiállításának előkészü­
letei már közelednek a befejezéshez. A rcndczo-bizolt- 
súgnak sikerült a nehézséget leküzdeni s inar annyna 
rendben van minden, hogy a kiállítást a kitűzőt ulo.e 
megnvitliatják. A termeket reggel nyolcz órától este 
haha 'fogják nyitva tartani s a belepdíj 40 krajezár 
|0,78 \ kiállítás iránt a főváros minden köreiben nagy 
az ériSlés s a bizottság számit vidéki ágatokra 

Sokan kísérik figyelemmel az előkészületekét. Üz­
letünk kitűnőségei közül s valamennyien csodalalukat 

leiezlék ki a kiállítás impozáns volta felett. — m<lc 
os megemlíteni, bogy a kiállításon - az arczkepekct 

kivéve - körülbelül ötszáz kép van s az ötszáz ko- 
öti egy sincs olyan, melyről Kossuth Lajos alakja

!UaU) ^"madárklállltást folytonosan nagy közönség 
látogatja. A kiállítás újabban egy igen szép «Inka- 
kakadu^ csoporttal gyarapodott.

— Hol van Krisztus palástja? Trier városában 
óriási készülődések folynak augusztus lS-ára, a mikor 
közszemlére teszik a «szent palástból, mely - jam- 

hagyományok szerint -- Krisztus varrus nel- 
való gyapjúból szolt köpönyege volt. A 

székesegyház alsó templomában kőkopor- 
zárt bádogszelenczébcn őrizték az ereklyét, 

lSlt óta s e hó 6-án vitték

Paris kiizctcDcn íevu urt/vio^i«-«» ““c"........... -
Erről a köpönyegről is azt állítják, hogy Jézus köpönyege 
volt. Az argenteuili palást 115 cm. hosszú és 115 cm. szé-

felajánlotta cs elküldte cm éki 
kardját. Garibaldi a történelmi emlékű kardot elto­

lt azonban arról értesült, hogy «rranczia-
dját

oíszág 'ellő‘gránátosának , vannak még hozzátartozói, 
rögtön elhatározta, hogy a kardot a család birtokába 
visszabocsátja. Erről a. következő levélben őrlés,le te 
Ker=ausie kapitánvt: «Őszinte habival fogadtam a halas 
Fiancziaországtól Tour d’Auvergne kardjai. Azonban 
nem akarom megfosztani az ön csaladjai e történelmi 
ereklyéiül, meghagytam tehát, hogy a liarczolo demo-

bor 
kül 
trieri 
sóba
legutóbbi kiállítása
fel ismét ünnepélyes proczesszióval a székesegyház 
főhajójába. E kiállítás hírére ismét fölmerült a vitás 
kérdés, hogy valóban a trieri palást-c Krisztus pa­
lástja, vagy az a másik hasonló ereklye, melyet a 
Páris közelében levő argenteuili kápolnában őriznek

E
volt--------- . .
les, levcszüvből van szőve, színe sötétbarna, a lormaja 
pedig reverendáéhoz hasonló. A bal ujja nincs meg, 
valamint az alatt az oldalából is ki van vágva egy 
„agy darab. Sokan azt hiszik, hogy a trieri ereklye 
nem más, mint az argcnlcuilinak ez a kivágott da­
rabja. Toursi szent Gergely azt beszéli, hogy Krisztus 
köntösét tanítványai megvásárolták a katonáktól es 

templomban elrejtették. Egy Simon nevű zsidó egy 
'{fenséges betörés alkalmával az ereklyét meg akavvan 

menteni, civillé Kisázsiába. A legenda szerint Jaltából 
került az ereklye Iréné bizánczi császárnőhöz, ki azt 
Nagy Károlynak ajándékozta. Nagy Károly adta állitó- 
l;v°800-ban a szent palástot az argenteuili kolostornak.
\ trieri palástot a legenda szerint Szent Hona csá­
szárné, Konstantin császár anyja ajándékozta Trier 
székesegyházának, kevéssel aztán, hogy a 18. század 
végén a keresztény bitre tért. A hagyomány ezt 
mondja ugyan Krisztus igazi köpönyegének, de 
minthogy az ellenkező véleménynek is több előkelő 
egyházi pártolója akadt, Korúm püspök, Trier jelen, 
légi főpásztora, a római szentszéket 
mondja ki a döntő szót a régi 
döntés ma csakugyan megtörtént, 
len :ik nekünk táviratban, hogy 
kői grcgácziója kimondotta, hogy az argenteuili erek­
lye nem az üdvözíti) palástja 
lásl valódiságára vonatkozóba- 
sem tett a kongregáczió.

— A kolera Indiában. Hivatalos jelentések sze 
riivt. melyeket a trieszti tengerészeti hivatal állított 
össze, a kolera állása Indiában a kővetkező: 
Bombayban május 26-ától junius 23-,g nem fordul elő 
kolera-eset. Kalkuttában május lG-alol junius L.-aig 
103, Bengáliában május 2-8U-ig 221, Madrasban má­
jus 12-től junius 12-ig 20, Rangoonban |igyíuiazoi^ido 
"alatt 9, a ‘központi

kérte föl, hogy 
vitában. Ez a 
Rómából je­

li szertartások

A
semmiféle

trieri pa- 
kijclentést

vidékeken május 9-ikélől junius

6-r 145, az északnyugoti vidékeken május 11-től ju- 
nius 14-ig 4-78 kolera-eset fordult elő.

1 Az ujszentannal vérvid, a melyről ma, sza- 
munkban már megemlékeztünk, általános izgalomnak 
a tárgya Arad vidékén. Mint odavaló tudósítónk sör- 
gönyzi Szathmáry alispán, Mészáros kir. ügyész 
ma délelőtt Szent-Annán voltak, bogy a vizsgá­
latot megejtsék. A vizsgálat a vád alaptalanságát 
mindinkább igazolja. Löwensteinné és leánya, 
Malvin, azt vallják, hogy Baumann Juliánnál hívták 
u-yan tüzet rakni, de be sem ment az udvarukba. 
A°sváb leány konokul megmarad állítása mellett, 
hogy Őt a padlásra küldték és itt a «sakterlány. 
me-torkolta. Valószínűnek tartják, igy szol táviratunk, 
l.Qiry a csintalan természetű Malvin egyszerűen 
rá°akart ijeszteni, vagy úgy történt a dolog, hogy 
a sváb leány nem akart engedelmeskedni s bősz- 
szabói azért, mert megverték, vérvádat emelt elle­
nük Az eset még a mull szombaton történt. Vasár­
nap két esküdt elvitte Bauman Julit a saklerliázba, 
ho-ry mutassa meg hát azt a rejtett padlásfőljárót, 
a melyről említést tett. A sakterék az alispánnak 
azt mondták, hogy a leány nagyon soka kereste ezt 
a feljárót, az esküdtek ellenben azt bizonyították, 
ho-y rögtön megtalálta. Az a postás, a ki állítása 
szerint scgclykiállásokal hallott, ellenmondásokba 
keveredett. A nép kövei méghajigálta Löwenstcint 
s a házát is megdobálta. A küzségbirot, a ki a 
zsidók ellen elfogult, az alispán a felindult nép csilla­
pítására szigorúan utasította. .....

— Bakterológial Intézet. Az állatorvosi akadémia 
telepén a napokban került tető alá a bakterológia, 
intézet épülete. A csinos épület a többiekhez hason- 
lóan vakolatlan vörös téglából épült, s a modern kor 
igényeinek megfelclőleg lesz berendezve Az épületben 
több kísérletező terem van, azonkívül kél szolgalakas.
Az uj •intézet még ez év őszén teljesen elkészül.
- Lövöldöző bányamunkások. Veszedelmes kedve 

kerekedett Pécsett hét bányamunkásnak. Elrejtőztek a 
Rigó-féle szőlőben, s a járó-kclokrc lövöldöztek. A 
szőlők lakói nagyon megijedtek a lövésektől s nem 
mert senki haza menni. Hívták a csendőröket, a kik­
nek sok baja volt még a passz,onatus lövöldözőkkel. 
Valóságos liarcz árán tudtak kozulok otot letartóztatni.

— Rovarral történt halálos vermergezes. Lgy 
előkelő férfiú természetellenes haláláról ad hirt ko­
lozsvári tudósítónk. Abradbányay Béla, az erdélyi 
állami erdők igazgatója — igy szól tudósítónk táv­
irata - ma reggel két órakor meghalt. Az elhunyt 
erőteljes, egészséges férfin volt s halálát vérmérge­
zés okozta. Legutóbb Görgőnyben járt s útjában erdei 
rovarokat fogdosolt össze. E közben kezével megérin­
tett a nyakán egy veszélytelen kelést, a mely nem­
sokára clmérgesedett és nagyon megdagadt. A szeren­
csétlen ember kél hétig kínlódott s végre kiszenvc- 
dett. Neje és hét árvája gyászolja. Az erdélyi részek­
ben általános a részvét a lesújtott család iránt. Az 

elhunytnak a temetése holnap lesz.
— Nagy árvizek Ausztráliában. Csak most ér­

kéznek tudósítások arról a nagy árvízről, a mely . lel- 
bournet (Ausztrália) július 13-an elpusztította. 1M,_ 
óta nem okozott olyan nagy károkat a gyarmaton az 
árvíz, mint az idén. A Vara folyo több mcrtlold bősz- 
szusápban kiöntött s a rettenetes ar mindent c pusz- 
titolt, a mi csak az útjába akadt. 1 aorakban a hazak 
és a gyárak nagy része viz alatt van s bud-Riehmond 
elővárosban több mint 2000 ember lett hajléktalanná. 
Melbourneban a kereskedelem szünetel. Az árvízkáro­
sultak javára rögtön gyűjtéseket rendezlek, a melyek 
r.000 font sterlinget eredményezlek. Az árvíz a \a5uu 
töltéseket is több mint 20 mértfold távolságban el­
mosta s egész jul,nyájakat ragadott magaval. A kar 
több mint fél millió Iont sterling. A legutolsó jelenté­
sek szerint a Murray folyó is hatalmasan arad c3 
környékén mindenütt árvíztől tartanak.

— A heracleal emberrablás. Konslantmapolybol 
é, kezelt távirat szerint a török kormány Montcbe o 
cróf franczia nagykövet közbelépése folytan elrendelte 
;l Rcvmond kiszabadítására szükséges összeg loiyo-

— Rejtélyes gyilkosság történt Gráczban. Stau- 
kiewitz Lénáid nyugalmazott ezredes fürdőre ment s 
lakását Neumann Betti cselédre bízta. A szerenesetleii 
cselédei tegnap a lakásban meggyilkolva talaltak. A 
jelek arra mutatnak, bogy a gyilkos egy Kehr Kai oly 
nevű asztaloslegény, a ki szombaton ott járt s a bú­
torokat javította. A gyilkosság tényleg szombaton tör­
ténhetett. Kehr nyomtalanul eltűnt s ez is a bűnös­
sége mellett bizonyít. - A legújabb Intek szerint 
Kalír Károly levelet irt a gráczi rendőrséghez, hogy 
a gyilkosságot ő követte el s a «Királytigrishez c/.un- 
zett" kertben Koller népénekcsnel elfogatasaia \.u.
Később azonban maga jelentkezett. Azt .mondta, hogy 
czivúdás közben ölte meg a leányt, a ki állítólag a; 
tani akart neki az ezredénél.

törpe néppel. Szerinte szinök a vörösbe 
i-sárga. bőrük igen ránezos, testüket

fedi

zott ezzel a 
játszó világo
sűrű. kemény, majdnem ncmezszerü szoi*^ 
erős kigőzölgésük van ; magasságuk 124—136 cm.

A mint látjuk, a görögöknek a pygmacusok la­
kását illető helvmeghaláiozásuk eléggé pontos volt. 
Á XIX. század" utazói törpe népeket találnak olt, 
a hova 900 évvel Ki. c. Homeios és 500 évvel 
ki\ e. llekataios helyezte a pygmacusokat, a mint 
ezt Halv Károly-nak Stanley köztölte térképei 
lúgosán bizonyítják. A nyugoli és 
lakó törpe népek összekötő 
találta meg legutolsó útjában.

vi­
teti Afrikát 

ánczszemél Stanley 
Midőn Stanley 808

km. széles és 1000 km. hosszú közép-afrikai ős­
erdőn keresztül ment, mely majdnem akkora, mint 
Franczia- és Spanyolország területe együttvéve és 
régibb mint az emberiség maga, a pálmák és kúszó 
növények eme csodálatos birodalmában bukkant rá 

a törpékre.
Avatiko-ban emberei 122 cm. magas rézvörös 

szinti és selymes szőrű emberpárt hozták eléje.
< Nincs az a londoni újság — úgymond — a ki 
kitalálná, a mit a rengeteg erdő eme kis lakójá­
nak láttán éreztem. Ez a 20 éves törpe még a 
thébai memnomumnál is vénebbnek tetszeti. E 
csekélv testben az emberiség legrégibb típusát is­
mertein fel. Ez a törpe egyenes vonalban szárma­
zott az izmaelitáktól, az őskor eme számki vctetl- 
ieitől. a kik kerülve a munkás emberek lakta vi­
dékeket, örömtelenül és megfosztva a családi élet 
minden kellőmétől, bozótokban, posyányokban, in- 
govánvok és mocsarak között bujdostak. Ősei a 
Niger "mellékén fogták el az öt nazamón utast; 
ezóta a nagytermetű bevándorlók ide szorították 
őket és most lombgunyhóikat az erdő sűrű liorná- 
jvában építve, valóságos emberi állatokként élnek.»

* Stanley embere, nevezetesen Dayn Mohamed rá 
is bukkant egy egész törzsre, a mint _ a Stanley 
niunicziós ládáit nagy titokban el akarták emelni; 
közülük egyet el is csípett. Később előcsapata fe­
dezett fel ^ egy törpe családot, a melyből egy öreg 
asszonvt, egy leányt és ngy 18 éves ifjút fogtak 
el. Stanley törpéi á hosszában szétvágott tojáshoz 
hasonló "és 60—90 cm. magas ajtóval ellátott 
gunyhókban laknak és két szorosan megkülönböz­
tethető fajtából állanak:

A balnak hosszú fejű, lelógó ajkú, szűk és lapos 
mellű, nagy hasú, lőcslábu, közeliek vő apró, nyug­
hatatlan szemű, s c miatt mogorva, lélénk és lia- 
z=ártosnak tetsző nép. Stanley őket az emberi nem 
legfejletlenebb típusának mondja és bennök r 
jóm "és az ember közötti, régen keresett összekötő 
lánczszemct látja.

A wambutti törpék arányos termetüek, kerek 
arrz.uk, gazella-szemük, magas homlokuk, es az 
elefánt agyarához hasonló sárga színük van. Ma­
gaságuk 90—140 cm. súlyuk körülbelül 40 kgr.

A két törzs a Semliki mindkét partján, keletre 
az Huri mentén egészen az Awamba erdőkig lakik.

Stanlev nagybecsű fölfedezései mintegy hete óz­
ták a törpékről szóló ismereteinket. Ez az érdekes 
nép a melvet a legtöbb etnográfus Afrika oslakui- 
nak’ mond, jelenleg szétválasztva ugyan, de ormai

területen lakik. , .. .
Szóval a törpe néptörzsek egész lanczolatav al 

van dolgunk, a kiknek életét, viszonyait, faji ore- 
csak a későbbi tudósok méltathatjuk 
A XIX. század e részben is összegyűjtő 
a XX. század tudósainak: azonban a 

pygmáeusokrúl szóló regének megfejtése századok
érdemei közé tartozik- , , .

A titok fátyola lehullott, s mi egy szép regevei 
szegényebbek." de egy tudással gazdagabbak vagyunk.

delét meg 
kellőképen, 
az anvagot

IGAZSÁG ÉS
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ELSŐ KÖTET.
Chaylor : Fogalmam sincs róla. De figyc-lniezlct-

tem volt önt az este. , ..
Baz.il : Igaz. Un jó ember. De mit tehettem

%°Chaylor: Egyikünk sem akadályozhatta volna

ezt meg. ,, , .
Bazil : Az nem bizonyos. Fenn kellett xo na 

maradnom egész éjszaka és vigyáznom kellett volna

u más jószágára. .. .. .
Chaylor (vigasztalóan): Oh hiszen alig hu ta

nyitva tartani a szemét.
"Bazil (keserűen): Nyitva kellett volna tartanom. 

Azok után, a miket ön mondott, nem lett volna 
szabad elaludnom.

Chaylor: Én megtettem, a mi tőlem lelt.
Bazil: Igaz. Ön igaz barátom. (Chaylor mosolyog.) 

De hogyan jutok fel innen?
ihaytor: Az nagy kérdés. Mennyire van lenn. 
'■in7.il • A ió isten tudja. Talán egy mérföld-c:

Bazil: A jó isten

^ Chaylor: De nincs ám felvontató. A bányászok 

magokkal vitték.
Bazil: Semmi eszköz sincs?
Chaylor. Semmi. Azonkívül pedig sötét is van. 
Bazil: Itt lenn még sűrűbb a sötétség. Nem me­

het segítségéit?

Chaylor: Hova? A helységben rajtunk kívül egy 

lélek sincs.
Bazil: Senki? , . .. .
Chavlor: Egy kutya se. Várnunk kell vn- 

radtig. Akkor majd meglátom, hogy mit lehet

C Bazil: Igaza van, várnunk kell. Nem hagy mu-

Chaylor (sértődött hangon): Föltehet rólam ilyen 
aldvalóságot?

Bazil: Bocsásson meg... Alig tudom, hogy unt 
beszélek. Megérdemelném, hogy rossz gondola­
tomért itthagyjon. , ,

Chaylor: Az a gondolat csak természetes volt. 
Miért bíznék ön bennem, a ki idegen vagyok s a 
kit csak pár nap óta ismer? . .

Bazil: Bízom önben. Ön ncmcskcblu ember, igazi
gentleman. .

Chaylor: Reményiem, hogy mindig az is mara­
dok. Tehetek-e önért valamit addig is, a míg vá­
rakoznunk kell ?

Bazil: Megöl a szomjúság. Nem tudna hozzam 
juttatni egy ital vizet? . .. .

Chaylor: De igen. Hanem türelemmel kell len­
nie. Vissza kell mennem a helységbe, hogy palacz- 
kol meg valami zsineget hozzak. Menjek?

Bazil: Igen, igen. De siessen a hogy csak tud. 
Chaylor: Pillanatig sem maradok tovább oda, 

mint a meddig szükséges.
Csönd leli. Chaylor elment, Bazil pedig egyedid 

maradt. Jobb karja össze volt sebezve és fájt, de 
valahogyan mégis megtapogatta a zsebét, hogy 
nincs-e benne gyufa. Csak katulvát talált, de az 
üres volt s most jutott eszébe, hogy az ulolsósra- 
lat altkor gyújtotta volt meg, mikor Gum-Flat 
közelébe érkezett. ...

További tapogatózásból meggyőződött arról, hogy 
közelében még mélyebbre nyílik az akna s nem 
mert mozdulni, nehogy ismeretlen mélységbe zu­
hanjon. Szomorúan tűnődött a történteken.

— Milyen jó ember ez a Chaylor ! Már talán 
halva is volnék, ha ő nem lett volna. Igazan ne­
mes cselekedet, bog)' mellettem marad. Nem nyer 
általa semmit és mégis megmenti az életemet. 
Pen, elfogadom az ajánlatát, hogy együtt menjünk 
cl szerencsét próbálni, mert u Bidaud-tclcpcn úgy 
sincs többé maradhatásom ...

— Szegény Annette — szegény gyermek! Re­
ményiem. hogy mégis boldog lesz, hogy nagybátyja 
és nagynénje nyájasan fognak vele bánni. Látnom 
kell még őt, mielőtt végkép elmegyek és azután 
nem találkozunk többé soha, soha! Odaadnám 
életemnek legszebb busz esztendejét ha ugyan

élhetek még — ha testvére lehetnék s jogom volna 
öl oltalmazni, védelmezni llidaucl Gilbert ellen. 
Gazember az, sima nyelvű gazember, ezerszerte 
rosszabb, mint ezek a semmirevalók, a kik kira­
boltak és idejuttattak . . .

— Vajon mit szól majd az öreg Come, ha meg­
hallja, hogy elvesztettem a szürkéjét. Nem azt 
fogja-e gondolni, hogy hazudok, hogy eladtam a 
lovát és zsebrcdugtain a pénzt? Ha igen, es ez 
Annettcnek a fülébe jut, Annette meg fog vetni. .

— Beszélnem kell vele, igen, beszelnem kel 
vele, hogy tisztázzam magamat. Biclaud Gilbert, 
minden tőle telhetőt meg fog tenni, hogy ebben 
megakadályozzon s talán sikerülni is fog neki; de 
megteszem legalább a kísérletet, megteszem...

— Ha volna száz fontom, másik lovat vennék 
az öreg Corricnak, különbet a réginél, de nincs 
cay shillingem sem. Szomorú állapot. Csupán 
egyetlen emberi lény van a világon, a kit bará­
tomnak nevezhetek: Chaylor, a ki olyan hamar 
megkedvelt...

— Tegnap még olt volt az öreg Corrie, ott 
volt Bidaud Antal, ott volt Annette ... Az 
egyik meghalt, a másik kettő ellaszit. Kegyetlen 

világ!
— Miiven sokáig marad oda Caytor! Egész örök­

kévalóságnak tetszik . . . Szegyeid magadat Bazil, 
hogy úgy panaszkodol! Van még a világon jóság, 
nyájasság, hűség. Ne siránkozzál hát, öreg. Jura 
fordulhat még minden, ámbár bizony mondom, 
nem tudom, hogyan volna ez lehetséges ...

Azután Bazil elájult, de csak néhány peveznyive. 
Alikor újra kinyitotta a szemét, azt hitte, hogy mái 
órák múltak cl.

A való az, hogy Chaylor tovább maradt oda, 
semmint szükséges lett volna, de az ő elméje is 
el volt foglalva az utóbbi pár óra eseményeivel.

Az az ember, kinek árnyéka Londonban kísér­
letként üldözte volt, most a kezében van. A Wil­
lingham Bazil élete most az ö kényétől függ. Ma 
oll° hagyja ennek a kietlen pusztaságnak a köze­
pén, egy elhagyott akna mélyében, az az ember 
biztosan ottvesz, süt ha még bizonyosabb akar 
lenni a dologban, leguritluit rá egy nagy követ, az 
menthetetlenül agyonüti.

De ez bűntény benne cs Chaylor Newman, akár­
milyen elvetemült volt is, visszariadt ilyesminek az 
elkövetésétől. Nem mintha könyörüld indította 
volna reá, hanem meri e pillanatban semmi haszna 
som leheteti volna benne.

Sokat kell még megtudnia, sokat elvégeznie, a 
mig ul tudja magát szánni arra a kétségbeesett

teltre, melvet egyébiránt valami váratlan szeren­
cse bekövetkezésé még fölöslegessé is tehet.

Visszatért hát az aknához s a nyílás tőle ha­
jolva kibocsátott egy hosszú kötélén egy vize? 
palaczkot.

— Itt van még ? kiáltott le.
— Hála istennek ! felelt vissza Bazil. Beli sokáig 

maradi oda !
— Mindössze egy óra hosszat.
— Igazán ?
— ügy van. De önnek persze hosszabbnak l l- 

szett a várakozás.
— Ugv tetszett, mintha hetek múlnának cl.
— Hoztam egy üveg vizet, a melyet most ! - 

bocsátók.
— Az isten áldja meg !
— Ha leér, oldja le a zsineget s aztán lebo- 

csatom a megmaradt pálinkámat is. Nem fog

ártani. ...
— Sohasem hálálhatom meg a jóságul.
— Dehogy nem. Most vigyázzon.
^bocsátotta a palaczkot, s azután a pahnkius- 

ü veget.
Bazil nagyot ivott a vízből, majdnem felél m g- 

itta, s azután takarékosan szürcsölte a szeszt.
— Az életemet adta vissza. Chaylor ur.
— Ugyan már! Semmi oh a nem teltein. I;ii 

szóra érdemes. Hanem kérem legalább ne ma.. i- 
— Szívesen . .. Köszönöm, Chuytor.
— Ez már beszéd, Bazil. . . Világosodni kod

az ég.
— Virrad! Milyen szép a világ.
— Figyeljen, Bazil. Megmondom, hogy nnl szán­

dékozom tenni.
Xlll. FEJEZET.

— Hallgatom, szólt Bazil. .
— Felvon tató, a mint már mondtam, nincs, 

mondá Chaylor, — s igy hát ki kell cszehicm va­
lamit, a mivel önt felhúzzam. A baj csak az. no«, 
egyedül vagyok és nincs a ki segítsen. Hanem n 
meg kell lennem azt, a mit lehet. Azt esi na len 
hát, hogy idehengeritek valahonnan egy ialóiw . 
azután erősen rákötök egy kötelet, melynek a '' 
gél leeresztem, hogy ön felmászhasson rajta, le­
nes lehel odalenn.

— Az bizony, nyögött Bazil.
— El tudom" képzelni, viszonzá Chaylor rész­

vevőén, — de hiába, már csak lürclmesket ti 
kell egy kicsit. Többet, mint én, más ember =Ll1 
tehetne itt.

— Valóban nem, senki.
fFolytatása következik.)

_ Gyilkos házaspár- A
„nxr nevében ma, mint défl 

rt» be. Schneidernd, a gt
íonv öngyilkossági kísérletet L

sZ°ny; fogházban. Schneidernl 
U‘3S emeleti női czellájábaJ 
mieinagyobb elővigyázatot fo* 
ft»mtója előtt álló őrt egy, 
J*t*j feliratú tábla arra 
5«, perezben tekintsen be 
ígolynőt adtak a gy.lkosno 
‘izzanak rája. Ez alta ele 
?Lv Schneidernd a czellábai 
I, de nem annak, hogy ad 
kisértse. Ma reggel, mikor 
kísérni, félreeső helyre k.vá.l 
Hrtc és az ajtó előtt maradi 
„n(,éra volt, felkuszott a mii 
Tágban levő szűk ablakba és J 

Lgbe vetette magút. Esés 
háttal cselt egy, a Pghaz ul 
ház tetejére. Innét egurul I 
varra, hol eszméletlenül élte 
jogsáéból zuhant ala. A l Sz elők, felszedtük és 1,1 
rodájába. Lemosták a vurrtP 

horocatást raklak fejére. A , 
érorvosok megállapítottak, l| 
.éktelenek. Csupán a halszél 
rülése. Hogy nem szenvedel 
maid csak később lehet I 
vizsgálati foglyok kórházai 
hordágyra fektették es h\ 
fájdalmasan felkiáltott: «Ne 
a csat szorítja a bal kczerl 
crvilkos házaspár ellen tomfl 
Lk a rendőrséghez. A bel 
hV-ot vett a következő eseti 
árus július 11-én elfogai 
Ugyanis egyszer mar két ai 
eladni, továbbá tudta bogi 
ruhát adlak zálogba. Midoil 
arany órával jöttek hozzajl 
hitelintézeti záloglevelet ml 
Pe a rendőrhivatalnok, noli 
lakásukat beigazolni, szál
darakat. , ... I

— Apagyllkoesag. Kiöl
Maturanee Ivó ásóval agxj 
Józsól. Az öreg Józsó mái! 
mit Ivó fiára. Azóta, mertl 
gazdaság ügyeibe, közötte I 
czivódás. A múlt napokbal 
koztak egy falka disznó ml 
eladni akart a gyurgyevácl 
Alig hogy fia meghallotta.l 
és az ut közepén oly csai 
ban kilocscsant a veleje.I 
ketté hasitotta arczát s I 
csordát. Otthon szépen ti.-j 
és ezzel a bűnjellel a kel 
váczra, hol a törvényszéki 

_ Fin do Biécle. Egy I 
ki a következő mcchánikl 
élénkítésére s a rossz drl 
sára. Azt vette észre I 
szárió, hogy a szindarabJ 
közönség szórakozottságai 
Ha ezt a veszedelmes szif 
tünk a közönséggel, a szí 
bajon tehát most, a százl 
színházak világítására szíj 
köttetésbe kell hozni vaW 
Mikor aztán a közönség 
padi rendező megnyomjál 
abban a pillanatban valal 
mos áramlatot érez, ál ml 
színpadra irányul s a d:l 
mentve van. 1

— Idojáráa Budapesl 
nap derült, meleg idő vif 
nyomasztó volt s estefelj 
az ég ismét kitisztult.

Rövid hírek. z\ 
fogott, egy bankóhami-j 
forintos bankjegyet talál 
hetiben Moldur TódcJ 
választóvizet ivott. Suli 
hátikéin Guba György 
ban halva találták. —j 
Ádámon keresztülgázol 
ny elhalt. — A tizéül 
írják az alábbi elszórni 
lekben egy jobb körű] 
volt valamelyik ismerő 
hangulat az asztal kön 
D-né, halálsápadtan fi 
vagyok a tizenharmad! 
szegény asszony ettől J 
minden életkedvét, bi| 
zési mániába esett.

AZ AN
Irta : BENICZ^

TIZEN KE]

Most már néni \ 
az erdőben várja ül.1 
nában, de e napon 
kozni, hol annyi kj 
annál is inkább, mel 
jelen voll Péter látó? 
akarná őket egyedül

Megpillantva Marj 
sietett, ki már válj 
járkáltak együtt.

Marinak sok mi] 
Kérte Pétert, hogy ij 
létéről. Legyen ke; 
oly jók voltak, nej 
szén.» . . .

Azután kiment 
hogy a lement na’ 
lássa a templom k] 
az alkony ködében 
az egész világ volt. 
semmit. Gondolatai 
dőlt, hogy oly helyi] 
sem volt. Szivét uj 
álló ismeretlen jövő 
tálán künyesek lett] 
nem tudóit felelnij 
vét a meghatottság I 
az elérzékenvülés.

Péter valóságos 
töl véghctetlen n< 
hogy az minden i 
fokig fel van izga

Kiértek a tiszti" 
sugaraiban leirht 
melynek egybanj 
egy-egy hars- és 
ismerősei. A Iá 
ködös homályban 
szét lágy árny: 
szült. Közel és 
honolt. Fa, bérez 
perczről-perczről 
végre minden élt 

— Siessünk 
fájdalmas sóhaj, 
zét s a homály

E
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kills 1 t-től ju-

[lyről mai szú- 
izgalomnak 

ludósitúnk süv- 
kir. ügyész 

;y a vizsgá- 
I alaptalanságát 

és leánya, 
hliannát hívták 
az udvarukba, 

jllitása mellett, 
Ksaktcrlány»

|zól táviratunk, 
egyszerűen 

a dolog, hogy 
Iskedni s bosz- 
|dat emelt eile* 
irtént. Vásár­

in sakterházba, 
padlásföljárót, 

laz alispánnak 
bit kereste ezt 

bizonyították,
|s, a ki állítása 
I mond ásókba.

Löwensteint 
égbirót, a ki a 
lult nép csilla-

vosi akadémia 
baktvrolúgiai 

iekhez hason- 
a modern kor 

. Az épületben 
ét szolgalakás, 
elkészül, 

zedelmes kedve 
v. Elrejtőztek a 
lövöldöztek. A 
veséktől s nem 
dőröket. a kik- 

lövöldüzőkkel.
>t letartóztatni, 
érgezéa. Egy 
ról ad hirt ko­
la, az erdélyi 
ludósitónk táv- 
t. Az elhunyt 
át vérmérge- 
s útjában erdei 
•zével megérin- 
I, a mely nera- 
gadt. A szeren- 
végre kiszenve- 
erdélyi részek- 
lád iránt. Az

Csak most ér­
ői. a mely Mel- 
isztitotta. 1862 
i gyarmaton az 
. miért föld hosz- 
mindent elpusz- 
rakban a házak 
, Süd-Hivhmond 
t hajléktalanná. 
1. Az árvizkáro- 
eztek. a melyek 
z árvíz a vasúti 
távolságban el- 
magával. A kár 
cgutolsó jclenté- 
aasan árad és

nstantinápolyból 
any Montebello 
ilytán elrendelte 
; üs-zug folyó-

Gráczban. Stau- 
fürdőre ment s 
A szerencsétlen 

llva találták. A 
gv Kviir Károly 
ott járt s a bu- 
szombaton tör- 

s ez is a bűnös- 
• hírek szerint 

idörsvghez, hogy 
lüytigrishez cziin- 

elfogatására vár. 
|zt mondta, hogy 

ki állítólag ár

árat lan szervil­
is tehet.

hyikis fölé ha­
lóién egv vizes

IBuzil. Beli sokáig

hosszabbnak let-

inulnának el. 
Iiclvct most le­

it s aztán leha­
lt is. Nem fog

i jóságát.
ti.
bután ,t púlinkás-

Ijdnem :V-!ét meg- 
pite a szeszt, 
h.ivtor űr.
Ivlll teV- 111. a «11 
lilább ii" ur.i/./.oii- 
lay tor.

Világosodni kezd

n, hogy mit szán-
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há-rtvllkos bázaapár. A bécsi cselédgyilkoló 
nevében ma, mint Bécsből táviratozzak, fordu- 
be. Schneiderné, a gyilkos csclédszerzd asz- 

la .-mevilkossági kísérletet követett cl a theobald- 
}l0nl, Sázban. Schneiderné a fogháznak egyik har- 
utCZ| i- emeleti női czellájában volt elhelyezve.Urzésére 

«naevobb elővigyázatot fordították. A mellett, hogy 
3 Tha előtt álló őrt egy, az ajtón függő «clővigya- 
aZ.a ír,liratu tábla arra figyelmeztette, hogy min- 
13 ’ nprfzben tekintsen bo a czellába, még kot más 

• nkiiőt adtak a gyilkosnő mellé, hogy azok is vi- 
V J ráia. Ez által elejét vették ugyan annak, 
PÍ, Schneiderné a czellában öngyilkosságot kövessen 
íwle ncin annak, hogy azt másutt elkövetni meg- 

>|a reggel, mikor a rendőrségre akauak el­
verni félreeső helyre kívánkozott. Egy or oda ki- 
kl.1, íz ajtó előtt maradt. Alig hogy a gydkosno 
£ -ára volt. felkuszott a mintegy két méternyi magas-

baZri hol eszméietleniil elterült. Mindössze IS méter 
„V-i -ből zuhant alá. A zajra csakhamar elősiet- 

uáök. felszedték és bevitték a fogház felvételi 
vérrel elborított arczát s jeges 

rend­
iek az örök

raktak‘fejére. A később megérkezett rend- 
'rnrvo^ok megállapitották, hogy külső sérülése, jelen- 
Stuck. Csupán a balszeme alatt esett könnyű sé- 

bloüv nem szenvedett-e belső sérüléseket, azt 
rUl ' -.ik "kvsől,h lehet megállapítani. Egyelőre a 

födyok kórházába szállították. Mikor a 
fektették és három szijjal odaerősitotték. 

'fötlahna-an felkiáltott: Ne oly szorosra, kint okoznak 
7 ‘lt szorítja a bal kezemet ; szög van benne!. A 
, vilku< házaspár ellen tömegesen érkeznek feljclenté- 

"1. x rendőr-i ghcz. A bécsi rendőrségre érdekes vi- 
, .,i veit a következő eset. Valami Meiss nevű zsib- 
7.' iulius I l ön elfogatta a gyilkos házaspárt. 

~ J f- «- » -.««»•••• i.í.w/r\» akartuk neki

majd
vizsgálati
hordágyra

■vaiiis esvszer már két arany lánczol 
Ziú továbbá tudta, hogy VenzingbenV
eladni.
ruhát adtak zálogba 
,nnv órával jöttek hozzája 
hitelintézeti záloglevelet mutatlak neki, elfogatta okét 
n. a rendőrhivatalnok, noha Schncidcrvk nem tudtak

egy kosár női 
Midőn az. emlitctt napon egy női 

és egy 1000 forintos föld-

őrültek házába. - JDipse határában a villám 
egy szász paraszt asszonyt halaira sújtott.
— Ó-Kanizsán augusztus 6-án délután a Kö- 
rös-utezáhan tűz ütött ki s néhány perez alatt 
nvolez náddal fedett házat elpusztított. Masnap reg­
gel Zannay Mihály gabona-asztagja gyuladt ki csép- 
lés közben. A tűz a gépből származhatott - 
Ököl'(tó község határában, mint nekünk írjak, a 
hid alatt a kijáró sertések (csűrbe) kút csecsemő 
holt testét túrták ki a minap. A vizsgalatot Szi­
lágyi József aljárásbiró vezeti. — Lurtnbaniu. 
utczai gőzvasul nekiment egy temetésről vissza­
érkező omnibusznak. Egy asszony kavjaban gyer­
mekével a szó szoros értelmében összczuzafotl. 
Firenzében egy Borghimi nevű busz eves fiatal 
embernek sziíján keresztül, midőn aludt, kigjo 
csúszott a gyomrába. Az orvosok nem tudván el­
távolítani az állatot, a szerelmsei len hutai embci 
nehány óra múlva irtózatos kínok kuzult meghalt. 
— A fiumei öbölben Portore tengeri fürdőhely 
közelében tegnap reggel egy óriási ezápát lógtak.

— a rendőri sajtóiroda hírei. Kiss Fercncz iS 
éves vasúti málházót ma a gázgyár előtt egy kocsi 
elgázolta. Életveszélyes sérülésekkel vittek a Hokus- 
kórházba. IfWsi József ügynök ma delelő t a 
császár-fürdő közös fürdőjében elcsúszott ős a ballabat 
törte. Stirling János faezér meszaroslcgvnyt es 
Xagy Eercncz laczér pinezért, a kik Vampetils I e- 
renez állatkerti vendéglős pmczvjet c lm 8-tln h-ltor; 
ték, ma a rendőrség letartóztatta. - tarkas Izsák 
berettvö-ujlalusi lakost és Feuerstein Izidor ügynököt 
ma reggel a nagyváradi vonaton ismeret cn tettesek 
megloplak. Az előbbitől 35 irtot, az utóbbit,d pedig 

irtot és egy 1000 fitos váltót vittek cl. — lapp 
Gyula orvos család-nlczai lakásából tegnap ismeretlen 
tettes 12 darab aranyat, egy aranyórái es kel arany­
gyűrűt ellopott. ________

beigazolni, szabadon bocsájtotta a ju ma­

faluban

El 
sietett

Józsó 
is hajtotta, 
egy ásóval,

haza
ütéssel 

terelte a 
véres ásót

lakásukat

Apagyllkoaeág. Klostár horvátországi 
Matúra,,,., Ivó ásóval agyonverte apját, Maturanec 
“' \z öreg Józsó már évek előtt átíratta vágyó- 

„át ivó fiára. Azóta, mert még mindig beleszólt a 
eázdaság ügyeibe, közötte és fia kozott gyakori volt a 
V,v,X múlt napokban is keményen összeszólal­
koztak egy falka disznó miatt, melyet az öreg 
eladni akart a cvurgyeváczi vásáron.
Xlie hogv fia meghallotta, utána sie 
;:raz ut'közepén oly csapást mért fejűre, hogy nyom­
ban kilocscsant a veleje. Azután meg egy 
kHté liasitotta arnzát s nyugodtan 
i «ordát. Otthon szépen tisztára lemosta

ezzei a bűnjellel a kezében beballagott t.yurgye- 
v iezra hol a törvényszéknél följelentette magát.

Fin de siccle. Egy new-yorki impreszáno eszelte 
ki a következő mcchánikai segédeszközt a színhazak 

’viiklt'-swe s a rossz drámailók sikerének biztosila- 
i \/t vette észre tudniilllik a mondott nnprc- 

X'lrió 'hogv a színdarabok bukásának előjeleként a 
közönség szórakozottsága, elálmosodása mutatkozik.
H ezt a veszedelmes szimptomát elhárítjuk, jut tét - 
!in,k a közönséggel, a színházzal, az íróval. Ezen a 

n tehát most, a század végén könnyű segítem. A 
5Zi,iházak világítására szolgáló villamgépezctet össze­
köttetésbe kell hozni valamennyi színházi ijlohclylyel. 
Mikor aztán a közönség álmossága mutatkozik, a szín­
padi rendező megnyomja a villamos áram gombja s 
al,l,an a pillanatban valamennyi néző kellemes villa­
mos áramlatot érez, álmossága megszűnik, figyelme a 
színpadra irányul s a darab, vele az no becsülete 
mentve van.

— Időjárás Budapesten. A fővárosban ma egész, 
nap derült, meleg idő volt. Délután a hőség csaknem 
nyomasztó volt - estefelé borulni is kezdett, de éjjelre 
az ég ismét kitisztult.

Rövid hírek. ZsebeJyén a csendőrség el­
fogott. egv hankóharnisitó bandát, ’lübb hamis üt 
forintos bankjegyet találtak náluk, A 
lenben Moldur Tódor napszámos vóletlenségbul 
választóvizet ivott. Súlyosan megsebesült. — Sza­
badkán Guba Gvörgy dohánycsempészt, egv árok­
ban halva találtak. Gloyoeáczon Vormittag 
Adumon keresztülgázolt egy gőzcséplőgép, bzőr- 
nvvthalt. - A tizenharmadik. Károlvvarosbol 
iriák az alábbi elszomorító történetet. A mull be­
lekben egy jobb körökhöz tartozó hölgy ebeden 
volt valamelyik ismerősénél. A legvidámabb volt a 
hamudat az asztal körül, mikor az emlitctt hölgy, 
D-né. lialalsápadtan felkelt és azt mondta: «En 
vagvuk a tizenharmadik: el kell pusztulnom.- A 
szegény asszony ettől a percztől fogva elvcsz.tette 
minden életkedvét, búskomor lett és végre üldö­
zési mániába esett. El is vitték már a brassói

— a Technikum Mlttwelda - (Szászország) a 
mult XXIV. iskolai évben Ui5 tanulót számlált, kik a 
gáptfszm érti ölei és elektrotechnikai osztálynak 
mümesterck számára berendezett tanfolyamat látogat­
ták. A szülőországok közül felemhthetok : Németország, 
Ausztria, Magyarország, Oroszország, Svújcz, Nagy- 
Hrltannia, Dánia, Hollandia, Italia, Romania, Svéd- es 
Norvégország. Bulgária, Szerbia, Spanyo ország s h. 
Ázsiából: különösen Jáva, Szumatra, Afrikából: Oianjc 
szabad állam : továbbá Észak- és Délamenka es Ausz­
trália. A tanulók szülői többnyire gyárosok, mérnökök, 
malom- és serfőző tulajdonosak, lakatosok, mechani­
kusok, épitészeti, állami és közhivatnlnokok es keres­
kedők. A következő téli félévre a beirathozások októ­
ber 19-én kezdődnek. Az ingyenes előkészítő tan- 
folvam augusztus közepétől szeptember vegéig tart. 
lTogramrnot és évijelcntést ingyen küld a miltweidai 
tevíinika igazgatósága (Szászország).

Télen el-ellatogat Povtolcki plébánoshoz, Klein Zsig­
mondit, a visegrádi gyógyszerészhez., a kinek nem ve­
vője, mert ő maga készíti a gyógyszereit.

Elnéz, olykor a hajóállomásra is, a mikor a gőzös 
hozza és viszi az idegeneket. Legelőször én ,s itt lát­
tam meg Feltűnő sugár termete, hófehér szakain es 
bajusza s tiszta kék szemei érdekessé teszik alakját.

Másodszor a visegrádi Anna-bálon láttam. Egy nő­
rokonát kísérte és szerényen megvonulva, melahnsan

nézte a fiatalok mulatságát.
Nekem akkor eszembe jutott, hogy nemsokára 

itt lesz augusztus 13-ika, a világosi katasztrófa 
évfordulója. Elhatároztam, hogy keresem az alkalmat, 
személyesen beszélni azzal a férfiúval, kinek telte, 
felett az idő mondja végső ileletet.

Nehéz fiiba vágtam fejszémet. Görgői Arthur tábor- 
„ok szófukar ember s idegenkedik mindentől, a mi a 
nyilvánossággal hozhatja érintkezésbe. A napokban 
becsengettem nyaralójába. Az udvaron megnyerő kül­
sejű, javakorbeli férfin fogadott - Görgői Arthur tá­
bornok novAcn. Latinovits Ernő volt, Gorge, 

István veje.
Arthur bácsi most a pinezében van 

Bort fejt. Rövid idő óta felcsapott 

borásznak.
Latinovics ur előhívatta 

tábornok kedvenezét.
— Vezesd, Endre, ez urat Arthur bácsihoz, — s 

azzal mentünk egyenesen Görgey Arthur piuczéjébe.
Arthur bácsi, egy ur van itt!

És ezzel a kis Ilii a faképnél hagyott.
Néhány pillanat és - előttem állott Görgői Arthur 

tábornok, egyenes katonai tartással és erősen ream 

szegzett szemekkel.
Testét szürke, rövid kabátos, nyári ruha, karakté- 

riszlikus arczát hegyes tetejű nádból font kalap fedte, 
lv'észen azt a hatást tette reám, mint egy nemreg

ka-

mondá. — 
szenvedélyes

Endre nevű kis fiát, a

az imént 
ton szí-

áthatóan reám szegezve, végre nyugodtan 
mint bátran előadtam látogatásom

nyugalomba vonult lovaslábornok, ki csak az 
hagyta el szolgalatját. Tiszta, kék szemeit folyt

tőlem, rno- 
sarkasmussal azt mondta :

Látogatás Görgei Arthurnál.
(Görgői otthona VBcprá.lun. - Apróságok magánélet óból. - 
Beszélgetés a tábornokkal. - A világosi katasztrófa év­

fordulója.)
Mikor a gőzhajó Visegrádiad meglassítja menetét és 

a balparlon elénk tűnik a visegrádi hegység felejthe­
tetlen látványa, lenn a sajátságos alakú <■ Salamon- 
tornya* alján megpillantunk egy szürkére festett kis 
nyaralót. E nyaraló bejárata egészen a lejtő alján 
ván, szemben a visegrádi hajóállomással. Kicsiny kert­
ajtó nyílik a meredek lépcsőre, mely az elhagyatott­
nak látszó lakba vezet.

Ez a szürke ház Görgei Arthur tábornok otthona.
A hetvenes évek elején költözött ide. Azóta tipikus 
alakja Visegrádiak. A falu és a környék minden 

kis gyermeke ismeri őt.
A magyar ajkú pórnép «méltóságos urnák» szólítja, 

a németajkuak egyszerűen «Herr General--nak titulál­
ják. Télcn-nváron itt lakik, de nyáron, a mikor sok a 
fürdővendég, ritkán látni az utczán. Különben részt- 
vesz. Viscgrád községének nyilvános mozgalmaiban. 
Szorosabb barátság fűzi dr. Bakody I Badarhoz s An- 
drássy Gyulához, a visegrádi kaszinó elnökéhez. Néha 
elnéz a kaszinóba. Ilyenkor elbeszélget egyik-másik is­
merősével s ha jó kedve van, adomát is hallani tőle. 

Ilyen a következő is:
' < Egy szép napon ülök a Pannonia-vcndéglőhen és 

a mikor Bunkó Ferkó az asztalomhoz ér, mint szerény 
polgártárshoz illik, bele dobok én is egy hatost a tá­
nyérjába. Amolyan uj féle magyar nótát húzott, melyről 
sehogyan sem tudtam fölismerni, hogy magyar 
szerre valami jogászgyerek kívánságára 
Kossuth nőt ára.

Erre már egy forintot nyomtam Bunkó Ferkó mar­

kába.»

Egy-
ráhúzott a

goruan
reám nézett, a 
czélját.

Most Görgei tábornok kissé elfordulva 
gorvának látszott és csípős

, Oh, hiába mindez, niondá. Az urak úgyis azt írjak,

a mit akarnak.
Különben engem már annyira «kipumpollak» (szó- 

ról-szóra), hogy igazán nem tudok inár semmi újat 

mondani magamról.
Mit is mondjak magamról, hogy korán kelek, hogy 

jó étvágygyal eszem és iszom. És hogy ma 73 eves 
vagyok és még mindig jó az egészségem.»

Most a tábornok szivarkára gyújtott.
— Mindezeket jól tudom tábornok ur, hisz azt a 

faluban is beszélik. Görgei erre bosszús kézmozdulat­

tal felelt.
— Ej, a mit beszélnek! ....
— Biztosítom tábornok ur, hogy itt a faluban csak 

jól hallottam öntől.
Görgőinek arcza most mintegy felderült.
Most már nem sarkasztikusan, de benső komolyság­

gal mondotta, hogy az Egyetértésen kívül csak szép­
irodalmi lapot olvas. Az Egyetértést - mint monda, 
- főleg azért olvassa, hogy megtudja, hogy e lap 
olvasóközönsége s a függetlenségi párt milyen nézeten 
van az ő politikai szereplésével szemben.

Eddigelé még nem tudja.
Azután áttért Görgei a mai viszonyokra, melyek 

nézete szerint sokban javultak. Főleg azon csodálko­
zott, hogy most már nem is kérdezik senkinek a val­
lását, holott az ü idejében még katolikusok és luthe­

ránusok közt is tettek különbséget.
Azután áttért a hármas-szövetségre, melyet hatá­

rozottan szükségesnek tart. Sajnálja, hogy a Iran- 
cziákból kihalt a magyarok iránt érzett rokonszenv. 
Görgei elmondotta most, hogy 1869-ben három heti 
tartózkodásra Parisba rándult, ott nem érintkezett 
senkivel az emigráezió tagjai közül, mintán üzlet, 

czélból utazóit.
111. Napoleon császár személyét és politikai szerep­

lését teljesen elitéli és rendkívül dicséri 
nak, főleg a legénység és altiszteknek vitézségét 
1S7U 71-ki gyászos hadjáratban.

Miközben beszélt, folytatta munkáját.

Százszor volt ajkamon az a szó: «világosi 
tasztrófa», vajon visszaemlckczik-e egyes részletekre, 

de a szó nem kapott hangot.
Másnap újra fölkerestem Latinovics urat, és elő­

adtam kívánságomat, hogy Görgey tábornokkal a vi­
lágosi katasztrófáról szeretnék beszélgetni.

L. ur most arra kért, hogy este hét órakor tegyem 
tiszteletemet, a midőn a tábornok abba hagyja mun­
kálkodását és akkor jobban hozzáférhető.

Este hét órakor újra megjelentem a — boros pin- 
özében, most már Latinovics ur társaságában.

Görgei tábornok barátságosan fogadott.
Vendégeim érkeztek, nem hagyhatom abba munká­

mat, volt első szava.
És most Görgei a világosi katasztrófa évfordulójá­

nak előestéjén borfejtéssel foglalkozott.
Most erőt vettem magam és szóba hoztam most a 

világosi katasztrófa évfordulóját.
A tábornok ismét mosolygott azzal a sajátos sar- 

kaszmuszszal.
Őszintén mondom — igy szólt — éreztem a pe­

csenye szagát, midőn először nálam volt, rögtön sej­
tettem, hogy őn a világosi katasztrófáról akar valami 

újat megtudni lapja számára.
Igenlőlcg feleltem.
- - Legjobb akaratom mellett nem vagyok képes 

bármily újat is mondani e nagy katasztrófáról, Midőn 
e napnak eseményei még friss emlékezetemben vol­
tak, akkor megírtam könyvben. Mindent e könyvben 

kimentettem.
Honnan vészemén már ma amaz emlékező tehetsé­

get. hogy önnek most már valami újat mondjak? Ha 
újat kellene mondanom, úgy a hazugság terére kell 

lépnem, arra pedig nem vagyok képes.
Mert mindent, a mi c könyvben írva van, tiszta, 

való. Eddigelé senki sem czálolta meg a könyvemet, 
mert mindazt, mit könyvemre vonatkozólag elolvastam, 
■még távolról sem vehető komoly czáfolatnak.

Milyen érzelmekkel tehetett az nap tábornok ur, 

volt a kérdésein.
Hogy milyen érzelemmel? volt most a Görgei vála­

sza, ki most merengve a nagy messzeségbe, mintegy 
keresni látszott a múltban.

A ki eme napot nem élte át, nem képes felfogni 
eme érzelmeket; a ki pedig átélte, annak felesleges 
elmondani mindama érzelmeket, melyeket lehetetlen 

visszaadni, vagy leírni.
Mindig meggyőződés és kötelesség szerint cseleked­

tem és soha nem számítottam jutalomra vagy hálára, 
sem háladatlausággal nem törődtem.

Tetteimért soha nem számitoltam hálára vagy juta­
lomra. Nem egy kor társam, nem egy baj társam pa­
naszkodott, hogy a nemzet elfelejtette, hogy nyomorba 

jutott.
Elvégre magyar szabadságharcz nem volt — Ver- 

sorgungsanstalt. Ezzel tisztában lehetett mindenki. 
Görgeinak c szavai, mint a beszélgetés további folya­
mából kivehető volt, Klapkára vonatkoztak.

Most áttérve más tárgyra, eszébe juttattam Görgei 
tábornoknak, hogy néhány napilap augusztus 11-iki 
számban említést lesz az elsülj magyar katonai ér­
demrendről, mit Bem tábornokon kívül neki is szán­
tak Budavár visszavételéért, de melyet visszautasított.

Eme érdemrend három osztályból állott, lolytatá. 
Görgei. Az első osztályú érdemrendet Bemnek adtak 
a haza kiszabadítása czimén.

A másodikat nekem szánták ugyanezen a —

Hadgyakorlatok Erdélyben a 
király előtt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Kolozsvár, nng. 10.

A király közeledő erdélyi látogatása és ezzel kap­
csolatosan a szeptemberben tartandó crdélyrészi nagy 
hadgyakorlat lázas munkába hozta azokat a vidékeket, 

a melyek érdekelve vannak.
A munkából nagy sor jut ki a szamosvülgyi vasút­

nak, melyen kissé nehéz volt a közlekedés a miatt, 
hogy itt-ott egészen el volt posványosodva, lesüllyedve, 
meglazulva a jó idő óta nem gondozott pálya. Az uta­
sokra nézve különben egyéb veszedelemmel nem járt 
ez az állapot, meri ez a vasul lassan közele,lett, 
hogy biztosan kikerülhesse a vasúti szerencsétlensé­

geket.
Most egyszerre hozzáfoglak az egész vonalpálya 

helyreállításához, mert nem várhatnak többé arra, 
hogy az állam - majd ha átveszi, - kijavittatja.

Somkeréken, Monostorszegen két kavicsbányát 
nyitottak, melyekben kétszáz munkás szakadatlanul 
dolgozik a múlt hó 10 a óla. Az elhanyagolt pálya 
helyreállítása még eltart 4-0 bélig. Tatarozzák asza- 
mosvölgyi vonat állomásait is. Uj pádimcnl,unokát 
tesznek, festik az ajtókat, karfákat, rendezik az állo­
más-előtereket, kavicsolják, homokolják a perionokat. 
Minden őr mellé két-három segédőri fogadnak a na­
gyobb mérvű közlekedés alkalmára.

A szamosvülgyi vasút Hz mozdonyt kölcsönzött ki 
az államvasutak tói a rajta levő kezelő személyzettel 

együtt a katona-vonatok számára.
Már a múlt hónapban bejárta egy törzstiszt és sok 

mérnökkari műszaki tiszt a Beszterczc-Szász-Régen 
között levő vidéket, helyszíni felvételeket tettek, meg­
állapították a hadoszlopok felállilási helyeit, vázlato­
kat, térképeket kész.ilcttck a nagy hadgyakorlat leendő 
színteréről. A bcsztcrcze-szászrégcni nagy hadgyakor­
laton tudvalevőleg a honvédek a közös hadseregbeliek­
kel együttesen fognak csatározni. Erdélyben mar min­
denfelé sűrűn folynak az előcsatározások. Deesen a 
fíélahcyy és A.-Kosály között ropognak a honvédek 
fegyverei, Kolozsváron a Szcnlyyürgyhcc/y alatt 
cdzik erejüket és szereznek harczászali tájéko­
zottságot a honvédek meg az ul. gyalogezredbeli 
katonák. Marosvásárhelyen és Brassóban hasonlóképen 
buzgón folynak a katonai gyakorlatok. A gyakorlatok­
nál - a mint észleltük - kiváló, a kelleténél is több 

’ • fektetnek arra az üres külsőségre, hogy a 
harczászali cselekmények

és vezér­
lesz elhe-

ezimen cl tudta fogadni,

francziák- 
az.

cznnen.
Hogy Bem tábornok ily 

nem az én dolgom, de én ily ezimen semmi esetre 
nem akartam elfogadni.

Most a tábornok abba hagyta munkáját és kikisért 
a Dunaparlra. Visszautasította Latinovics ur mankóját 
(Latinovics ur lSS2-ben kitörte a lábát Güigci g\ó 

gyitolta ki.)
Most vettem észre, hogy Görgei tábornok kissé, alig 

észrevehetően sémiikül. Egy vasbányában nagy dorong 
cselt a lábára néhány évvel ezelőtt.

Görgői tábornok most kedélyesen elmesélte, hogy 
múlt bélen Stróbl szobrász gyúrta üt agyagba.

E munkát ama három amerikai is nagy érdeklődés­
sel nézte, kik csónakon utazzák he Európát.

Az esti harangok már megszólallak, midőn Görgey 
tábornoktól elbúcsúztam. S. O,

csapatok nem csupán 
pontos keresztülvitelére legyenek képesítve, hanem a 
diszinenctclésbcii is kitegyenek magukért, a mivel 
egyébiránt még soha egy ezred sem nyert csatul.

Azok a közös hadseregbeli ezredek, a melyek egye» 
zászlóaljai eddig külön városokban voltak, most üsz- 
szevonattak; Bcszlerczérc is megérkezett már a 03. 
gyalogezred Kolozsvárit feküdi zászlóalja. A vasútállo­
mások mind megkapták már a részletes uta­
sításokat a katonai szállításra, minden nagyobb 
állomáson tartalékkocsik is állanak erre a ezélra 
készen. A főhadiszállásuk a honvédeknek Ma­
ros-Vásárhely lesz. A honvédség fővezére a gyakorla­
tokon Uild Gyula altábornagy lesz. Iliid Gyula a 
szárnysegédjével, Brenner Jaroszláv őrnagy 
kari főnökkel a Domokos-féle szállodába 

lyczvc.
Az elszállásolás ügye különben a honvédség szá­

mára Maros-Vásárhelyen már el van intézve. A had­
osztály-parancsnokság a Domokos-szdllóba, a 70-dik 
dandárparancsnoksúg a Transilvánia-vendéglőbe, a -3. 
gyalogezred 1., 2. és 3-dik zászlóalja a Nagyszentki- 
kírály-ulczából délkeletre fekvő részében lesz a város- 
mik. A 24-dik ezred törzs I., 2., 3. és 4-dik zászló- 
álját a város északnyugati részén helyezik cl.

A 73. dandár-parancsnokság sátortáborba helyez­
kedik, a 21. honvéd gyalogezred törzs 1-, 2., 3. és 
4-dik zászlóalja fa- és ponyvasátrak alá telepíttetik, a 
oo-ik honvéd gyalogtörzs 1. zászlóalja bevonul a regi 
lovas laktanya ' telkére, fedett lovardába és esetleg 
ponyvasátorba. A 22. honvéd gyalogezred 2 3. zászló-
alja ponyva-sátorba megy, a 35. sz. nehéz ütegosztály 
sátortáborba telepíttetik. A tábori lörzskarban lesznek: 
Say Győzd tábornok ésRevitzky István a 76. gyalogdan­
dár parancsnoka; mint parancsörtiszt működni lógnak: 
gróf Haller György tart. hadnagy és lovag Rakó Ferencz,
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TIZENKETTEDIK FEJEZET.
Most már nem volt arra szükség, hogy l'étcr 

az erdőben várja őt, bármikor felkereshette ottho­
nában. de e napon vágyott az ifjú vele ott talál­
kozni, hol annyi kellemes órát töltöttek együtt, 
annál is inkább, "mert a házban Fány rendesen 
jelen volt Péter látogatási ideje alatt, mintha nem 
akarná okot egyedül hagyni.

Megpillantva Mari közeledtét, Verbőczy elébe 
sietett, ki már várta őt s hosszú ideig lol s ala 

iárkáltak együtt.
Marinak sok mindenféle mondanivalója volt. 

Kérte Pétert, hogv tudósítsa őt az «öregek» hogy- 
létéről. Legyen kegyes irántuk , kik _ ö hozza 
oly jók voltak, ne felejtkezzék el róluk «egé­

szén. ...
Azután kiment a fák sűrűségéből a tisztásra, 

hogv a lement nap szürkületében meg egyszer 
las.-j a templom kimagasló tornyát s Mokrinnak 
az alkonv ködében úszó házait, mely neki eddig 
az egész világ volt, s melyen kívül nem isméit 
semmit. Gondolatai összezavarodtak, ha arra gon­
dolt, hogv olv helyekre megy, melyekről fogalma 
sem volt." Szivét uj és uj félelem fogta el az előtte 
álló ismeretlen jövővel szemben. Szemei mindun­
talan kónvosek leltek s Péter kérdéséivé többszőr 
nem tudott felelni, mert torkán akadt a szó .szi­
vét a meghatottság szorongatta s hangjai elfojtotta 

íz elérzékenyülés.
Péter valóságos aggodalommal szemlélte ót ki­

től véghetetlen nehezére esett elválni, s a kin latta.

felejt cl, monda hirtelen

Koronkint 
szemeivel bu- 

melvlöl félt, hogy

együtt

midőn kő­
ház udvarán a csen-

«ut > uviiuiuuni 11« uw.» . v . - # • ,1
hogy az minden önuralma daczara is a lcgmaga=u 
fokig fel van izgatva.

Kiértek a tisztásra s a felkelő hold harantékos 
sugaraiban leírhatatlan szomorúnak látszott a Jik, 
melynek egyhangúságát csak itt-ott zavarta meg
egv-egy liárs- és tölgyfa-csoport, Marinak Ecdws 
ismerősei. A láthatár komor dombjai mar csak 
ködös homályban úsztak szemeik előtt s a terme­
szét lágy árnyakba burkolódzva szunnyadni kc-

szült. Közel és távol nagy
mozdulatlan csend

honolt. Fa, bérez, mező és a helység 
perczről-perczről mélyebb homályba burko - i 
végre minden eltűnt szemeik előtt. _
- Siessünk haza, monda végre Mari, nehéz, 

fájdalmas sóhajjal. Azután megragadta Pétéi' Ke 
zét s a homály daczára mélyen szemeibe nezett.

Ígérje meg, hogy v 
ejtve ki szavait.

— Minő gondolat, viszonzú mosolvgva az ílju. 
Fiaink ezentúl nem válhatnak el s mindaz, a mi 
önnel történik, engem közvetlen érdekel, sőt egye­
nesen hozzám tartozik. ,

Ezek a szavak kissé megnyugtatók oL Neman, 
karöltve ment társa oldala mellett, 
megállt, újra és újra körültekintett, 
esul intett a szeretett helynek, 
örökre el kell attól válnia. _

A zöldmogvoró-keriteshcz érve, némán szoríta­
nak kezet, de úgy látszott, nem tudtak elválni. 
Mari még mindig akart mondani valamit.

Péter lehajolt lioozá, bátorítólag szorita meg 
jéghideg kezét, mely az övében reszketett.

— Mit fog tenni, ha én nem leszek többe itt 
kérdé végre kitörve s keblére vetve magát, zo­

kogott.
— Beád gondolok, viszonzá az ifjú magahoz 

ölelve őt és homlokára egy meleg csókot nyomott, 
az elsőt, mclylyel megpccsétlé rokonságukat.

Azután a házba mentek.
Kamiin néninek ez este kellett megérkeznie, 

ho-ry Marit másnap elvigye, s mint elhatároztak, a 
kastélyba szállt, hol az. estét mindnyájan 
akarták tölteni.

Alig voltak pár perczig a szobában, 
esik zörgése verte fel a ki . .. ,
dot. Verbőczy fogatai érkeztek, melyen a kastélyba
kellett mcnniök.

__ A kisasszony megérkezett, jelenté a belepő
inas és várja méltóságodat. _

— Azonnal megyünk, viszonzá a gróf es sietve 
készültek fel, midőn Fány a mellékszobabol k,lé­
pett, világos-kék crépe-ruhában szeles selyem- 
övvel derekán, nviló rózsákkal keblén.

Mindnyájan meg voltak lepotve szépségén. Meg 
sohasem látták ily öltözékben s Péternek meg 
kellett vallania, hogy kevés hozzá hasonló szépsé­

gét látott. ,. . .. ..
- Menjünk, mondd Péter, kivezetve Marit, s 

miután mindnyájukat elhelyező a két fogaton, vele 
szemben foglalt helyet és a hold ezüstös fényében 
nem vette le róla szemeit. . . .

TIZENHÁRMAI>IK FEJEZET.

Zentai Karol in az erkélyen állt, midőn a fogatok 
a lépcsők elé érkeztek.

Nem mondhatni, hogy vidám es kellemes csz-
I mékkel volt elfoglalva. . ,

Csak most, e nagyszerű tornyos, impozáns kas- 
I télyt es a pompás termeket látva, tűnt föl előtte

egész szomorúságában a múlt, buga szerencsétlen­
sége, s midőn elgondolta, hogy annak itt le I volna 
méltó helye, keserűséggel gondolt azokra, kik ha­

lálát okozták. , . ....
Megérkezvén, átöltözött és várta az érkezőket. 

Mari számára úti és egy fehér ruhát hozott ma­
ki még eddig nein cseréié fel szegényes Ol­gával. 1X1 1IIX-R ------- ,. , .

tözekét más szabású ruhákkal, de ma este Zontai- 
nak határozott kívánsága volt, hogy unokája úgy 
jelenjék meg nagybátyja kastélyában, mint a hogy 
az öt ezentúl megilleti. . ..

Persze, hogy azt, a mit szülei halak elvett toK., 
illát , semmi szeretet női

mi lialal-
novél és törvényes voltát, semmi szeretet nein ad­

óz trira pillantott, ki feltűnően hasonlított ahhoz s 
a többiek is észrevették.

— Menjünk gyermekem, monda Karonn nem 
Marinuk, azután a grófhoz fordult: Marinak át kell

2k

meg volt

csak kéremmindig hálás gyermekük maradok, 
tartsanak meg szeretőtökben.

Mindenki meghalva állt körülötte, olv bajos 
őszinteség, igaz szeretet sugárzol I szép. kifejezes- 
teljcs arczán, minek lehetetlen volt ellcntallni.

(Folytatása következik.)

halta vissza neki. De legalább azzal, a 
mában állott, kárpótolni akarta nek, Zentai vesz- 
to-é"ét ki szive egész szerelőiével vonzódott hozza 
s abban találta vigasztalását, hogy Mari azt nem 
nélkülözi, mert «most» még legalább lógatnia sin­

csen arról.
A kastély összes termei ki voltak világítva s 

Kamiin az érkezők elébe sietett, midőn a jógáto­
kat a fehér porondon a lépcsők ele hajlam latta 
és Marit tárt karokkal fogadd, ki melegen viszo­
nozta ölelését, mialatt fürtös lejét nagynénje ke­

belére liajtá.
Az öreg Kalmárék bátortalanul, megzavarodva 

álltak egvmás mellett, mintha nem mérnének bel­
jebb menni. A fény és pompa teljesen megvak.tu 
őket, ilvon levegőben még sohasem voltak, ily -»i- 
lágitást niég sohasem láttak, mialatt Vanv röviden, 
majdnem hidegen üdvözölve Kamiiul, öntudatos 
tartással lépett he, elfogulatlanul tekintett korul.

Midőn mindnyájan u teremben voltak, 1 éter 
egyik virágállványról gyönyörű bokrétát vett le s 
Marinak nvujtá, ki azt pirulva vette ál.

— i'dvöz légy. házamban kedves húgon, monda 
az ifjú, megölelve őt, ki meghatottságában csak 
némán tudta köszönetét kifejezni és reszkető kéz­
zel vette át a virágokat.

Fány egy kép előtt állt s irigy szemekkel nézte 
ezt a jelenetet. Gondolatban összehasonlita, mitlon 
ő távozott el Kalmárék házából, mint Zentai uno- 

k
bírta uívgiistiQj................ v * , • # rí
Mari c sok szeretetot, s nn rejlik egyéniségében, 
hogy őt vele szemben mindenki annyira megkü­

lönbözteti. , , , . .
Hogy e reá nézve kellemetlen jelenetnek veget

vessen, gyorsan Péterhez fordult:
— Kinek az arczképe ez ? kérdé a nagy, pom­

pás rámába foglalt fehér-ruhás női képre mu- 

tatva ?— Anyámé, viszonzá Péter s önkéntelen Ma-

i távozott el Kalmáréit nazanoi, mim /-emu 
tá ja s a mai estét és ádáz keserűséget erzett. Nem 
biita megmagyarázni magának, mivel érdemli meg

jöttén nemcsak a többiek, de Karolin is 
lepetvo.

— Nem tudtunk ellcntállni a vágynak, hogy ne 
töltsük mailt e szép estét, monda az öreg 
Zentai, remélve, hogy gróf ur nem veszi ezt tolunk 
rossz néven.

- - Ellenkezőleg, Zentai ur, monda, kezet szo­
rítva velük Péter. Örülök, hogy mindnyájan együtt 
vagyunk, kik Marit szereljük.

E szavak alatt gvors pillantást vetett Elemérre, 
ki udvariasan liajtá meg magát, de szemei Marin

függtek. .
Péter o pillanatáéból meggyőződött, hogy Mari­

nak igaza van, a fiatal Zentai nagyon meleg ér­
zelmüket táplál iránta s ez neki meglehetősen 
kellemetlen tudat volt.

Karolin néni Marival, a kölcsönös üdvözletek 
kicserélése után, rövid időre távoztak s ezt az idol 
Fánv arra használta fel, hogy az urakat mulat­
tassa. Kifogyhatatlan volt a termek szépségének 
dicséretében. Minden tárgyat megtekintett, minden 
iránt érdekel mutatott s kaczérkodasal a kel íiju 
között osztá meg, de Pétert mindamellett, feltűnően

Végigjárták a hosszú kivilágított szobáson. A 
liáziur megnevező a családi arczképek egykori tu­
lajdonosait, kik csodálkozó szemekkel látszották 
erre az itt szokatlan társaságra letekintem s Zen­
tai Vinczc nem egy büszke vonási fedezett fel ez 
arezokon, melynek eredete az ő gyermeket szeren­

csétlenné telte. • 1
- A dölyf, a dölvf, gondolá elszorult szívvel,

szép s oly korán elhunyt leányára gondolva. Ez a 
legtöbb rossznak kutforrása, azután az ílju Ver- 
bőczyre tekintett, ki annyira különbözött őseitől, 
s ki maga a szerctetreméltóság volt vendegei iránt.

Nemsokára visszatért a két hölgy s mmdenki 
tetsző mosolylyal tekintett a fel,orrúimban, par 
száll rózsával visszatérő Marira, kinek átváltozását 
az öreg Kalmárék csodálkozó felkiáltása fogadta s 
ó nyájasan futva hozzájuk, gyermekes őrömmel 
mutatta nekik uj öltözékét, mely meg inkább 

emelte szépségét.
— l)o c ruha belsőleg nem változtat rajtam, 

monda bcnsőségteljcs biztatással az öregeknek. Ln

R A frenolofí diadala. .lamos Slower, ame­
rikai orvostanár, "hires volt arról, hogy mindenki­
nek kíméletlenül megmondta az igazat. Egy alka­
lommal. bevégezve előadásai, kérdést intézett hall­
gatóihoz, nem akarná-e valaki koponvajat meg­
vizsgáltatni. Csakhamar előlépett egy óriási termetű 
férfiú és a tanár előtt helyet foglalt. Ez jóidéig 
babrált bozontos hajában, végre így _ szolt: «Unnék 
nagy hajlama van a brutalitáshoz : igen veszekedő 
természetű és koponyájának alkotasa arra enged 
következtetni, hogy csak az alkalom hiányából nem 
ütött agyon valakit.» - A megvizsgált ezt sérel­
mesnek találta : szó nélkül fölkelt es a tudós ta­
nárt ugv nyakon vágla, hogy az menten lcszedult 
ülőhelyéről." De gyorsan magához tért es fcltapasz- 
kodva," diadalmas arczczal iordull hallgatóihoz . 
«lm, láthatják uraim, mennyire biztos vagyok a 
diagnózisban.» Ennél csattanóbb bizonyítékot nem 
hozhattam volna lel állításom melleit. Valódi de- 
moiistráozió ad oculus volt; jegyezzék meg ma­
suknak és — én is meg fogom jegyezni magamnak.»
° *

[7 Modern Mi nóta árus. A ki azt hiszi, 
hogv a krétai Minotaurus mesés alak volt, alapo­
san csalódik. Hisz korunknak is van egy Minotau- 
rusa, kitől mindenki retteg. O is labirintban lakik. 
Eledele csak olvan különös, mint amaze volt es 
gyomra oly töméntelen, hogy sohasem lelik meg 
jóllakásig. Minden évben megesz néhány millió 
fegyvert, mert a vasat különösen szereli. E táplá­
lékot minden évben más ország szolgaitatja es 
ho"y a nagvhélü szörnyeteg meg no haragudjék, a 
hatalmak az áklozalhozalallal lullicz.taljak egymást. 
Itala a népek véres verejtéke, de nagyon szereti 
azonkívül a - lenlát. Evőnk,nt több mint száz­
ezer akó tentát fogyaszt, a mit a szorkeszlteegek 
öntenek a gyomrába. Ez utóbbi italtól gxakran 
megittasul s ilyenkor orditasa szethangzik a vilú­
gon és remegnek a népek. Még eddig nincs kilátás 
modern Theseusrn, ki a szörnyeteget agyonütne, 
mert nem akad Ariadne, kinek fonala kivezetne a 
labirintból. E szörnyeteg neve: Béke es a labirin­
tot, mely körülveszi, az európai diplomaczia épít . 
Hírlik, liogy jövő évre Ausztria-Magyarorszag van 
az áldozat-hozatal során.
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mint a hadosztály parancsőrtisztje. Azután László Ist­
ván főhadnagy ős Graef András hadnagy mint a 75. 
és 76. gyalogdandár őrlisztjc. Brenner Jaroszláv őr. 
nagy lesz a vezérkari főnök. A tartalékos tisztek a 
nagy gyakorlatra c hó 16-ára kötelesek gyakorlati ki- 
kéneztetésre bevonulni.

dcnkorra kizárják a túriról. Madden, ki a hires Kin- 
csem-lovas fia, egyszer már a megvesztegetés gyanúja 
alatt állott, de ártatlansága nemsokára kiderült.

színház és művészet.
— Színházak megnyitása. A nemzeti színház­

ban sok dolga van most a munkáskezeknek, hogy a 
szezon kezdetére rendbehozzák a színház épületet.
Az előcsarnokot újra eziezomázzák egy kissé, mert 
már nagyon megkopott. A nagyobb munkát azonban 
az épület hátsó színpad felőli részében végzik. A szín­
ház szeptember elsején nyílik meg. — A népszín­
házban a szokott szünidei tatarozások mar nagy- 
részben be vannak fejezve. A művészek egy része is 
hazakerült már a nyaralásból s minden készen varja 
az első előadás napját, c hó lti-dikát, melyen a «.bű­
iét titok', kerül színre.

— Az lgazságilgyminlazterium díszterme szamara 
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter megrendelte előd­
jének, Fabiny Teofilnak az arczképét. A képet lios- 
kovics Ignácz festőművész készíti.

SPORT.
— A budapesti lóversenyek harmadik napján, ma 

(csütörtökön) kerül döntésre a 40.000 fitos Szent- 
István-dij, melyből a győztes '.10.000 frtot, a máso­
dik ló 5000 frtot. a harmadik 11000 frtot s a nyertes 
ló idomitója 1000 frtot kap. Eme, 3éves és idősebb 
mének és kanczák számára kiirt nagy verseny, mely 
nemzetközi jellegű, 1S00 méterre terjed. Még 28 ló 
jogosult az indulásra, de alig fog 8—10 lónál több 
futni. A valószínű indulók ezek: Czimbalmos, Number 
13, Eretnek, Mac Inlosh, Crossbow, Vanina, Morisco, 
Máskor, Atyafi, Vert Galant, Cirokra.

A fogadási piacz főkedveneze ez idő szerint báró 
Üchtritz Zsigmond «-Vert Galant=-ja, de Morisconak, 
Atyafinak és Yarunának is vannak pártfogói. Eme 
verseny még mindig nyíltnak mondható s igen bajos 
a győztest határozottan megjósolni; mi azonban Vert 
Galant, Eretnek és 1 aruna 
nyerőt.

A programm megnyitó száma az 1000 fitos 
dicap» 1400 méterre, melyre a 27 nevezésből még 
10 lónak van indulási joga s ezek közt a gr. Apponvi 
RnsnyáA> jának s a Capt. Violet Opheliá-puvA 
jósolunk legtöbb esélyt, melyeknek a Dréher Antal 
.Landlord -ja válliatik veszélyessé.

A Kétéves nyeretlenek dija» (1000 fit, 1300 
méter) 17 aláírással zárult, a melyek közül Konradin 
és Alzbeta azok a lovak, melyek sportkörökben leg­
inkább emlegetés tárgyai.

Az 1000 fitos Claimings Stakes 1000 írtjáért 
rsak 5 ló futhat a 2000 méter távolságra s köztük 
Árpád és Piczula ama lovak, melyek a legtöbb si­
ker reményével indíthatók.

A <Nyeretlenek dija -ra (1000 fit. 1400 méter) 
kilencz lovat neveztek, melyek közül Szives és Schil­
lersdorf közt van a választásunk.

A háromévesek < Gátversenyé»-ben IS ló indulhat 
s ezek közül Ideálnak és az Auersperg herczeg istál­
lójából indulandó lónak ígérünk legtöbb esélyt.

A napot berekeszti verseny a < Anrscry Handi­
cap» kétévesek számára (1000 fit, 050 méter). A 18 
nevezett ló közül < No-hát- és «Tovább» azok, me­
lyekben leginkább bízunk, ámbár jó hir előzi meg a 
Blaskovics Ernő «Anyós -ának a futását is.

Tipjeink a következők:
I. Rusnyák, Ophelia.

II. Konradin, Alzbeta.
III. Vert Galant, Morisco, Eretnek
IV. Árpád, Piczula.
V. Szives, Schillersdorf.

VI. Ideal, hg. Aucrsperg-istálló.
VII. Nullát, Tovább.

— Botrány a turfoc. A charlottenburgi turfon a 
vasárnapi versenyen oly jelenet játszódott le, mely 
annak hősére könnyen végzetessé válhatott volna. A 
< Rechtsanwalt > nevű hároméves pej biztos elsőnek 
érkezett volna be, midőn jockev-a közel 
bolyhoz lovát visszatartotta, ugv, hogy 
hoszszal győzött. A közönség tombolt, 
jockey ez eljárását észrevette 
lile, ha segélyére nem sietnek.

fővárosi ügyek.
— A kerepeai temető halottas házában még

mindig végeznek törvényszéki és rendőri bonczoláso- 
kat, habár a törvényszéki orvostani intézet már ré­
gen elkészült s a főváros ismételten kérte a belügy­
minisztert, hogy c közegészségellenes állapotot szün­
tesse meg. A lialottasliázból tudvalevőleg naponkint 
több temetés indul ki s a beszcntelés alatt a részt­
vevő közönség ott tartózkodik. A napokban is egy 
nagyobb temetéshez sokan gyülekeztek a haloltasliáz- 
ban, a mikor ott a Dunából kifogott két holttest is 
volt kiterítve, melyek erjedésnek indulva, türlictlcn 
bűzt terjesztettek. Nyári időben könnyen megtörtén­
hetik, hogy a repülő legyek clhurczolják a hulla-mér­
get s vajon a belügyminiszter késedelmes eljárása 
miféle mentséget talál, ha szerencsétlenség történik? 
A halottasház az egyedüli hely, honnan azokat a ha­
lottakat temethetik, a kik magánlakásokon ravatalra 
nem helyezhetők, legfőbb ideje tehát, hogy a halottas- 
házat a belügyminiszter habozása cl ne vonja rendel­
tetésétől, mikor az üllöi-uton a közegészségi követel­
ményeknek teljesen megfelelő törvényszéki orvostani 
épület készen áll.

_ Uj iparvasutak. Hétfőn délelőtt két tij ipar­
vágány mütanrendöri bejárása volt, a mikor is átad­
ták a forgalomnak a Vük M. és fiai ezég vizafogói 
fatelepétől a körvasúiig s a gyapjumosó részvénytár­
saság telepétől ugyanoda vezető iparvasutat. A bejáró 
küldöttségben képviselve volt a főváros, a közmunkák 
tanácsa, a rendőrség s a keresk. minisztérium.

közt keressük a

77n ti-

ii bírói pá- 
cÁdám» fél- 

midőn Madden 
bizonyára meglinchc- 
Az -"Akadályverseny­

egyesület > azzal büntette Maddenl, hogy ez évre a 
lovaglás! jogot megvonta tőle s ha kiderül, hogy csa­
lási szándékból tartotta vissza lovát, valószínűleg min-

A főváros rendkívüli közgyűlése.
— augusztus 12.

Azért hívták össze tulajdonképen a mai közgyűlést, 
hogy a »Zöld udvar» megvétele fölött határozzon, 
de a törvényhatósági bizottság tagjai nem sokat ta­
nácskoztak, hamarosan átestek a határozathozatal fö­
lött, elvetve a tanács javaslatát, mely a megvételt 
ajánlotta, Szokatlan is volt a tanácsi javaslat, 140.000 
forintos beszerzés forgott szóban a nélkül, hogy meg 
lett volna jelölve a czél, melyre a telket fel akarják 
használni. Nem mondhatta a tanács azt, hogy a bel­
városnak ott akar építeni vásárcsarnokot, mert kétjhónap 
előtt azzal érvelt, hogy jelölje ki a közgyűlés asóházlcl- 
keket a központi csarnok czéljára s akkor külön csarnok 
nem kell a belvárosnak. A közgyűlés érdeklődése a buda­
pesti városi vasutvállalat szerződéseinek egységesítése 
ügyében kelt bizottsági és tanácsi előterjesztések tár­
gyalására összpontosult. Hosszas tárgyalások és alku­
dozások eredménye a javaslat, mely a közgyűlés elé 
került s czélja, hogy a főváros közüli vasúti hálóza­
tának a jövőben egy kézben való összpontosítását és 
egységes kezelését tegye lehetővé, az engedély-idő tar­
tamára pedig a közönség és a főváros érdekeinek 
megóvása mellett a villamos vasutak üzemét fejlődésre 
képes, jövedelmező vállalattá emelje. Vosits Károly 
tanácsjegyző ismertette az. ügyet, kiterjeszkedve annak 
minden részletére, ugv hogy a közgyűlés azon tagjai 
is, kik a bizottsági tárgyalásokon részt nem vettek, 
tiszta képet alkothatlak maguknak az ügy állásáról. A 
bizottsági és tanácsi javaslat ellen Bétcz Károly dr. 
foglalt állást; hosszú előadásában különösen arról 
akarta meggyőzni a közgyűlést, hogy a vasutak 
megváltása öt évi felmondás mellett csak hátrá­
nyos lehet a fővárosra s azt indítványozta, hogy a 
felmondási idő egy évben állapíttassák meg s abban 
az esetben különvéleményének többi részét fenn nem 
tartja. Beszédjét többször ellentmondó közbeszólások 
szakították meg, kivált akkor, mikor azzal vádolta a 
közgyűlést, hogy mint a főváros önkormányzati testü­
leté, rosszul képviseli a főváros érdekeit s e tekintet* 
ben felettes hatóság közbelépésére van szükség, lol- 
nay Lajos a tanács javaslata mellett mondott szak­
szerű beszédet s a közgyűlés nagy többsége ily érte­
lemben határozott.

Részletes tudósításunk a következő:
Jláth Károly főpolgármester megnyitván az illést, 

Matuska Alajos tanácsnok a bizottság és tanács előter­
jesztéséi a IV. kér. Zöld-udvar megtétele iránt 
adja elő. A Zöld-udvar néven ismeri házlelek 
Dnna-uteza és városház-tér közölt fekszik.

négv-zügöl, az ára pedig 140.000 fi

kezelést behozni, nem akad vállalkozó, ki ilyen 
hosszú időre magát lekösse, s a vasúti üze­
met öt év múlva átvegye. A különvéleményé­
ben javasolt egy évi felmondást ajánlja a 
közgyűlés figyelmébe, de a tanács javaslatá­
val szemben fentartja különvéleményének többi pont­
jait is, nevezetesen a vállalat által a főváros felhívá­
sára kötclczöleg létesítendő vonalmcghosszabbdások es 
elágazások ne az összes vonalak hosszának 15 %-bari, 
hanem 10 kilométerben állapíttassanak meg s az egyes 
vonalakon követelhető elágazás vagy meghosszabbítás 
maximális hossza ne másfél, hanem két kilométer le­
gyen. A vállalat kütclcztcssék újításokra, tartalék-alap 
létesítésére, végül minthogy a főváros megváltás ese­
tében a nyugdíjalapot és a vállalat alkalmazottjait is 
átveszi, az alkalmazottak státusa és díjazása a lóvá- 
ros hozzájárulásától legyen függővé téve.

Markovics Iván hozzájárul a tanács előterjeszté­
séhez.

Tolnáig Lajos nem osztja Rácz Károly túlzott aggo­
dalmait s kifejti ez ügyben való nézeteit, a melyek, 
lényegében a tanács előterjesztésében foglaltakkal meg­
egyezők s ajánlja is ennek elfogadását. Végül nagy 
zaj és nyugtalanság közben Rácz Károly élt még a 
végszó jogával s aztán az elnök az ügyrend értelmű­
ben szavazásra bocsátja a kérdést, még pedig akként, 
vájjon hozzájárul-e a közgyűlés ahhoz, hogy a tanács 
javaslata minden változtatás nélkül elfogadtassuk. Rácz 
Károly ez ellen is fölszólal, kívánva, hogy az általa 
kifogásolt pontok fölött külün-külön történjék sza­
vazás. Az ügyrend azonban ezt nem engedi meg 
s igy a szavazás a javaslatra vonatkozólag egyszerre 
történt meg. A tanács javaslata mellett szavazott 70 
bizottsági tag, ellene 2í), igy tehát azt a közgyűlés 41 
szótöbbséggel elfogadta. _ . . .

Végül elfogadta a közgyűlés az üllői-uti uj kórházi 
fürdőszobák cső-vezetékének átalakítására megkíván­
taié 4800 Irt költség fedezetének kijelölését s hozzá­
járult a tanács amaz előterjesztéséhez, a mely lliury 
Jánosnak szerződési föltételek módosítása iránt beadott 
kérvényére vonatkozik.

Ezzel a rendkívüli közgyűlés fél hét órakor ve­
get ért.

nyozta, Kukoivetz Ferencz 67. sz. gy.-czredbeh ezre­
desnek nyugalomba helyezését saját kérelmére elren­
delte, Frisch Antal ezredesnek nyugalomba helyezését 
saját kérelmére elrendelte és neki ezen alkalomból a 
3. oszt. vaskorona-rendet díjmentesen adományozta, 
Issekutz Gyula 68. sz. gy.-czrcdbcli ezredest ez ezred 
parancsnokává kinevezte, gróf Wnrmbrand-Stuppach 
Ehrcrircich 6. sz. huszár-czredbcli alezredesnek nyuga- 
lomba helyezését elrendelte, Gcrbio Janos 2-, sz. 
gy.-ezredbcli számf. őrnagynak a 78. sz. gy.-czrcdhcz 
leendő áthelyezését elrendelte és Domac Janos u_. 
sz. gy.-cz.rcdbeli őrnagyot a boszna-herczegovinai u. 
sz. gyalog-zászlóalj parancsnokává kinevezte.

Kinevozós. A varazsdi kir. pénz.iigyigazgatusag Fe- 
rics Mihály pozsegai és Krisztics Márnán bródi 
adóhivatali gyakornokokat a kapronczai, illetőleg Kö­
rösi kir. adóhivatalhoz VI. oszt. adólisztckké ne­
vezte ki. 

A közönség
Tisztelt szerkesztőség! , .,
Becses lapjának tegnapi nyílt terében Trogmcyer Gyula alá­

írással egy minősíthetlenlil durva banda-banda jelent meg, 
melynek alapját képező rágalmak oly légből kapottak, hogy 
az Vitaiam sürgősen felkérendő sajlóliiróságnak bizonyára 
nehezen fog esni Ítélni a fölött, hogy annak Íróját, mint köz­
veszélyes becsület-orgyilkost lllaván vagy a Lipótmczun lie- 
lvczzc-e biztonságba. ..... ,
' Nevezetes, hogy a külföldről bevándorolt iparosok nagy 

része hazánk területét olyan bitangnak tartja, mely az álta­
luk 'történt elfoglalás után az ő szabadalmukat képezi es lia 
itt-ott egy magyar ember velük sikerrel versenyezni merész­
kedő, azt hozzájuk méltó piszmolódással igyekszenek elriasz­
tani, hogy hazánk népe úgy, mint eddig, verseny nélkül 
mandjon prédájuk. .

Lejárt az ausschliesslich privilcgirt boldog korszak ideje. 
Tessék nekik is jó és olcsó gépekkel versenyre kiállam es 
nem lesz okuk piszmolódásra. Tisztelettel 
G70() Tarnóczy Gusztáv.

V. A kaliforniai hal ál-völgy kikutatását 
rendelte cl az amerikai kormány. Ez a hírhedt 
völgy inyo megyében Kalifornia délnyugati részén 
fekszik 48 méternyire a tenger színe alatt és nyu­
gat felől a Panamint-liegység, keletről Amargosa 
határolják, miért Amargosa-sivatagnak is hívják. 
Fő nevezetessége rendkívüli szárazsága. Az Amar­
gosa folyó belemegy ugyan a völgybe, de medre 
nagyon ritkán nedves, mert minden viz hamar el­
párolog. források abszolúte nincsenek. Az ott el­
pusztult emberek vagy állatok nem rothadnak el, 
hanem múmiákká aszalódnak. Ezért kerüli ezt a 
helyet mindenki, bár azt hiszik, hogy gazdag arany- 
és ezüst-bányák vannak itt, legalább régóta emle­
getik, hogy egy itt talált emberi múmia mellett 
arany is volt nagy mennyiségben. Az expediczió 
vezetője Merriam tanár lesz s több természetbúvár 
kíséri. Legnagyobb nehézségük lesz a viz beszer­
zésével, mivel a kigőzölgés oly erős, hogy cgv em­
berre napjában legalább 12 liter vizet kell szá­
mítani.

*
K A legegészségesebb ország jelenleg Uj- 

Zeeland, a mint azt a statisztikai adatok is bizo­
nyítják. 1888-ban a szülöttek többlete a halottak 
felett az összesen G08.0Ü0 füve menü lakosságnál 
13.194 volt, mig pl. Fraticziaországban 38 millióra 
menü népességnél ez a többlet csak 52.000-re 
rúgott. Ujzeelandban ezenkívül 1888-ban minden 
családra 5 30 gyermek jutott, Angliában 4-16, Fran- 
cziaországban csak 2'0ö. A halálozások számaránya 
is meglcpü csekély. Angliában 18‘8, Francziaország- 
ban 22 haláleset jut ezer lakosra, Ujzeelandban 
ellenben csak 9-43.

*
K JJétpok fosok falva Bayamojo mellett. 

A keletafrikai partokon nagy mértékben pusztító 
bélpoklosság ellen a franczia misszió apáczái a 
német katonai hatóság segítségével egy St.-Lazaire 
nevű falut alapítottak Bagarnojo mellett. Az uj 
humanisztikus telep élű sövénynyel és tövises 
.sodronyhálózattal körülvett és csak egyetlen kapu­
val biró négyszögü területen van, mely négyszög­
nek három oldalán 8—8, összesen tehát 24 néger 
jellegű, de jól szellőztethető házat építenek a be­
tegek számára, mindegyiket külön udvarral; a ne­
gyedik oldalt azért hagyják üresen, hogy a tenger­
ről jövő szél szabadon Dívhasson. F.gv-egy^ oldal 
mintegy 2000 méter hosszú lesz. A telep közepén 
lesz egy nagy nyílt csarnok, a hol a betegek össze­
jöhetnek. Az orvosi szolgálatot a katonaorvosok 
teljesítik, a többi felügyeletet apáczák és misszio­
náriusok.

területe 
a mire

nézve Degió Alajosiié szül. Koller Amália háztulajdo­
nosnő szeptember 15-ikéig érvényes kötelező nyilatkoza­
tul tett. A lelek megvételéhez a Közgazdasági és közélel­
mezési bizottság ós a pénzügyi és gazdasági bizottság oly 
feltétel mellett járul hozza, hogy a lelek valamely I 
czélra, esetleg a belvárosban létesítendő detuil vásár 
csarnok építésére használtassuk lel. E bizottsági ja 
vasiatokat a tanács pártolókig elfogadás végett ter­
jeszti a közgyűlés elé.

Medrei Zsigmond és Wodiancr Béla szólnak 
javaslat ellen, az utóbbi kiemeli, hogy az ajánlott vá 
sárnak nincsen czélja, a tanács nem nyilatkozik, hog' 
mi a terve a Zöld udvarral, a fővárosnak pedig nem 
feladata czéltalan spekuláczió-vásárlásokba bocsát 
kozni. Miután még Főnjét István a tanács javaslata 
mellett beszélt, elnök szavazásra bocsátotta a kérdés 
s a közgyűlés a tanácsnak a megvételre vonatkozó 
javaslatát 01 szavazattal 41) ellenében elejtette.

A X. kér. kőbányai szőlőtelepen felügyelő és pré 
ház, oj tó-hely iség és istálló építésére a f. évi költő; 
előirányzatban 16,780 írt van lölvévc. A közgyűlés 
húszezer forint költségelőirányzat mellett készült rész 
letcs terveket elfogadta, s minthogy remélni lebe 
hogy az árlejtések alkalmával elérendő mcgtakarilásbó 
kikerül a hiányzó összeg, az építés megkezdését clren 
deltc. Baumann Antal azzal állt elő, hogy a főváros 
homokszőlőjében is kiütött a filloxera-vész, nem érdemes 
tehát olt építkezni, de az előadó Matuska tanácsnok 
megnyugtatta a közgyűlést azzal, hogy Kőbányán van 
ugyan biluxéra, de nem homoktalajban és nem a fő­
városi telepen.

A villamos vasúti vállalat szerződéseinek egységesí­
tése ügyében hozott bizottsági és tanácsi előterjesztést 
Vosits Károly tanácsjegyző adta elő. A tanácsa pénz­
ügyi bizottság, valamint a vasúti albizottság ama ja­
vaslatait, a melyeket annak idejében kimeritöleg is­
mertettünk, pártoló véleménynyel terjeszti a köz­
gyűlés elé. , .

Pácz Károly, a midőn köszönetét nyilvánítja I o- 
sits Károly jegyzőnek a terjedelmes tárgy alapos és 
lelkiismeretes előadásáért, megütközését fejezi ki a 
fölött, hogy egy ilyen fontos, életbevágó ügy, a mely­
ben ötven évre terjedő szerződés megkötéséről van 
szó, tehát olyan nagy időközről, a mely a jelenlevők 
legnagyobb részének életkorán túl messze terjed, most 
a legmelegebb nyári hónapra tűzték ki, a midőn a 
bizottsági tagok nagy része a fővárostól távol van. 
(Ellenmondások : Rendes időben sem szoktunk többen
lenni.) .................. . , , ,

Áttérve a szerződések egységesitese ügyében folyta­
tott tárgyalások történetére, kiemeli, hogy a februári 
közgyűlésen és a bizottsági ülésekben egyedül ő volt 
az, a ki a főváros érdekeit fölismerve, a kötelező meg­
váltásnak szerződésbe foglalását követelte, a főváros 
autonom testületé, a közgyűlés, nem jól képviselte a 
főváros érdekeit, s a közmunkatanácsnak kellett meg­
jelölni a helyes irányú szerződés megkötésénél köve­
tendő alapelveket, melyeknek érvényesítését a közgyű­
lés lehetetlennek tartotta. (Ellenmondások. Elnök a 
szónokot rcndreulasitja.) .

A kötelező megváltást öt évi felmondás mellett, mint 
azt a tanácsi javaslat tervezi, nem tartja keresztül- 
vihetőnek, mert. hacsak a főváros nem akaria a házi

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Eltűnt bűnügyi akták. Miskolczról sür­

göny zi tudósitónk, hogy Eulyovszky odavaló tör­
vényszéki biró hivatalos helyiségéből a mull csü­
törtök és vasárnap közötti időben, inig a vizsgáló­
bíró távol volt, Winter panaszosnak Vádnál birto­
kos elleni ügyében az összes bűnügyi iratok 
eltűntek egy bezárt szekrényből. Azt hiszik, hogy 
az aktákat ellopta valaki. Hogy a lopást ki hajtotta 
végre, nem is sejtik, de azért a nyomozást meg- 
inditotlák. Az eset hire Miskolczon nagy szenzá- 
cziót keltett.

- Tolvajolt bűnügye. A budapesti kir. törvény­
it vizsgálóbirája Lokai Vinczc és társai elleni fe­

li yi tő ügyére vonatkozólag a következő felhívás közlé­
sére kérte fel lapunkat: -A budapesti t. ékszerész. 

álogküzvetitö urak és mindazok, a kiknek kezén ez 
évi június 1-től a mai napig megfordult egy hosszú­
kás aranvhincz-szcmekhől álló vékony biztonsági 
lánczczal is ellátott női karpcrccz, melyen egy kro­
kodil korszerűen gravírozott, a közepén egy szem 
fehér gvöngygycl ékített kicsiny medallion volt: tisz­
telettel'"felkérelnek, hogy ezt a Markó-utczai törvény­
széki palota III. emelet 25. ajtó sz. a. vizsgálóbírónál 
jelentsék be, a hol a nyomra vezető illő jutalomban 
is részesül. Továbbá felliivatik azon károsult, a kitol 
ez évi július hó 23-án éjjel, esetleg 24-én délelőtt a 
többek közt két egész pariser ellopalolt, hogy a fent 
kitett helyen mielőbb jelentkezzék.»

A félmillión ternó. A temesvári loltópör tár­
gyalásán a kir. kúria tanácsának előadója a mai na­
pún az egyes védők végtárgyalási beszédeit ismertette 

lehető legrészletesebben. Az ítéletet talán keddeu 
kihirdetik.

— Amerikai magyarok keresményeinek a silc- 
kanztűja. Többször volt már szó lapunkban am 
Logy Goldberger Miksa Newyorkban bankházat nyi­
tott, a mely főleg azt a czélt szolgálta volna, hogy 
az újvilágban lakó magyarok keservesen megtakarított 
filléreit Magyarországba juttassa az itt maradt csal"-' 
tagoknak, de Goldberger visszaélt a megbízók 
inával s az átvett pénzeket saját czéljaira 
Körülbelül 10,000 Irt elsikkasztása után megszökött 
Amerikából s visszatért Budapestre. Alighogy meg­
jött, seregestül érkeztek ellene a följelentések, úgy 
hogy nemsokára letartóztatták. Harniiuczegy rendbeli 
sikkasztás vádja miatt került a bíróság elé s bünte­
tésül kél és fél évi börtönt kapott. Büntetésének java­
részét már ki is töltötte volt, mikor Szojkét An 
chicagói lakos az előbbi esetekhez hasonló büncsol 
mény miatt emelt panaszt ellene. Ebben az. ügyben 
a bíróság ma tilt törvényt Goldberger felett. Bűnös 
nek mondta ki a sikkasztás bűntettében s üsszbiint 
lésül harmad fél évi börtönnel sújtotta, miből busz 
hónapot az eddigi fogság által kitöltöttnek vett. Az 
ítélet jogerős.

T. ez.
V.in szerencsém becses tudomására hozni, hogy a Várban, 

Dis;;-tér 9. szám alatt lévő

káwéhá^at
megnyitottam. — Kérem becses látogatásával minél többször 
szerencséltetni. Kiváló tisztelettel
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volt kávés nz ivói és művészi körben.
megnyitás folyó hő 12-én. '"3XJ

bizal- 
fordította.

RADEINI

Lithion savanyú-forrás.
Gyógyszer fcöszvóny, hngydara 
és ltugyliomok, gyomor, vese s 
hólyagbajok lmrutus és arany- 
erős búntalmak ellen ldtünö 

üdítő ital.

Radcini gyógyfürdő
Prospektust innyon küld a 

Radcini savanyú-forrás rak­
tára : Édeskuty L,, Matton!Kgsetäös

ós Wille Budapesten. •11)80

iUlfffi!

asssttmxmm
ifebb éjjtáp

Festék, olaj- és anyagáru üzletünk inai naptól fogva
Erzsébet-körut 44. sz.

idill Vilii. GÜ87 Márkus ós Reich.

MULATSÁGOK.
— A visegrádi r.agy nyári ünnepély ón tánoz- 

mulatság, mely e hó 15-én lesz, fényesnek Ígérkezik. 
Külön jegyek a diszebédre (ára 1 fit 20 kr.) még a 
külön hajón is lesznek kaphatók, a mely szombaton 
reggel hét órakor indul el a Pctőfi-térről. Ezzel a ha­
jóval Visegrádia mennek Teleki Géza gról volt bel­
ügyminiszter, mint a szünidei gyermektelep-egyesület 
elnöke, Fabinyi Tcoíil volt igazságügy-miniszter, mint 
a Vöröskereszt-egyesület elnöke stb. A kik a tánez- 
nmlatságban résztvenni nem akarnak, még az. esti 
hajóval visszautazhatnak. A hajójegy ára oda és vissza 
1 fi t; a részvételi jegy ára szintén 1 fi t. Mindkettő a 
«Harmónia« társulatnál váltható. A hölgyek a 1 
szeriibb ruhákban fognak megjelenni.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Basler György, az első magyar 

iparbank tisztviselője, eljegyezte Kindl Antal volt 
nagykereskedő és inagányzónak Vilma leányát. Az el­
jegyzés Zlaltcnben, Síiria regényes helyén a rokonság 
és nagyszámú vendégek jelenlétében volt.

— Esküvő. Keresztesi Szende Fiilöp m. kir. 
tengeri hajózási főfelügyelő, es. és kir. tart. sorhajó- 
zászlós augusztus 19-én tartja esküvőjét a belvárosi 
plébánia-templomban Dárdáig Olgával, Darday Sán­
dor országgyűlési képviselő és neje Abriuni Ernesztina 
leányával. _____

GYÁSZROVAT.
Szalay Imrénó sz. Trefoil Máriát ma temették el 

a kerepesi-uti sirkortben. A díszes ravatal a halottas- 
házban volt felállítva s szebbnél-szcbb koszorúk bo­
ntották azt. A gyászszertartáson az elhunyt gyászoló 
rokonságán kívül előkelő és díszes közönség volt je­
len. Ott voltak a kultuszminisztérium és nemzeti 
múzeum tisztviselői testületileg, a minta-raj/.iskola és 
iparművészeti iskola tanárainak küldöttsége, a magyar 
kir. állami középiskola tanárai, a feslőmcsler iskola 
számos tagja stb. A bcszcntelést Slieber \ incze te­
rézvárosi plébános végezte fényes segédlettel. A be­
szcntelés után a koporsót a 21. osztályban ásott dísz­
sírba bocsátották.

A hivatalos lap aug. 12-ilii számából.
A hadsereg köréből. A király Crusiz Othmár 

altábornagynak és trienti várparancsnoknak saját ké­
relmére nyugalomba helyezését elrendelte és neki 
ezen alkalomból a Lipót-rcnd középkeresztjét díjmen­
tesen adományozta, továbbá JJcrrcnschwand f ngycs 
vezérőrnagyot trienti várparancsnokká, dobkii log Zá­
réba Sándor, hadmérnöktörzsbeli ezredest a 3. had­
test mérnökkari főnökévé és Juda Albin hadmérnök­
törzsbeli őrnagyot brixen-franzensfestei hadmérnök- 
igazgatóvá kinevezte, azután Bcis János hadniérnük- 
törzsbeli ezredesnek hadmérnöki és crdőépitési igaz­
gatói minőségben Pólába leendő áthelyezését elren­
delte. Kühlig Ede nyugállománybeli ezredesnek a 
czimzetes vezérőrnagyi jelleget dijmentesen adoma-

TÁVI B A T O K.
Becs, aug. 12. Azon híreket, mintha Svájcz- 

czal a kereskedelmi szerződési tárgyalásokat már 
megszakították volna, illetékes helyről alaptalannak 
mondják. A tárgyalások folynak.

Becs, aug. 12. A Politische Corresponded azt 
a pétervári hirt, mintha a szerb király a bolgár 
küldöttséget azért nem fogadta volna, mert egy 
oly nép képviselőinek üdvözlő feliratát, melynek 
kormánya a czár akarata ellen cselekedett, nem 
fogadhatja el, a legilletékesebb szerb körükből 
nyert őrlési lés alapján tévesnek nyilvánítja. A ki­
rály a küldöttséget a bolgár kormány iránti tekin­
tetből nem fogadta, mclylyel Szerbia teljesen ba­
rátságos szomszédi viszonyban él, a mely viszonyt 
továbbra is fentavtani szándékozik.

Bécs, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 
Corr.-nak athéni jelenlése szerint egy bat maga­
sabb rangú tisztből álló bizottság Konstantin trón­
örökös elnöklete alatt tegnapelőtt megkezdte a 
hadkiegészítési rendszer megvizsgálását, illetőleg 
reformálását. Ha ezzel elkészült, a trónörökös el­
nöklete alatt más bizottság ül össze, hogy a had­
sereg szervezetére vonatkozó törvényeket dolgozza 
ki. Kgv még meg nem erősített verzió szerint a 
gyalogságot három ezreddel szaporítani akarják. 
.Nemrégen cgv szárazföldi és tengerészeti hadsereg 
tisztjeiből alakult bizottság az összes hadihajókat 
gyorsaságuk, telierképességük s a hadsereg szállí­
tását, illetőleg használhatóságuk szempontjából 
osztályozta. Legközelebb a llaavel-hadiraj gőzöseit 
is osztályozni fogják'.

Zára, aug. 12. A ma megejtett pót választáson a zárai 
kereskedelmi kamara tarlományülési képviselőjévé egy- 
hanenlag dr. Eelvi Ercolaiio ügyvédjelöltet választót 
ták meg.

Karlsbad, aug. 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az itt időző Hirsch báró ma tette 
meg az első határozott lépést az Oroszországból 
kiűzött zsidóknak Dél-Amerikában való letelepítési 
tervére vonatkozólag, azzal, hogy megbízottját, dr. 
Löwenthal Vilmost ós bárom bucnos-airesi polgárt 
közjegyzői okirattal felhatalmazta, hogy Argentí­
naiban 10 millió peso erejéig földeket vásárolhat­
nak kolonizálási terveinek végrehajtása czéljából. 
(N. Er. Pr.)

Kiel, aug. 12. A Kieler Zeitung szerint a csá­
szár állapota kedvező; már bot nélkül jár.

Kiel, aug. 12. Auguszta Viktória császárné 
ma délben meglátogatta Henrietté hcrczcgnőt, 
Esmar tanár nejét. Délután négy órakor a felső 
gok kirándulást tettek a «Meteor» vitorlás vadítón.

Kiel, aug. 12. A Kieler Zeitung szerint Vilmos 
császár délelőtt 10 órakor a Holienzollern-yacliton 
Waldersee grófot és később Münster gróf nagykö­
vetet fogadta. A császár 11 órától 1/„ 12-ig a hajó 
fedélzetén sétált, élénken társalogva kíséretével. A 
császárné a «Princess Vilhelm» hajóról ma délben 
a királyi kastélyba ment.

Köln, aug. 12. A Köln. Zeit. jelenti Belgrád­
iul : Ideérkezett jelentések szerint Sándor szerb 
király környezete nagyon lehangolt u miatt a fo­
gadtatás miatt, melyben a szerb ki*álv az orosz 
udvarnál részesült. Hiába igyekezett a király nagy 
buzgalommal behatolni az orosz eszmékbe, az 
orosz udvar még sem bánt vele úgy, mintegy szuve­
rén uralkodóval, hanem csak mint cgv kis hűbéres 
vazallussal. A czár jónak látta azt az időt, melyet 
a király az orosz udvarnál töltött, arra használni, 
hogy családostul kiránduljon Finnországba. A nagy-

herczegek közül pedig senki sem volt, ki a király 
irányában az orosz udvart képviselte volna. Még 
rosszabbul bántak Riszticscsel. Az oroszok ez által 
a szerb politikai körökben elvetették az elkodvet- 
lencdés gazdag vetését.

Fulda, aug. 12. A püspöki koníerencziát ma 
reggel 8 órakor imával megnyitották. A megnyitás 
a székesegyház khórusán történt, mert a Bonifá- 
cziiis—sirboit átalakítás alatt áll.

Páris, aug. 12. Palrenolre tengeri követet 
Washingtonba, Daubigny-t pedig, a ki eddig a du­
nai bizottság delegátusa volt, tengeri követté ne­
vezték ki.

Páris, aug "12. Alexis nagyherceget Freycinet 
miniszterelnök távollétében a diplomáciai kar be­
vezetője üdvözölte. Ribot külügyminiszter svújezi 
útját, tekintettel arra, hogy holnapra a görög ki­
rályt és c hét végén a szerb királyt várják Parisba.
elhalasztotta. , ,

Páris. aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Tegnap a hazafias liga tagjai a strassburgi szo­
bor! ál tüntetni s szónokolni akarlak, de egy rend­
őrbiztos ebben megakadályozta őket. Ezért a Con­
tinental szálloda elé vonultak, a hol tudvalevőleg 
Alexis nagyherczeg tartózkodik és itt Oroszorszá­
got meg a czávt éltették. A nagyherezegot minden 
alkalommal ovácziókkal terhelik, pedig ez a 
külügyminiszter előtt is kijelentette, hogy leg­
jobban szeretné, ha békében hagynák. Tegnap, 
midőn egy «Café ehanlauU-ba ment, a közönség 
röctőn észrevette, felállóit s a zenekarral az orosz 
himnuszt játszatták cl, melyet fedetlen fővel hall­
gatlak végig. A nagyi lerczeget körül ujjongták s ez 
zavarát legyőzve, barátságosan megköszönte a tün­
tetést. A Gaulois az orosz himnusz szövegét és 
hangjegyeit közli. Hírlik, hogy a nagyherczeg ina 
vagy holnap Vichybe utazik, hova már tegnap 
várták. — Az itteni lapok, különösen Cassagnak 
orgánumai még mindig a legrosszabb híreket hoz­
zák Vilmos császár egészségi állapota felől.

Toulon, aug. 12. A Far-megyei erdőégések még 
folyton tartanak. Ez idő szerint 1200 hektár áll lán­
gokban. Mistral-szél fu. Tartanak tőle, hogy több gaz- 
dasági épület is meggyulladt.

Áix-les-Bains, aug. 12; A görög király ma 
délben Párisba utazott.

Borkum, aug. 12. Ma nyert befejezést Borkum 
előtt a Siemens Brothers ezég Farahay nevű kábel- 
gőzösön a Németország és Anglia közli uj távirati üsz- 
szököttet és létesítése. Az első táviratokat az uj vona­
lon a német császárhoz és az angol királynőhöz in­
tézték. Az érintkezés teljesen akadálytalanul folyik.

Borimra. arg. 12. Stephan államtitkár üdvözlő 
táviratára, melyet a szerencsi sen véghezvitt uj táv­
irati összeköttetés alkalmából Bailees I«postamester­
hez intézett, ez utóbbi következőleg válaszolt: - Szí­
vélyes köszönetét mondok az üdvözlő táviratért, me­
lyet épen az imént vettem kézhez és form szerencsc- 
kivánalaimal küldöm az uj összckötlclés létesíté­
séhez, mely még szorosabbra fogja fűzni a német 
és a brit nemzetet és crősliitcni fogja a barátság 
ama kapcsait, melyek igazgatásaink közölt oly 
szerencsésen fennáll inak. Raikos, s. k. >

K-óxua, aug. 12. A oknak a Iá múlásoknak eV 
háritására, melyeket a német lapok s más lapok is 
intéztek a Vatikán ellen, a miért állítólag szövet­
kezett Francziaországgal, a vatikáni lapok felsőbb 
meghagyásból kifejtik, hogy a pápa, a midőn kije­
lentette, bogy a köztársasági államforma elleni köz­

iem egyházi szempontból nincs igazolva, ezzel 
l’raiicziaországnak csak oly szolgálatot telt. mint 
más államoknak. A mi pedig a hávmas-szüvclséget 
illeti, természetes, hogy a pápa n m nyilatkozik 
róla dicsérettel, minthogy az olasz államférfiak, kö­
zöltük Crispi is azon vannak, hogy egyházellene- 
szellemet tulajdonítsanak neki.

Belgrád, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Narodni Dnevnik jelentése szerint Natália királyi é 
ázbeteg lelt, s egy hónapra Sinaiába megy nővé­

réhez. A telet Odesszában fogja tölteni. -- A bol­
gár Svoboda emlékezetbe idézi, hogy midőn három 
év előtt a Balkán-szövetséget akarták megteremteni, 
az orosz hivatalos orgánumok hevesen tiltakoz­
tak ellene.

Pétervár, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Gorr. Csernajcv tábornoknak a Takova-rend 
gvémántos jelvényével való kiiünlotésc arra a kö­
rülményre való tekintetűd is feltűnő, unit Cser­
najcv egv időben a neki adományozott összes 
szerb rendjeleket Miiin királynak visszaküldte.

Pétervár, aug. 12. A császári család IVer- 
liofból llrabanje-Zeloba költözött. Nikolajovics Mi­
hály nagyherczeg külföldre utazóit.

Pétervár, aug. 12. (Az Enye’értés távirata.)
A Pol. Corr.-nak jelentik: A franczia hfoórajnak 
látogatása Angolországba bármely m 's h cipóidban 
gyanút ébresztett volna az itteni mérvadó körök­
ben. de a kronstadli és pétervári események után 
nyugodtan tekintik ezt az eseményt. II. V ilmos 
császárnak londoni látogatása után. mely Orosz­
országban azt a félelmet szülte, hogy Angolország 
talán szorosabban fog Németországhoz csal lakozni, 
a franczia hajóraj angolországi útját úgy tekintik, 
mint a német császár látogatásának ellensúlyozó­
ját. Feltűnést kelt és nem lehet, bizonyos fontossá­
got elvitatni az udvarhoz és a kormánykörökhöz 
közel álló Swjet megrendszabálvozásától, egyik 
németellenes cziklce miatt. A Swjet elleni eljárás- 
dák az voll a czélja, hogy ugv Oroszországnak 
mint a külföldnek Indiára adják, hogy a czár nem 
engedi, hogy a Francziaország iránti barátság czi- 
mén más nemzeteket provokáljanak.

Amsterdam, aug. 12. (Az. Egyetértés tudósi- 
tójának távirata.) Van Poostoliet és Tienhoven uj 
liberális haladópárti kormányt alakítanak, mely­
nek főprogratnmponlja a választási reform. A vál­
ság befejezése közvetlen küszöbön áll. |X. Er. IT.)

New-York, aug. 12. A Cilv of Panama nevű 
amerikai postahajú, daczára annak, bogy a -alva­
dóid hatóságok tengerre szállását nem enged­
ték meg, La Libériádból Fan-.loséba indult. A 
tengerreszállást. a mint mondják, azért tiltották 
meg, mert a hajó kapitánya megtagadta l’etona 
tábornoknak és négy más politikai menekültnek, 
kik hajójául voltak, kiszolgáltatását a hatóságok 
részére. Ezcta tábornok, a Salvador! köztársaság 
elnöke, a ki jelenleg a hadsereg egy részév I Aea- 
julában tartózkodik, el van tökéivé arra, hogy le­
tartóztassa a menekülteket.

Newyork, aug. 12. Panamából o hu 4-c;g 
ide érkezett jelentések szerint egy chilei posiasózös 
két csatáról hozott hirt. Az egyikben állítólag a 
kongresszuspártiak elfoglalták Coronelt. mig ;i 
másik csatában fialmaccda csapatai elkergették 
őket Valerenából. Az utóbbi csata állítólag július 
18-án történt Valercna mellett és abban a kon- 
grcsszuspárliaknak 70 halottjuk lett volna.

A szerb király látogatása az ural­
kodónál.

Ischl, aug. 12. Délelőtt 1/412 órakor Sándor 
szerb király kihallgatáson fogadta gróf Káhioky 
külügyminisztert. 11 órakor Ferencz József ö fel­
sége fogadta kihallgatáson Risztics regonst és Ba­
sics miniszterelnököt. A szerb király este 1U órakor 
elutazik lseidből és Attnangba megy, hol a kiseret 
elválik a királytól és Becsbe utazik, mig Sándor

király Salzburgon kérész 
atyjával találkozik, bándo 
letésnapját is.

Ischl, aug. 12. Kain 
miniszter félóra hosszat i 
s ezután meglátogatta His 
miniszterelnököt. A szerb 
folyamán látogatást tett a 
tagjainál, valamint Hohen! 
noky grófnál. Risztics reg 
elnök kihallgatása feien 
hosszabb ideig tartott s j 
elfedéssel szóltak a foga<| 
negyed kettőkor megjelent 
ségc Sándor királynál és 
időzött nála. A szerb kin 
kovics ezredes, Csúfos őri 
fogják kisérni.

Ischl, aug. 12. A 
átlőtt ebéden Ferencz Jói 
király, Mária Valeria főbe 
hcrczegnő közt ültek. Az 
mélyiségek voltak meghív 
is részt vették. Felköszön 
mellékteremben az ebé 
játszott válogatott darabol 
József ő felsége a szerb I 
Délután 4l/s órakor a kif 
gsébet szállóban, hogy m 
rályt a strobli útra, a 
való kirándulást tervezte 
vetlek Ferencz Szalvator 
Valeria főherczcgnővcl, I 
hcrczegnő, Kúlnokv gról 
több udvarhölgy és mine 
kocsiban ő felségeik log 
gár in ester Sándor királyt 
letésnapjára üdvözölte 
nyújtott át neki. A kirá 
üdvözletei köszönettel I 
kocsin történt. Stróbl 
gyűlt össze, többnyire 
iskolás gyermekek álló 
mindenütt lelkes ovác;| 
gazdagon feldiszitett h 
mellett körülliajúzták a 
s/47 óráig tartott. A haji 
szolt. Fél 8 órakor vi.-sj 
kiséret és azonnal a szil 
kor a császári villában il 
dór király elbúcsúzik esi 
sen a pályaudvarra liajij 

Ischl, aug. 12. Ö 
szár és király, Sándor • 
a herczegnők, valamint 
időztek a színházban, n! 
toltak teára. 10 órak<| 
Ferencz József császár 
deli tisztek a vasúti indj 
utazott.

Ischl, aug. 12. Ü f. 
Szt.-lslván-rend nagvki 
a Lipótrcnd nagykereszt 
az elsőosztályu vaskora 
kiséret többi tagjai szili 

Ischl, aug. 12. ü f<| 
vül a következő kitöltie 
kovics ezredes, a szerb 
tálvu vuskoronarendef, 
Caries és Miliájlovics ha 
rend közép keresztjét. 
vari orvosa, a UI-ad o- 
Risztics udvari titkár i 
nttachéc a Ul-ad osztáp 
kapták.

Ischl, aug. 12. A 
tor főhcrczegnuk és l.ipéj 
osztályú fehér sasrendt 
és Tbömmel báró belgrJ 
nek az elsőosztálvu 
alezredesnek a másodosj 
mányozta.

Ischl, aug. 12. (A;| 
Corr. Illetékes szerb ol<i| 
Sándor szerb király ren 
ama meleg, majdnem aj 
a király részesitelte. Eif 
regenst is a fogadás nui 

Ischl, aug. 12. (Azi 
exkirály, hogy a róla fJ 
alaptalanságát nyilvánvj 
ven a következő távirat 
királyhoz : - ("dvüzölh k 
mit és csütörtökön Li, 
dában várlak."

KÖZG,
Bécs, aug. 12. (Az 

irata.) A chicagói vi 
kuli bizottságnak elnül 
tagja itt c koriniinyná 
előzékenységre talál. 1 
nek, hol két napig m 
kezni fognak. (X. Fr.

Berlin, aug. 12 
niivelési miniszteriun 
a gazdasági egyesülő 
július végéig beérkez 
nézve átlag 91%-ka 
őszi rozs állása 82°/, 
repeze 74°/0.

Róma, aug. 12. Ri: 
követelések a bevitel 
czikkek. gyapot és lei 
pedig marha, bor, í 
selyemszövet, bőr,
-'zikk vámjára szoritl:

Pétervár, aug. 12. 
a pénzügyminiszter« 
hogy az orosz vasuta 
leszállítják a burgom 
élelmiszert pótolja.
1 rozsot a szeszgyár;

Newyork, aug 
jelentés adatai sze 
543.000.U00 husii«
686.000.000 bushel 
buzapiacz nagyon s 
felment. Tengeri sz 

Newyork, aug. 1: 
megtagadta az előle; 
'alószinii, hogy gom 
vények 4 Vöt enged 
és más bankárok szi 
társulatot. Az Union 
miatt a többi értéke

Reform terveai

_E A kereslted; 
ködő biztosi lótái
tartandó ankét-t 
nek feladata le 
lelt s különösen 
dial elkövettetn 
-zélzó törvénvia
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roll, ki a király 
site volna. Még 
oroszok ez által 
lók az elkcdvet-

mferencziát ma 
ik. A megnyitás 
inert a Bonifá-

tcngeri követet 
ki eddig a du- 

•ri követté ne-

rczcget Freycinét 
máeziai kar be- 
liniszter svájczi 
•a a görög ki­
tt várják Párisba,

l/ciVés távirata.) 
strassburgi szó­

nk, de egy rend­
et. Ezért a Con- 
[hol tudvalévőiét» 

itt Oroszorszá- 
|erczeget minden 

pedig ez a 
.4 te, hogy leg- 
hgynák. Tegnap,
Int, a közönség 
[-karral az orosz 
lilén fűvel liall- 
[ilujjongták s ez 
»köszönte a tün- 
kz szövegét és 
nagvherczeg ma 

la már tegnap 
hson Cassagnak 
|bb híreket lioz- 
1.1 ta felöl.

erdöégések még 
1)0 hektár áll Iái • 
le, hogy több gaz-

[görög király ma

?fe:ezést Borkum 
lay nevű kábc-1- 
|’ti uj távirati úsz­

ókat az uj vona- 
királynöhöz in- 

ktalarml folyik, 
ur:titkár üdvözlő 
■g ••/.vitt uj t:iv- 
s főpostamcster- 
válaszolt: Szi­

li táviratért, me­
ll forró szerencse- 
jkötíctiS b t -Íté­
li tűzni a német 

a a barátság 
l-ii'K között oly 

k.i
a ! 'ásóknak eV*

S Ilias lapok is 
iái szövet-

lapok felsőbb 
i. a miilön ki je­

liforma iT ni köz­
ig. 'zolva. ezzel 

llaíut t :!. mint 
] : - vétségét
|n m nyilatkozik 

áiíarnóTfiak. kő­
ig y egvliellene-"

értés hívirata.) A 
Natalia királyi ó 

aha m gy nüvé- 
l'ilbmi. — A bol- 

■ midőn három 
na-zieiviritoni,

I liw. - n tiltakoz-

Vrv's távirata.) 
a Tál: -va-rend 

t" •■ arra a kö­
rt í. i. 't Cser- 
uinvozott összes 
vissza!:ül !íe.

' ■ ■ l Peler- 
N'iZuLnuvics Mi-

yr 'vt.' távirata.) 
mez ki Ír ra nak 
m ' i öuontban 
mérvadó körök- 
eseinények iitáin 

ényt. II. Vilmos 
n. mely Orosz- 
íogy Angolország 
"hoz cs.ő lakozni, 
tját úgy tokintik, 
aak el le i-ulyozú- 
izonyos fontossá- 
korm :’t n y 1: örökhez 
Ivozai-itiíl. egyik 
j-t elleni eljárás- 

Oroszországnak 
hogy a ezár nem 
:nti barátság czi- 
d.-.
légyé'értés tudósi- 
és Tienhoven uj 
iakitanak, mély­
éi reform. A vál- 

á!J. IN. Er. IT.) 
of i anam i nevű 

::. hi • _y a salva- 
át no: n enged- 
.loséha indult. A 
:. azért tiltották 
gtagadta Teton a 
ai menekültnek, 
ását a hatóságok 
ulori köztársaság 
•gy részév 1 A ca­
re arra, hogy le-

ná hói e hó 4-éig
• rl.iioi ] ostagőzös
ikben állítólag a 
f-oronelt, inig 3 
patai elkergették 
a állítólag julius 
és abban a ken­
et t volna.

kása az ural-

12 órakor Sándor 
Illa gróf Káinoky 
mez József ö fél­

tés regenst és Pa- 
rálv este 1U órakor 
[egy, hol a kiséret 
ázik, mig Sándor

hol
szü-

tirilv Salzburgon keresztül Luzernbe megy, 
atyjával találkozik. Sándor király ott üli meg
letésnapját is.

Ischl, aug. 12. Kádnoky gróf közös külügy- 
íini'Zter félóra hosszat időzött a szerb királynál 

ü ezután meglátogatta Hiszties regenst és Basics 
miniszterelnököt. A szerb király a inai délelőtt 
folyamán látogatást tett az uralkodóház itt időző 
tagjainál- valamint Hohenlohe herezegnél és Kái­
nok'’ grófnál. Hiszties regens és Basics miniszter- 
.lnök kihallgatása Eerenez József ő felségénél 
ho-'/ahb ideig tartott s mindketten nagy meg­
elégedéssel szóltak a fogadtatásról. Délutáni három- 
L-vnl kellőkor megjelent Feronez József ö fel- 
= T". Nándor királynál és félóránál hosszabb ideig 
időzött nála. A szerb királyt luzerni útjára Mis- 
klivíc5 ezredes, Csivics őrnagy és Jovatinovics dr. 
fogják kísérni.

Ischl, aug. 12. A ma délután 2*/3 órakor 
átlóit ebeden Ferenc?. József ö felsége és a szerb 
király. Mária Valeria főherezognö és Gizella bajor 
herczegnő közt ültek. Az ebédre ugyanazon sze­
mélyiségek voltak megbiva. a kik a tegnapi ebéden 
j. részf vették. Felküszöntöket nem mondottak. A 
(nellékterembeii az ebéd alatt a katonazenekar 
játszott válogatott darabokat. Ebéd után Eerenez 
József ü felsége a szerb királyt a kocsiig kísérte. 
Délután -U • órakor a király megjelent a szt. Er­
zsébet szállóban, hogy magával vigye a szerb ki- 
lálvt a strobli útra. a honnan a Wollgang-tóra 
v'alV, kirándulást tervezték. A kiránduláson vészi 
vettek Eerenez Szalvatov föherezeg nejével Mária 
Valeria löherrzegnövel. I.ipól herezeg. Gizella bajor 
herezegnö. Kálnoky gróf közös külügyminiszter, 
több udvarhölgy és mindkét felség kísérete. Az első 
kocsiban ö felségeik foglaltak helyei. Koeli pol- 
íárinester Sándor királyt a holiiaputáui lő. szü- 
íetésnapiára üdvözölte es gyönyörű virág kosa rat 
nvujtolt'at neki. A király :• virágajámlékot és az 
üdvözletei köszönettel fogadta. A kirándulás 14 
kocsin történt. Stroblban nagyszámú közönség 
„vült össze, többnyire lsehlhöl. Aggharezosok és 
Okolás gyermekek állottak sorfalat. A felségeket 
mindenütt lelkes ováeziókkal fogadták. Ezután 
„azdagon leldiszitett hajún a legszebb időjárás 
mellett körülhajózták a Wolfgang-tavat, a mi esti

7 f.váig tartott. A hajón vadászként-négves ját­
szott. Eél ' órakor visszetértek ó felségeik és a 
kísért*t és azonnal a színházba mentek. Eél óra­
kor a császári villában lea-oslely lesz. a mire Sán­
dor király elbúcsúzik es esti 410 órakor egyene­
sen a pályaudvarra hajtat.

Ischl, aug. 12. U felsége Eerenez Józsej esá- 
szár c- király. Sándor szerb király, a herezegek és 
a larczcgnök. valamint mindkét kiséret s- , óráig 
időztek a színházban. mire a császári villába haj­
tottak teára, lu órakor este Sándor király, kit 
Kerencz. József császár és király oldala mellé ren­
delt lisztek a vasúti indúházhoz kísértek. Luzernbe 
utazott.

Ischl, aug. 12. 0 felsége a szerb királynak a 
Szt.-lstván-rend nagy keres/, tjét, Hiszties regensnek 
a l.ipotrend nagykeresztiet. Basiesnak es Simicsnek 
az elsőosztályu vaskorona-rendel adományozta. A 
kísérel többi tagjai szintén rendjeleket kaptak.

Ischl, aug. 12. U felsége a már jelzőiteken kí­
vül a kővetkező kitüntetéseket adományozta : Mis­
kor ics ezredes, a szerb király nevelője, az I. osz­
tályú vaskoronarendel, Barlovae kovetsegi titkár es 
(dries és Milia jlovics hadsegédek a Eerenez Józset 
rend közép keresztjét, Jovanovics dr. a király ud­
vari orvosa, a tll-ad osztályú vaskorona-renilet es 
Hiszties udvari titkár és Barjaktarovics követségi 
ittadi.'c a III-ad osztályú Eerenez József-rendet

ado-

Ischl. aug. 12. A szerb király Eerenez Salva- 
í . égnek és lápot bajor herczegnok az első-
oci.'dvu fi-tiér sasri miét. Nemesies áltálán nagynak 
és Thőmmel báró belgrádi osztrák-magyar követ­
nek az elsőosztályu Takova-rendel és Bólém 
ilv/i', őrsnek a másodosztályú Takova-romlet 
mánvozla.

Ischl, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) Hol. 
Com Illetékes szerb oldalról vett értesülés szerint 
Sándor szerb király rendkívül el van ragn Itatva 
un.: meleg, majdnem atyai fogadás által, melyben 
a kinJv részesít ette. Ep igy lekötelezte Hiszties 
regenst is a fogadás melegsége.

Ischl, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) Milán 
exkii.'lv, hogv a róla felmerült öngyilkossági hírek 
alaptalanságát nyilvánvalóvá tegye, franczia nyel­
ven a következő táviratot intézte liálioz, vándor 
kinilvlcz : Üdvözöllek lseidben! Jól i'wni m<i<i<i- 
mit és csütörtökön Euzernbern a National szállo­
dában várlak. >

KöZGxlZDxlSÁG.
Becs. aug. 12. (Az Kgyctt'rtrx Uidúsitújának táv*

: A chicagói vilúgkiúlLHás rendezésére ala­
kúit bizottságnak elnöke, titkára és még egy harmadik 
tagja itt e kormánynál és az ipartestülvteknél nagy 
előzékeny-égre talál. Holnap este Buti"pestre men­
nek. hol két napig maradnak és a kormánynyal érte­
kezni fognak. (X. Fr. Br.)

Berlin, aug. 12. A statisztikai hivatal a föld-
mivdt-si minisztérium meghagyásából összeallitotta 
a gazdasági egyesülethez az aratást kilátásokról 
julius végéig beérkezett jelentéseket. Poroszországra 
nézv- átlag Vl° 0-kal közepes termés várható. Az 
őszi rozs állása 82°/0, tavaszi árpa 102%, zab 104°/0, 
apize 74*'0.

Róma. aug. 12 Itizto- • i li -öl- - szerint a/ óla / 
f vet lések ., bevitelt illetőleg a gépek, vegyészeti 
ezikkek, gyapot és lenszövetek vámjára, a Isivitelnél
p" i:g mariia, bor, must, gyümölcs, .'(•lycmfonalak.

-/ ivet, bőr, agyagipar és több iparművészeti 
z U vámjára szorítkozik.
Petervár. mg. 12 Az Ínsége- \idekeken segítendő,

1 |>- ■ - vmin sztennm larifa-luzoltsága eliialározta,
D-zy az oio-z vasutakon a szállítási tarifát áll",,-kai 
•'i.i.: ,k a burgonyára nézve, mely a rozsot mint 

delmiszi .t pé,tolja, továbbá a tengerire nézve, mely 
i rozsot a szeszgyárakban pótblja.

Newyork, nitg. 12. A kormánytól kiadott 
Ki.Tités adatai szerint :i búzaaratás eredménye 
•43.1 it iO.Oui ) bushel, a zabaratás eredménye 
';s,i.()()i).niii) bushel. Állandóan jó időjárás van. A 
^izapiacz nagvon szilárd. A búza ára 4 centtel 
felment. Tengeri szilárd.

Newyork, aug. 12. Mint hire jár, a szindikátus 
•uc-glagadta az előlegezést az llnion-Pacilic-vasuttúl. 
^alószinö, hogy gondnokot fognak kinevezni. A rész- 
v,:nyek t^-ot engedtek. Azt mondják, hogy Drexel 

má- bankárok szintén nem akarják támogatni a 
társulatot. Az Union-Pacific-vasút kedvezőtlen állása 
Inrót a többi értékek gyengén zárultak.

E törvényjavaslatnak fölötte tanulságos törté­
nete van.

A kereskedelmi kormány az 1S*2. évhon a biz­
tosító társaságok képviselőit szaktanácskozmanyra 
hívta össze a tervbe vett intézkedések megvitatása 
. égett. Öt évig tartott aztán, inig az ez utón szor­
zott tanulság egy tiz i^-bi'il álló törvényjavaslat ban 
testet öltöttT mely törvényjavaslatot a minisztérium 
1,887-hcn a biztősitótársaságoknak küldte meg vé­
leményezés végett.

Tohál mindkét cselben maguktól a megrendsza- 
hálvozandó társaságtól kért tanácsot a miniszter 
a- iránt, hogy hogyan vendszaliályozza meg őket, 
mint a hogy a jószivü apa teszi, a ki valami esi- 
IIven kapja "rajta fiát s aztán szigorú ninc/.okba 
szedve esemetéjéhen gyönyörködő arezát. a kis 
jiajkoslól magától kérdi, hogy: «mii csináljak mal­
most veled?» «Semmit sem», feleli ilyenkor min­
den okos gverek s ezt felelték a miniszternek a 
biztosítótársaságok is 1S82-ben szófal. 1887-ben 
pedig Írásban és nyomtatásban és a legegyszerűbb 
emberi számítás szerint ezt fogják felelni 1 Sül-ben is.

S ennél mi sem természetesebb is, minthogy a 
szőnyegre kerülő törvényjavaslat azonos azzal, a 
meUj már az ISK7. érben lelt a biztosítótársasá­
goknak véleményezés végett megküldve s ugyanazon 
elveken sarkal.‘a melyek a kereskedelmi minisz­
térium által már 1882-ben leltek a tervezett re­
form alapjául véve.

Tehát a -moniim prematur in annum- szabálya 
a szó legszorosabb értelmében pontosan he lett 
tartva. E kilenc/, év azonban, mely alatt a meg­
akadályozandó visszaélések a türhetleiisegig foko­
zódtak. a javaslatot semmivel sem tette jobbá, a 
ezélnak megfelelőbbé.

A biztosítótársaságok annak idején előadott vé­
leményükben és hírlapi czikkeikben a javasló­
iul a magok szempontjából helytelennek es vzel- 
szerüllemiek nyilvánították. Ez természetes is. hi­
szen érdekeikét látták veszélyeztetve a javas­
latban. Legjobb harezosaikat küldtek ki a kűzd- 
térre s nem akadt senki, a ki a közérdek szem­
pont iából a tárgyilagus bírálat hatalmas légyerével 
a közönségért lépett volna sorompóba.

Mielőtt a törvényjavaslat intézkedéseit bírálat alá 
verniük, mindenekelőtt azokat a visszaéléseket kell 
röviden vázolni, melyeknek meggatlásat a javaslat 
— czimfelirala szerint — őzéiül tűzte.

Előrebocsájtva, hogy azokról a magasabb mes­
terfogásokról, melyeket a legfurl'angosabb akvizi- 
tori vg, illek» közűiegyiknek-másiknak iiéba-napján 
kieszelnie sikerül, nem is akarunk szólam. Gsak 
azokat a strreotip visszaéléseket kívánjuk szem- 
ügyre venni, melyek naponkint és mindenütt újra 
meg újra ismétlődnek és már csaknem a szabályt 
kezdik képezni.

Az utazó — s tegyük mindjárt hozzá: a legtöbb 
helviügvnök is — állandó fizetési nem kap. hanem 
rendszerint vsak utazási átalányt s jövedelme csu­
pán abból áll, hogy az általa a bizlositáskötesre 
rábírt biztosítottak által a társaságnak fizetett biz­
tosítási dijakból kisebb-nagvobb részi kap juta­
lékul. E jutalék annál nagyobb lévén, minél na­
gyobb a biztosítási dij. ez utóbbi pedig a biztosí­
tott összeg arányában emelkedvén, nagyon termé­
szetes, hogv az -ügynök azon igyekszik, hogy a 
biztosítandó minél nagyobb összegre biztosíttassa 
házát vagv ingóságait. Minthogy pedig ezt nyomós 
érvek nélkül nem érheti el. azzal kapaczitalja a «bizto­
si bist kereső félt (igy nevezik biztosítási műnyelven 
azt a semmi rosszat sem sejtő polgárt, a kit az agyú h 
keres fel csendes otthonában, hogy akár akarja, 
akár nem. biztosítottat csináljon belőle), hogy tűz­
kár esetén az egész biztosítási összeget kapja majd 
kártérítésül. Igy aztán nem csoda, hogy a paraszt­
ember. d'1 még a törvényben járatlan városi liaziur 
is düledezö viskóját a valódi érteknek akar két­
szerese vagy háromszorosa erejéig is biztosit tatja. 
Majd szebbre építi, ha isten segítségével leég! 
lía aztán a kár csakugyan megtörténik, a társaság 
egv kis szakoktatásban részesíti a biztosítottal 
kereskedelmi törvény -ITS. és 17'.*. {jtj-aibol. me­
lyek szerint a kártérítés összege azon érték sze­
rint állapittatik meg, melylycl a biztosított tárgy 
a tűzkár idejekor bill és mely tűzesetkor volt 
tényleges értéknagyságát a biztosítottnak meg bt 
is kell bizonyítania.

11,1 tehát a biztosított csakugyan kap kártérítést 
akkor a let,’jobb esetben a valóságos érték terű 
meg neki. nem pedig az az összeg, mely illan di­
jat fizetett. Ha pl. 1000 Irt értékű házát .'1000 Irt 

biztosíttatta, kan 1U0U Irtot, midőn n-dig

Reformtervezet a biztosítási üzlet 
körében.

I. A kereskedelmi miniszter az országban mü- 
köíló biztosítótársaságokat egv szeptember hó 25-en 
tartandó ankét-tanácskozmányra hívta össze, mely- 
n,Á feladata lesz a tüzkárbiztositások körül ész- 
;°lt s különösen az úgynevezett mozgó-ügynökök 
Mai elkövettetni szokott visszaélések mcggátlását 
-zélzó törvényjavaslat felett véleményt mondani.

erejűig oiziosiuaua, k;ij
,",ihu) fit után s ez összeg arányában tizeit 
dijat, tehát háromszor annyit, mint a mennyit 
fizetnie kellett volna. A díjtöbbletei n törvény sze­
rint köteles volna ugyan a biztosító társaság vissza­
téri leni, de a biztosított örül. ha a kár megtérítése 
iránti pertől szabadul, nem hogy még egy uj peri is 
folytasson a díjtöbblet visszatérítése iránt. Ónként 
pi dig még sohasem téritette vissza egy intézet sem 
az ily többletet.

Arra meg hiába hivatkozik a biztosított, hogy 
az ügvnök maga serkentette öt nagyobb összeg 
biztosítására, sőt maga becsülte lel a házat, mert 
ezzel szemben a biztosító társaság azzal all utólag 
elő. hogy az ügynök vem meghatalmazottja a tár­
saságnak, hanem csak egyszerű közvetítő, a ki 
semmire sincs feljogosítva, s a kinek cselekményei 
a társaságot semmire sem kötelezik. Es pedig - -s 
ezt már most kell kiemelnünk — e részben semmi 
különbséget nem lesznek az utazó és a helyi ügy­
nökök közölt.

S mindezt bízvást mondhatják a társaságok, 
mert az éveken át folytatott rabulisztikus kapaczi- 
láczió behatása alatt a bíróságok is ezt a felfogást 
követik.

A dolog jelen állása szerint tehát a bírói gya­
korlat teljesen a biztosítóintézetek álláspontját tette 
magáévá, melv szerint a biztosító társaságok által 
ügyletek szerzésével megbízolI, nyomtatványokkal 
és inslmkeziókkal ellátott ajánlatok átvételére es a 
felek informálására feljogosított, utazás esetén a 
társaság költségén utazó, állandóan a társaság ér­
dekében működő s működésükért a társaság altat 
díjazott ügynökök a társaságnak nem meghatalma­
zottjai. hanem azon egészen kívül álló emberek, 
a kikhez a társaságnak tulajdonkép semmi köze ! !

Azokról a vérlázitó pusztításokról, melyek ebből 
fokúkig a jogszolgáltatás pajzsa alatt iinprúl-napra 
tömegesen történnek, csak az képes magának In­
gáimat alkotni, a ki a közelből és elfogulatlan 
szemmel látta a biztosító társaságok legtöbbjének 
garázdálkodását.

S a túlbiztosításoknál követett, imét vázolt pro- 
czedura nem képezi az egyetlen s nem is a legsu- 
lvosabb visszaélést, habár épen állami szempont­
ból talán ez a figyelemre legniéltúbb, mert a túl­
biztosítás nagyban előmozdítja a lüzveszélyességet, 
lanyhább felügyeletre, vagy épen szándékos gyúj­
tásra való inger gerjesztése által. De a biztosítottra 
magára nézve, ha egyáltalán kap kártérítést, bárha 
kevesebbet, mint a mennyit remélt s mint a mennyinek 
a díjfizetés megfelelt, ha csak tényleges kára mégis 
megtérül, még nem oly nagy a baj s ilyenkor még

altnrin n hiy.tnt!Ítntt n K'znkzisns kn-édes örömest aláírja a biztosított a szokásos kö 
szűnő levelet. De mennyi a változata azoknak az 
eseteknek, melyekben egy krajezárt sem kap a 
biztosított, vagy" pedig tényleges kúrának csak egy 
csekély töredékrésze térül meg.

f'.sak a leggyakrabban előforduló ily eseteket 
akarjuk felemlíteni. S ezek közt a legtöbb nemcsak 
a tiizkárbiztusitásnál. hanem az élet- és a jégkár- 
biztosilásnál is előfordul.

Az ügynök felveszi a biztosilottói a biztosítási 
dijai’ de"nem ad róla a társaság cégjegyzésével 
ellátóit nyugtát, hanem csak olyat, melyet ü maga 
ir alá. vagv pedig semmifélét sem. Ha aztán kár 
történik, a" társaság siet kijelenteni, hogy a bizto­
sitól! nem fizette meg a dijat a társaságnak s en­
nek folytán a biztosítás a koresk. türv. 48f>. S-a 
értelmében batálvtalan s a fél nem követelhet kár­
térítést és jledig "még akkor sem, ha bebizonyít­
hatja. lmgv a dijat megfizette az ügynöknek, mert 
hiszen :uí‘ügynök nem meghatalmazott s nincs 
feljogosítva "dijak felvételére, a ki neki fizet, az 
nem tizet a társaságnak slb. stb.

Az ügvnök aláíratja a féllel az ajánlatot, a nél­
kül. hogy a dij összegét kitüntetné.

Egyszerűen szóbelileg közli a biztosítottal, hogy 
évciikint például f>0 l'rt"t kell majd íizelnie bizlo- 
silási dij fejében. Utólag aztán űü forint belvolt 
nyolczvanat vagy százai ir be a kitöltetlen aján­
latba s aztán ennyit követel a társaság s ha a fel 
nem fizet, beperli "s ha a biztosított a megállapo­
dásra hivatkozik, ismét csak a fenti refrain kö­
vetkezik : «Az ügynök nem meghatalmazott, vele 
nem lehel megállapodásra lépni» és igy tovább.

A kereskedelmi törvénynek van egy szép para­
grafusa, a 47f>-ik. Azt rendeli, bogy ha a biztosí­
tót I az ügylet megkötésekor a biztosítás elvállalá­
sára fontossággal him ténykörülményeket elhallga­
tott vagy valótlanul adott elő, a biztosítás érvény­
telen. ily fontosaknak állított körülmények a lüz- 
biztosilásnál, hogy szenvedett-e az ajánlattevő 
már előzőleg tűzkárt, hogy nincsenek-e ellen­
ségei, hogv nem all-e a biztosított dolog te­
kintetében ' valakivel perben, hogy nem üz- 

<-e a biztositól! épületben vagy annak 
közelében valami tűzveszélyes ipart : az etet-
hiztosilásnál: hogy volt-e már az ajánlattevő be­

állott-e már orvosi gyógykezelés alatt (ezt 
különösen nagyon károsnak tartják a biztosítók az 
élettartamra nézve), hogy szokott-e sokat inni, 

mii, dohányozni, utazni, hogy nem lett-e már 
valamely más társasághoz benyújtott ajánlata el­
utasítva. hogy nem üz-e valami sportot vagy más 
veszélyes foglalkozást, hány évesek és egészségesek 
vollak-e mindig a szülei, nagyszülei, testvérei slb.

11». E kérdések az ajánlati Ívben foglaltatnak s 
az ügynök — hogy üzletet csináljon és pro­
víziói ’ kapjon — arra hívja rá az ajánlat levői, 
hogv minden egyes kérdésre a legkedvezőbb 
választ adja «hiszen csak ugv pro forma in- I 
lüzletnek e kérdések az ajánlatban.» Vagy pe­
dig maga az ügynök tölti ki az ajánlatot, a j 

•gvirágzói)!) sziliben tüntetve fel az elvállalandó 
rizikói.» Ha aztán a ház leég. vagy az élet biztosí­

tott meghal, a társaság deduktív-szolgálatra rendeli 
ki valamely <inspektor»-át, kikutatja, vajon nem 
szenvedett-"*“ a biztosított valaha 2f> év előtt tűz­

ni és illetve nem rendelt-e neki valaha valamely 
orvos dóverporokat slb. slb. s aztán tonlos körül­
mény elhallgatása miatt érvénytelennek nyilvánítja 
a biztosítást és nem fizet. Ilit pedig a biztosított 
vagy halála esetén a kedvezményezel! azzal véde­
kezik. hogv mindent a valósággal megegyezően kö­
zölt a biztosított az ügynökkel, de ez nem irta be 
az ajánlatba vagy pláne maga töltötte ki azt. ak­
kor a társaság megint csak azt szavalja el. hogy 
az ügvnök nem meghatalmazott, hogy a mit ó 
tesz."azt nem a társaság teszi s a miről ö tud, 
azt m-m a társasáig tudja.

Ezrivel teremnek az ily perek s a budapesti 
kereskedelmi és váltútörvényszékiiél egv-kél előadó 
majdnem kizárólag efféle perekkel foglalkozik. 8 e 
perek mind a biztosítótársaságok javára dőlnek el 
és százezrekre és milliókra mennek azok az ősz- 
szegek. melyeket ily módon a biztosítottak el­
vesztenek.

De van a biztositótársasági «meg nem hatalma- 
znltaknak az ügynökön kívül még egy másik igen 
sikerült kategóriája is. de már csak a tűz- és jég­
biztosítás terén. Ezek a kárbecslők, vagyis bizto­
sítási műnyelven «likvidátorok», inspektorok .

■ föinsnektorok» és «goneráliiispeklorok . a szerint, 
a mint több vagy kevesebb lürlángot tanúsítanak 
a biztosítottak kijátszásában. Uniformist ezek sem 
viselnek ugvan, de azért a kárfel vétel1 kitel valósá­
gos hatósági közegekként gerálják magukat: tanu­
kat hallgatnak ki, jegyzőkönyveket vesznek fel, 
azzal a záradékkal, hogy a lélek vagy tanuk val­
lomásaikat szükség eseten esküvel is készek meg­
erősíteni. a falusi elöljáróságokkal szuverén módon 
rendelkeznek, s mindezl a társaság newbeii te­
szik. A «likvidáczió pedig ugy történik, bogy a 
Felügyelő ur nem likvidál ugyan semmit, hanem a 
lehető legalacsonyabb becsléssel es niindeniéli 
avulási, önbiztosítási és egyéb furfangosan ki­
eszeli levonásokkal a tulajdonképen például 20UU 
Irtot kitevő kart 1000 írtra becsüli s aztán azzal 
biztatja a biztosítottat, hogy az esetre, ha 2000 
Irinyi tényleges káráért kész 1000 irtot elfogadni, 
kieszközli az igazgatóságnál, hogy ez az összeg 21 
óra alatt kifizettessék. S hány szerencsétlen, kinek 
a tüzeset vagy jégverés után betevő tálalja .sem 
marad, nemhogy perlekedésre maradna pénze 
kön vielt szemekkel Írja alá a < zárjegyzökönyvet» 
melyben elismeri, hogy kára félannyit tesz mint ; 
mennvil a valóságban kitett s késznek nyilatkozik 
ezt a kisebb összeget is elfogadni, csakhogy ében 
ne haljon nyomorgó családjával együtt!

Bedig dehogy kapja meg még ezt a türedéküsz- 
szeget is 24 óra alatt!

A felügyelő ur kijelentette ugyan, hogy a fizetés 
azonnal meg fog történni, de az imént említett 
zárjegyzőkönyv azt a záradékol tartalmazza, hogy 
a becslés feltétlenül kötelező ugyan a bztositottra 
nézve, a mennyiben az állnia elismert kártérítési 
összegnél nagyobbal többé semmi szili alatt sem 
követelhet, de egyáltalán nem kötelező a társaságra 
nézve, mely utóbbinak jogában áll a becslési fel ül- 
bírálni. s"e joggal az igazgatóság rendszerint él is, 
levélileg vagy egy újabb legfőbb vezérfclügyclö 
állal arról éri esi Ivén a károsultat . bogy a 
becslés túlzóit lévén — a 2000 forintnyi tény­
leges kárért megállapított 1000 Irt helyett csak 
300 forintot hajlandó fizetni. A biztosítod 
aztán kétségbeesve hivatkozik a felügyelő úrral 
kötött megállapodásra, de ez milsem basznál, mert 
a társaság erélyesen hivatkozik arra, hogy a «kár­
becslő» (ilyenkor már nem nevezik «Obergenerál- 
inspector»-nak) nem volt felhatalmazva megálla­
podások kötésére s a becslésnek a társulatra nézve 
is kötelező végleges hatályú eszközlésére, hanem 
csak az igazgatóság jóváhagyásának lentartásával 
leendő becslésre; de ha ugy tetszik, kérhet a ká­
rosult «szakbizottsági becslést». Ez aztán csak a 
furcsa dolog. Mert a biztosítási szerződés feltételei 
értelmében ezt az élet és balál felett minden fe- 
lebbezés kizárásával döntő legfelső ' fórumot csak 
akkor alakítja meg a társaság, ha a fél a 
költségek fedezésére 100—200 forintnyi kau- 
cziót tesz le. Ha ezt megteszi, akkor jogá­
ban áll egy szakértőt választani, a másodikat 
a társaság nevezi ki, mig az elnököt a társaság 
által (természetesen kipróbált kaliberű lelkiismeret­
tel kiró bizalmasai köréből) ajánlott három, szak­

értő közül jelöli ki a biztosított. E szakbizottság­
ban tehát a társaság kél szavazattal, azaz a feltét­
len többséggel rendelkezik s hogy ezt az előnyös 
helyzetet mikéül használja ki, azt mindenki köuy- 
nveii elképzelheti. 8 még akad jogász is, a ki az 
ilv becslési iogbatálvlval bírónak vitaija!ily becslési joghatályba! bírónak vitatj

Szomorít kép az, a mit nyújtottunk de azzal a 
hátránynyal bir hogv étellift. Egy kis naturalizmus 
de nem regényben, liánom az életből merített is­
mertetésben. 8 a valóságra nézve tanukra is hivat­
kozhatunk, minden kételyen felül álló, megbízható 
és közhitelességi! tanukra: mindazokra a királyi 
bírákra, a kik valaha résrí vettek az ezer meg 
ezernyi biztosítási perek feletti Ítélkezésben.

8 íia az olvasó olkomornllaii kérdi, hogy miként 
bírtak a biztosítótársaságok a közönség szervezett 
kiaknázásának ily szédületes magaslatára emel­
kedni, szolgáljon felvilágosításul, hogy ez nem egy 
napnak s nem egy emberfeletti (vagy alatti) lang- 
észnek mesterművei, hanem hosszú évek kísérle­
teinek és küzdelmeinek eredményét képezi, a kon- 
kurrenczia léiért való küzdelmének, melynél a gyen­
gék elestek, a tisztességesek pedig lassanként a 
kevésbhé tisztességesekhez alkalmazkodtak. A mo­
dern természet bölcselet tanai, a «struggle ol lile » 
és az «evoliilio» ill szemmelláthalölag érvényesül­
tek és fájdalom, konstatálnunk kell, hogy, létezik 
«evoliilio in pejus» is!

Lássuk már most, miként akar a kormányjavas­
lat o mélyen nifgszomoriló és szégyenitő állapoton 
segíteni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A vasúti vashldak megvizsgálása. Abból a 

e/.dból. hogy a va«uli va-hidszurkr/.vtek atlckoiiy-aguk 
és li bci l)ii asuk tekintetében lulytono» < - szak-zeni 
felügyelői aluli álljanak, a kereskedelmi mini.-zlci el- 
rendelte, hogy a vusliidak felszeiki-z.vleliez l'.ozná- 
bilidéi vasanyag felhasználás elölt nngviz-galainio. A 
IU im leves vagy ennél nagynbh laiinwzhözii Imi k 
v.is-zei kezelő még az első jármű áthaladása el.dl 
pióh.ilerlicléMiek vet lessék alá. .Minthogy a vu-imlak 
állékonyságára es ik az . pile- megfeleld volta, továbbá 
a próbaterhelések eredménye, valamiül a hasznai..1 
k-i/.hen előfordulható alakváltozások ■» a kezel. - rész­
leteinek ismerete alapján leln i kellő megnyngv i--al 
következtetési vonni, ennélfogva minden egy- vas­
szerkezeti billiói türzskónyv lesz vezet* inlö. Az 
ujonnan épilendű vashidakra vonalkozó adatok a . a /• 
nalatha vétel elölt, de legkén.hh a próbál rli. lé- 
megtartásakor szigorú pontossággal a törzskönyvbe 
bejegyzendők. A már meglevő hidak türzskünyvc egy 
megszabott idő alatt lesz összeállítandó. A forgalom­
nak átadott vashldak azon rendes megfigyeléseken 
felül, a melyeket a pályafentartási közegek utasitás- 
szerii felelősségük alapján addig is végeztek s ezentúl 
is teljesíteni kötelesek, legalább minden 3 évben egy­
szer időszaki megvizsgálásnak velcmlük alá. A talált 
eredmények a megvizsgált bid törzskünyvebe pontosan 

I bevezetendők. a Ilid állapotára vonatkozó következteté­
sek pedig az elővizsgálatok eredményevei való egybeve­
tés alapjai) összege/emlők és a l.n z-koiiyvbc minden 
cg ve- vizsgálatkor ojra bejegyzendők. Ha a követi;-,. • 
loti sek a I-.-, sekélyebb mérvben is nyugtalanítok, 
köteles a vizsgáló nni oók indokolt jelent.-—1 a zom. I 

érni igazgatóságától a lód Inzotl-.igi meg viz g-d 
17, méterrel nagyobb támaszközű, valamint a rácsos 
tarlókkal szerkesztett hidak fennállásuk minden tii-ik
év ellen liivizsgalat alá velelidok. I'. loviz>"g:daloklmz a 
nieglaiiá- ideje és módjiia vonatkozó yva-lal é-
orzskönv Vek'felterjeszt.— mellett, a III. b:» rs- III c-
la.oziisi főfelügyelőség is mindig megliivamlu. \ fő­

vizsgálatnál követendő eljárást a szükséghez képest 
a bizottság állapítja meg és ebhez képes tai 
tündéik meg a i ész leges avagy nil..Lilin, teihc-h- 
próbák. A lei lu lv-i próbák nn gtarlása kötelező s c-t 
i..l a bizottság < sak akkor térhet el, hogyha a fen 
forgó v i-zoiivok é- a reiuh-lk. z. -re átló adatok a Ind 
állékony-ágál lelj-s bizonyo—ággal igazolják.

* A 'ra. klr. államvasutak igazgató-agának érle­
lése szerint augu.-ztus bő Ui-töl kezdve a tara« zvol .- 
v.i utón Ter< -.apaiak és l.n.o zkoz. közölt közieket 
4011 sz. vegyes-vonal menetrend a- al.bbiak -ze ni 
...... fő- változni. Iiuiiila- Tereselpatakréil d. e. !"(" i
•1(i perezkol', 
perczkor.
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a julius! átlagot hasonlítjuk össze az 1 SS7-iki árakkal, 
a mikor a mostani gabonavámokat megállapították, ak­
kor azt találjuk, hogy a rozsliszt Oi" ,,-kul, a burgo­
nya pedig 130'7,,-kal drágult. Hasonló az arány majd 
a többi élelmiszereknél is. De nemcsak Németország­
ban drágult az élet, hanem a kontinens többi államai­
ban, sőt még Amerikában is, bár egyebütt nem oly jelenté­
keny az emelkedés,különösen Francziaországban nem,hol 
elég jókor számoltak azzal az eshetőséggel, hogy az idén 
nem lesz jó a termés és a hiány fedezését az által 
könnyítették meg, hogy a gal.onuvániokat leszállítot­
ták, miért is olt fele annyival sem emelkedtek az 
árak, mint Németországban. - Mint Berlinből táv­
iratilag jelenők, a < Nordd. Alig. /ed. > vezérczikkben 
foglalkozik az orosz rozskivitelt till" rendelettel, és 
kifejti, hogy az Egyesült Államok készek az orosz- 
országi kivitelt teljesen pótolni; azonkívül még több 
más ország kivitelére is lehet számítani. Rendkívüli 
kereslet, az egy Francziaországot kivéve, bot az ara­
tás kedvezőtlen voltát elein lén túlbecsülték, egyetlen, 
egy európai országban sem tapasztalható. Németország 
ennélfogva nyugodtan nézhet a viszonyok fejlődésé 
elé. Az orosz kormány intézkedése jelenleg igen ked­
vező pillanatban találta Németországot . mert az 
uj termés részint már be van hordva, részint az ara. 
lás befejezése küszöbön áll. Kérdéses azonban, meny­
nyi időre képes Oroszország a kiviteli tilalmat len- 
tartani. Oroszország kiviteli képességének hivatalosan 
elismert csökkenése szükségkép a rubel árfolyamában 
is kifejezésre kell lmgy jusson. Az ebből keletkező 
pénzügyi áldozatokhoz hozzájárul még az is, hogy a 
válságos helyzetben levő orosz mezőgazdaság nein 
képes termékeit hasznos módon értékesíteni. Fen- 
l'orog tehát elég ok. hogy az. orosz hivatalos köröket 
meggyőzzék arról, mennyire kétélű az életbeléptéiéit 
intézkedés. Másként nyilatkozik a Kreuzzeitung, 
mely a birodalmi kam-z,-liánt ismert beszédjéért, Ilié­
ivel most ez események megkurrigállak, oltalmába 
veszi. (i nem láthatta előre, hogy mik-p alakul majd 
az időjárás, de, feltéve, hogy az időjárás jő lesz, hi­
hető, hogy a németországi aratás ugyan elegendő nem, 
de mégsem lesz oly kedvezőtlen, mint a haladó-párti 

demokrata lapok előre hirdetik. Ha a kormány két 
map elölt a vámok felfüggesztését nem határozta 
. ugy az Auszlria-Mugyarországgul folyamatban volt 

tárgyalásokra való tekintetből történt. A Post sajnálja 
hogy annak idejében nem határozták el a vámok tel- 
liigíceszlését szeptember 1-ig. a piacz addig elláthatta 
volna magát gabonával. A Börseu-Courier kérdi, 
lmgy az orosz kormány nem politikai okokból ren­
delte-e el a tilalmat és azt hiszi, hogy e rendszabály- 
Ivat csak Németországot akarta károsítani ama had­
járat visszatorlásául. melyet Németország az orosz 
linaneziák ellen folytatott. Magában Oroszország­
ban, mint nekünk Bél er vár nil táviratozzak, a
rozs kiviteli tilalom számos ellenzőre talál. Attól tarta­
nak. hogy a tilalom az orosz kivitelt minden 
időre megbénítaná. Az Ínség mindenesetre igen 
nagy lehel, ha a kormány ily rendszabályokat hoz, 
a milyeneket még a krimi háborúban is csak a 
kikötőkre alkalmaztak. A kormány eddig a szemsztov- 
nak 17» milliónyi hitelt nyitott és ugyanekkora össze­
get utalványozott ki közmunkákra, hogy a szegény 
népnek keresetet szerezzen. Magától értetik, hogy ez 
a hitel nem elegendő, minthogy egyedül két kormány­
kerület, Szemara és Kazán már 1 4 milliót igényel. Az 
előbbinek csak vetőmagra s millióra van szüksége.

** Egy nagy kereskedelmi ház bukása. A lon­
doni Baring-ezég bukásának színmüve kicsinyített ki­
adásban játszódott le Ausztriában. Olt az argentinjai 
értékek, ill a gabonaspokiilácziú pusztítottak el a nagy 
vagyont és régi, jó m-vii ezégel. A .Marpurgo éi 
Puren te ez ég Trieszt legelső é< Ausztria • yik legré­
gibb keresk-'delnii ezége, mini már jelentettük, kény­

likvidálni. mert a ez ég egyik tisztviselője l'őnö-

KERESKEDELEBl ES TŐZSDE.
*+ Az orosz rozskivitel betiltása ca a gabona- 

üzlet. Az oroszországi rozskivitcl betiltása követke 
ben a mai tőzsdén rendkívül nagy forgalom melleit 
még tovább emelkedtek az árak. Effektiv buzáhól ma 
kerek (10.000 mm. kell cl. mi köztem a lmza ára 
naphoz, képest isinél 37> krral emelkedett. A rozs me 
a tengeri szintén drágultak 10- 10 krral. A határidő- 
iizlellien ma is rendkívül nagyok voltak az ingadozá­
sok, a mint ezt az. alábbi kis táblázat mutatja:

I-'-Z'iv
Mai f.r-

»al)l> Legalacsonyabb kálóm

Szokváuyhaza őszre .. ..
tavaszra ..

Tvn:-I i a ez i-plemli.
. i!iá)us júniusra

Szokv.ínyzal) ő-zre.........
» lavaszra ..

Igy tehát a mai árli 
még jelentékenyeid ek voltak, mint 
napi kis táblázatunkhoz még a mai 
hozzácsatoljuk, láthatjuk, hogy az ál-képződés szombat

mm.
10.34 íi.'.ii; 330.000
40.83 10.44 160.000

0.27) 6.20 ő.OOO
fi.oi; 0.41; 110.00!)

77 0.(57) f)f).ul Hl
15.0-1 ö.'.líl 10.000

rzások és a mai forgalom
te* nap. Ha a teg- 

“melkedé-seket is

óla mily jelentékeny és rohamos volt

Aug. 8. Aug. 11. Aug. 12.
i 1.157) 11.88 10.32

10.11 10.31 10.83
ő.íll •5.18 15.25
fi.31 5.11 5.151
ö.ij") f).l>t) 5.75
5.88 5.00 6.—

Kiliánba.-. I

lÁió./ölt.
+ ll.dT 
+ ".72
+ «-31
+ 0.3:1 
+ 0.211 
-I- 0.12

Szokványliuza őszre .. ..
tavaszra ..

Tengeri aug.—szept.-ro .
« május júniusra,

Szokványzab őszre.........
tavaszra ...

A külföldi piaczokon szintén rohamosan emelkednek 
az árak. A berlini tőzsdén főleg a rozs ára cmclkcdell, 
mert a rozsliszt képezi Németország lakosságának fő- 
táplálékát : ez az emelkedés szombat óta közel 12 
márka loimáiikint. Németország évröl-évre nagyobb 
mennyiségű rozsot visz be Oroszországból *-s Ai 
tria-Magyarországból, hogy saját termelésének hiányát 
pótolja. Ha már most Oroszország megtiltja a rozski­
vitelt, A iisz t ri a -Mag V a ro rsz ágon is gyenge a rozs ter­
més és alig teszi az átlagtermés 70 százalékát, ez a 
viharos áremelkedés annál inkább észlelhető, mert 
egyúttal a búzatermés is egész Európában nagyon 
gyenge, liy körülmények között nagyon érthető, hogy 
Németországban ismét hangosan követelik a gabona- 
vámok eltörlését. A berlini statisztikai hivatal épen 
most teszi közzé a fontosabb élelmi ezikkek jiniii'i 
átlagárat és összehasonlítva az előző évek megfelelő 
időszakának átlagáraival, a következő táblázatot adja:

rozsliszt burs;onyu
1000 kilo 1Ü0 kilo 11X10 kilo

187!) 120.00 márka 17.90 márka
1880 192,75 « 215.40 «
1881 2011,50 « 27,80 «
1882 1115,50 « 20.155 « 8d.00 marka
1883 1415.78 « 20,59 « 70.00
1884 147.50 « 20,20 « 35.00 *
1885 144.40 « 19,80 « 35,00 <
18811 130,80 « 18,00 « 30.00 «
1887 125,30 « 17,55 « 30.00 «
1888 128,26 « 17.48 « 35.00 «
1889 145,44 « 20,89 « 30.00 «
1890 154,(52 « 21,32 « 35,00 «
1891 212,04 « 28,83 « 69,17 *

Ma a rozs ára 231.50 márka, tehát jóval több, n
a júliusi átlag, tehát oly magas, mint a minő tiz év 
óla sohasem volt. Ugyanaz áll a lisztre is és ha csak

ti
keinek tudta nélkül oly nagy és válságos spckulá- 
cziókba bocsátkozott, hogy a ez ég nem tehet egyebet, 
mint meglaeadja létéi. Ez a li-ztvisdő nem haszon­
lesésből fsi-K [;o<!ett. nem is volt alárendelt hivatalnok, 
liánéin a ez ég lónökének közeli rokona i’-s teljhatalmú 
megl’izoll ja. Ezek a veszteségek, melyek e tisztviselő sze­
rencsétlen spckiiláeziúi köv dkezli’-lipn keletkeztek, már 
julius elején érlék a ezégel. mintegy I: niillióra rúglak és 
akkoriban sok port vertek fel. A párisi Hothschild- 
ezég, melynek a Mur|>mgo és Baren te ez égnél nagy 
betétje voll, akkor megvizsgáltatta a könyveket és igy 
megtudta, hogy a trieszti ez ég üzletei, eltekintve az 
említett spckiilárzióktől, nem eh’-g bizalomkeltők, a 
mennyiben kiderült, hogy nagy összegek vannak oly 
vállalatokba bcfekt'-lvc, melyek nagy idő múlva lesz- 

k vsak jövedelmezők, szóval a trieszti rzég tökéi 
annyira le vannak kötve, hogy a Itolliseliild-czég 
szükségesnek tartotta a felszámolási követelni, 
ámbár ez reá nézve nagy áldozatokkal jár. A 
párisi liolhschlld-i-zégnek ugyanis a tőkelieléten 
kivid folyó számlán mintegy 1 ' , millió forintnyi 
követelése van a Murpurgo é-s Baren le czeguel, mit 
azonban csak akkor fog érvényesiteni, ha a többi 
hitelezők már mind kr-! "gilve lesznek, azonkivül a 
felszámoláshoz szükséges •" szeget, mintegy ót millió 
Irtot, rendelkezésre bocsátja. Az osztrák hitelintézet 
trieszti fiókja, bár egyébként nincs érdekelve ebben 
az ügyben, de tekintetűd a Hothsehild-czéghez való 
viszonyára, szintén részt fog venni a felszámolás le- 
bonvolilásában és <• ezélból mint már jelentettük — 
Uhun igazgató már Triesztbe is ment. A Morpurgc 
és Darcnte ezég Triesztben nagy jelentőségű volt is 
név a bank- mint áriiüzletben, valamint a nagyobb 
iparvállalatokban jelentékeny része volt. A ezég tulaj­
donosai Morpurgo Maron és Giuseppe bárók voltak és 
társadalmilag is nagy szerepük volt Triesztben. Mor- 
purgo Marco báró a l.loyd elnöke is volt. de ezt az 
állását, valamint többi tisztjeit is tegnap letette. A 
ezé-g már a tizenhetedik század óla áll fenn, mostani 
alakját is már mintegy 70 évvel ezelőtt vette fel, az­
előtt a már kihalt Barente-család bírta. — Mint 
Triesztből táviratilag jelentik, a Morpurgo és Barente 
ezé-g fizetésképtelenségének első következménye az 
volt, hogy a mint a hir elterjedt, a betevők azonnal 
visszakövetelték betétjeiket. A hasonló eseteknél szer­
zett tapasztalatok folytán a ezég már előre gondosko­
dott készpénzről, ugy hogy a hitelezőket azonnal ki 
leheteti elégíteni.

** a beregszászi gőzmalom- és ávuraktár-rész*
vénytársaság gőzmalmát szeptember 
üzembe, mig ; 
tatnak meg.

** Csőd a fővárosban. Thein 8. budapesti be 
jegyzett ezég (ezéglulajdonos : Thein Salamon Sámuel), 
női ruhakészítő és divatáru üzlet tulajdonos ellen 
(üzlete IV. kér. hatvani utcza 1. sz. alatt) a budapesti 
kir. kereskedelmi és váltó törvényszéknek f. évi aug. 
hó 12. napján 47)233. sz. alatt kell végzésével a csőd 
megnyit látott. Csődbiztos Autós Károly törvényszéki 
bíró Tömeggondnok dr. Horváth Ad.ám iievved. He­
lyettes tömeggondnok dr. Béldi lzor ügyvéd. Bejelen­
tési határidő 1891. szept. hó 19. napja. Felszámolást

én veszi 
aklárliázak csak a jövő évben nyitr
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határidő 1891. okt. hő 13. napja. Csődválaszlmány 
Választási határidő 1891. okt. hó 1G. napja.ÍÍ ÍSeié,képtelenségek. A bécsi Crcditorenverem 
a következő fizetésképtelenségeket jelent.: Grünwald 
Jenny kereskedőnő Oyanafalva; Stemmer Kálmán 
vasárukereskedő Kagy Kanizsa; Benic J. kereskedo 
Károlvváros, Fuchs Zsigmond kereskedő > soko. 
Salz A. D. bej. kereskedő Tamov, Raucher I/.ido
kereskededő Brünn. Finteisl Tamás 
mann Zsigmond keresk. Kralup.

Alt-Lieben, Rei-

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 12. —

Gabonatőzsde.
A tom-üzle. m.

. forgalom nagyobbodott es 
adatott métermázsánkmt atlag 

•akon. Délután cgv malom 
,.wv ....... búzát vásárolt, minek követ­
árak ujabbi 20 krral emelkedtek, úgy 

.‘«íL-nitós métermázsánkint 3o krra tu-

kínálat ugyan nagy volt, de a vételkedv 
minek következtében 
mintegy 150.000 mm.
10— ír. krral magasabb arakon, 
még további 10.000 mm 
keztében
hogy a mai emelkedés ten(]eri szUárd és

tartva maradt. -

Uj búza.
1200 mm. 79.5 k.

városi, négytáblás 46 Won, Mrtrotáblás 

46'/, forinton. __ \
Értéktőzsde.

A mai tőzsde kezdetén az üzérkedés váraközó ál- 
lást foglalt el, mi mellett az internacz.ondh érték- 
papírok árfolyamai meglehetősen s^llArdJvk 
azonban nem tartott sokáig. .A-bériImi1 WJTanvatlás- 
rések nyomása alatt az árfolyamok ismét hanyatlás 
Z Xk és végre általános kínálat mutatkozott,
a mi az egész vonalon meglehetős

Később elgyengüU kissé a tőzsde irápya. Váltók és 21B.-,Rio-Tinto rézbánya

hető. — Rozs szilárd és 
10 krral drágább, árpa es zab
Bada,0l,: TUzaviiéki ICO mm. 80 k 10.87'/ W 

to.so fit, 400 mm. /9 k. 10 
fr* im mm. 78 k. 10.Ü0 fit, 200 min. n.2 í. lO.oO 

: Ko mm. 77.0 k. 10.00 M 1000 mm. - o k 
10 75 frt, 100 mm. 77.3 k. es 100 mm. 76.4 k. O.oU 
rt/íoÖ mm. 77.7 k. 10.60 frt, 200 mm. 7/ k. O.uO 
fr 100 mm. 76.5 k. 10.45 frt, 300 min. /;» k. 10.10 
fr..’ 100 rnm. 70 k. ■**» *

75.5 k. 10.321/« tVt, 200 
k. 10.27*/., frt, mind

Pestvidéki 100 mm. 
mm. 76.2 k. és 200 mm. 
mm. 76.2 k. és 200 mm. /(> 
liároin hónapra. _

Fehérvári 450 mm. 76 k. 10.55 fit. három hó- 

3000 mm. 78 k.^Becsei 3000 mm. 79 k. 10.85 fit,
,0.80 frt. mindkettő három hőnaprm^ ^

Dunai 3900 mm. 79 k.

bárom hónapra.14dai 4200 mm. 78.6 k. IO.8.1 frt.
Zentai 4000 mm. 77.2 k. 10.75 frt. barom hónapra. 
Becskcreki 3000 mm. 78 k. 10./0 frt, haioin

Nagykanizsai 2000 mm. 78 k. 10.80 frt, bárom

WKLi 100 mm. 77 k. 10.40 frt, 200 mm. 77 1. 
10.42*/, frt, 100 mm. 7/ k. tO.ou frt, 100 mm.
10.85 frt, mind három hónapra. , .

Aradi 100 mm. 75 k. 10 frt, három hónapra. 
Felsötiszavidéki 200 mm. /(>„> k. 10.3o Irt, há

"SÄTlOO mm. 70 k. 10.00 frt, mind három

ll06bnM. Tiszavidéki 100 mm. 80 k. 11.05 frt, 
,00 mm. 79 k. 11 Irt. mindkettő M.

zések nyomása 
nak indultak és végre általános

lyámveszteséget eredményezett. Az ősziig ** 
hitelintézetek részvényei vesztettek 1 1 J- rész.
trák-magyar államvaspalya es a leli va y 
vényei 1-1 forintot, a r hna-niurany^ vasmű «észye 
nyék l forintot a megnyitás, /“folyamból. ^ A^.^os

Valuták és váltók változatlanul szilárdak, emclkcu 
irányzat, de korlátolt forgalom mellett.

Elötözsde.
A?, előtőisdán csak lassan fejlődőit, n brptom, £ 
irányzat szilárd volt és valamennyi papa aifolyam 

emelkedésben részesült Osztrák b.telreszvényük cme - 
kedtek 287.20-tól 287.80-ig, magyar hiteUmiikrCs/.ve 
nvek .133,50-334.25. osztrák-magyar államvaspalya 
) .'„\)oq 7r._oQi 7-, déli vaspálya-részvény 29o.50

részvény 28. ./•> „ói/ _104.25. Rima-
—296.25, 4%-os aranyjaradék 1UV--/s 1U
miinóra 'lö"perczkor záródnak: Osztrák hitobész-

pálya 95’/,-96.25, 4%-os magyar aranyjaradék iu 
—104.22'/,, rima-murányi vasmű 183—íod.zo.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csendes és várakozó maga artáaban - 

dúlt az elötözsde zárlati árfolyamokkal. Az üzlet 
ban az árfolyamok az arbi ragé ehadusai következtébe 
nem tarthatták magukat és bár nem rohamosan, de fo y
*—* Lg,.,

osztrák-magyar államvasut

valuták változatlanul szilárdak. , 28G 50,
a órakor «áródnak: Osztrák hilelrészvény 2»u.w, 

magyar hitelbank 333.50, angol-osztrák bank 156 ,
unióbank 233.25, Länderbank 206.-, bankegyesulet 
110.90, osztrák-magyar államvasut 283.40, dt1 sut
95.—, elbavölgyi vasul 208.—, Karoly. L J*
209.75, északi vasút 2725, gőzhajozási res/. Y®
299.—, Lloyd-részvénv 424.—, észak-nyűg *
201.50, alpesi bányatársaság 85.50, rima-murányi sm 
182.—, májusi járadék 92.27, osztrák arai yj
111.75, magyar aranyjáradék 104. U maßP p P - 
járudék 101.65, bécsi községi sorsiagy lol .50, .iusz 
frankos arany 9.41'/,, német bírod*« márka 08.U 
rubel 1.22*/t. - Berlini és párisi jclcntésckie tartósan

liUBóoe, aug. 12. {Magyar értékek ^J^íéménv 
földteherment. kötv. 91.50, magyar l'^.-rtszvcny 
333.25, erdélyi vasut-részvény 201.—, 1876. m. • • 
áll. cls. kötv. 112.80, Magy. nyer.-k.^reje«y I4J- , 
M. lesz. és váltóbank részv. 114.-, ‘szai os . - k- 
köles, sorsj. 131.-, 4% aranyjaradék 104 U magyar 
fcevvcrKViír —.— magyar vasúti kölcsön • 1
Alföldi vasut-részvény 201.75, Magi- éa’k® • 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. cls. kotv. . , 
Tiszav. vasut-részvény —, Kassa-odcrbcrgi • ■
részvény 178.-, 5% magyar pap.O=*r=ul"k 1°^-
mos részvénytársaság —.—, 0s/lr

Bóos, aug. 12. (Osztrák értékek zarlata.) Osztr. 
rnc/v 98625. déli vasiit-rcszveny

24J8rfm 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 

járadék 95.12, 4'/,%-os járadék ^ríes. -
hető járadék 96.10, magyar aranyjaradék 89.56, ^ 

trák-magyar államvasut 618.—, oszír 
217.-, osztrák fóldhitelrészvény 1085 -, török do 
hányrészvény 346.25. Banquc de Paris 7o0.-, ottomáv 
bank 553.50 osztrák Länderbank 452.50, a pcsi 
nyatársaság 190.-, török sorsjegy 67 2o. Gyenne 

v4 He ...» 19 A mai tőzsde szakadatlanul lanyhán

:£É5SS£'Sis5
volt. Rio-Tinto részvény hanyatló von. oiulanyha . .

rck fedezésekre javultak.
London, aug. 12. (Megnyitás.)

k°London(*aug. 12. A tőzsde tartotta magát 
kai értékek szilárdak voltak Ezúst 4o/,. Az

12. Osztrák

93/40/o-°S ahgol

Amcri-
arany-

hitelint. részv. 286.25, déli vasut-részvény 95.12, 
4^ osztr. aranyjáradék 111.70, londoni váUóar 118.10, 
Károly Lajos-vasut-részvénv 209.75, 1864.
179.75, 1860. sorsjegy 138.-, lo5Í'?SBL’aS.J\

hitelintézeti

10V’2ir-"‘'Í0iÍ32,/'-cn,.‘' Helybeli' papírok közül külö- 
íS'Skség fejlődött malompapi: okban, a gabonaarak 
rohamos emelkedése folytán forgalomba kerültek:

4-2% 'ezüst-járadék 92.20, dunagőzliajózási társasági 
részv. 299.—, dohány-részvény 160.2o, angol-osztr. 
bank-részvény 156.—, osztrák államvasut-reszvcny
283.50, 20 frankos arany 9.40'/8, *"2% Pa w’-í,Vkv iítók 
92.25, osztr. liitelsorsjegy 188.—, nunct b. • 
58.05, cs. k. arany (vert) 5.59, osztr.-magy. ‘ ’ :
1028.-, elbavölgyi vasut-reszveny 207.7.», becsi 
Bankvercin-részv. 5 110.80, Alpina részv.-tars. 8o.7o. 

Nyugodt.
Délutáni magánforgalom.

Béoe aug. 12. (Az Egyetértés tudósilójának táv- iraM A déli tőzsde zárlK . után » déliUán, magan- 
forizalomban jegyez osztrák hitclrcszvény 280 1-, angol 
osSák bankJ IM, Länderbank 205.90 ősz rak-magyar 
államvasut 283.75 után 283.2o, deli vasul 94.-J, 
török dohányrészvény 160 50, alpesi hanyaUrsasag 
85.70, májusi járadék 92.25, magyar aianyjaiadck

lOi.lo. , flop
Végül maradt osztrák hitclrcszvény -S0.U-.

Piitervár, aug. 12. Váltó Londonra --- .
Amszterdam, aug. 12. Osztrák ezustjaradek 78/,

KOlfBldl értőktŐMaékifcrlBta. | en

tytter as
%r«. niotfllcK Ulti,„líra értendő.

mciMra
ízre vagy

motliúrn, illotélog ullimora u........... -- joiBiV0. Macától órletnuiK,mwliura M-mel, az ullimóra U-val va""?kL *í-Kzió-ViiUsilcck. tovább* a
liogv a fenti átszáimlásoldioz még a tran^ minl|cllkori budapesti
medió- és.uUimó.árfolpmoVhoz, n .? . jo,ml értékck_a buda-

Neworlcansban 7’/.. - Finomított petrolewn. standard 
white Ncwyorkban augusztusra 6.6°-G.7o. Finomított 
petroleum standard white Philadelphiában augusztusra
n r.r._ß 70. — Nyers petróleum augusztusi ,1 .».8u,
- United*pipe line certificates augusztusra 64*/s 
Tdizb 4.35. - Piros őszi búza helyben 101 / cent.

9 26 frt), augusztusra 103 cent. (— 9.11 frt), 
döczemberre 102*/a cent (=9.06 frt), januárra 101=,, 
enni í— 9 «6 frt) 100 kilónkint. - lengén augusztusra 
69 cent.'Ozukor (Fair refining Muscovados) 
o'_ _ Biókávé 183/,. - Zsír (Wilcox jegyzése)
6 85, (Fairbank jegyzése) 7 —. - Gabona-fuvardíj, 
imperial quarterkint Észak-Amer.kából az angol kiko, 
tőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kon mentális
kikötőkbe 3 cent. (='«7 )' ’
Napi felhozatal gyapotból 2000 bál.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
» a váozl gazdasági kiállítás iránt nagy az ér- 

deklődés a pestmegyei gazdaközönseg körében. Halas 
és Nagy-Kőrös városok nagyobbszabasu gyűjteményes 
kiállítást fognak rendezni az ottan honos nemesfaju 
szőlő- és gyümölcslélékből s ezenkívül négy állami 
gyümölcs- és szőlő-telep küldi az összes termények 
mintáit úgy, hogy c kiállítás, a tanulmány szempont- SSTJE le". Icgérdckcsebhetnek. 4 gazdasági 
termények, a most folyó cséplesrc való tekintettel, 
esak később lesznek bejelentve, de e téren is nagy az 
érdeklődés, mert már eddig és 8 tiráda om jelen ke- 
zeit gyűjteményes kiállításra. A kisebb kiállítok korul 
eddig mintegy 80 küldötte be a kötelező nyilatkozatot, 
noha a bejelentés határnapja meg távol van. A kiállítás 
- f..»....:. szeptember hó 18-ikán bírálja meg az c

proloncáczió-Yöíelck in «dmilásbu “ á7f“i/a"m"li)ó" márka vista
te* htodén Kftfí?* 46 frt 70 >r.

Külüiibtizet az
nuda- I utolsó zúrlat- 
posti I hoz képest 

egyenleg 0sztr. értékben

.. M
énytársaság M 
áradék ...........P

Pestvidéki 400 min.
9.40 frt, 200Rozs 200 mm. 9.35 frt, 300 mm. 

mm. 9.45 frt. 200 mm. 9.50 Irt. mind készpénzén.
Ó zab 200 mm. 6.50 frt, 200 mm. 6.-./ 3 lit, 

mm. uj. 5.80 irt, mind készpénzen.
Tengeri 600 mm. 6.27* frt, készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:
75—80 kg. 10.15

100

1

4üMn,
Viktória gőzmalom-részvény 246-on, Erzsébet g . 
malom-részvények 451—453-on. A ouzc P-

szorítkozott. Különben még ctotoii m 
vasöntö-részvény 142-őn, Fonc.ere biztosító- 

" -os földhitelintézcti zálog-
pirókra
Schlick

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bocs, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítóján«^ táv-

ir»,«-). F FaÍFÍ“l0kF talSdSei
rozsra elrendeltek.

részvény 81—81.50-en és 5°/„-os földhitelintezcu zaiug-
levél U101-cn, magyar kereskedehni ban -részvények
1029-en. iparbank részvények 18z..»0-188-on, lcszaip
mitoló bank-részvények 114-cn.

1 óra 30 perczkor záródnak
részvény 286.00-286.50 magyar 
—3333/», osztrák-magyar államvaspalya -S3.oU

: Osztrák hitel- 
hitelbank 333.2;»

283.75, 
iiranyjá-

országban tervben van a búzára is ép oly intd*JiedJ®1ek 
életbeléptelni, mint a minőket a rozsra elrendeltek
Ez a l.ir hozzájárult ahhoz, hogy a piacz «»atottságia 
még fokozza és különösen elemien volt nagyon moz
gain,as a forgalom. Az emelkedő irányt a I nda
pesti effektiv-piaez igen szilárd jelciitusci 
newyorki tőzsde jelentékeny emelkedéséi 
kozták. Búza és rozs mellett még » 
határidők is meglehetősen emelkedtek, 
godt és majdnem változatlan 
tett: búza őszre 10.35,

Az emelkedő irányt a
es

is fo- 
tengeri- 

Zab nyu- 
maradt. — Kóüe- 

10.47, 10.31, 10.39 és 10.38,

f

TE 
EEííEF
gSSi-Äff“

rjáradék

iáradók 
adók .. 

.railók 
-adók .. 

kötvények...

95.12 
105.30 
618.— 
21 .— 

10.85 
96.10

89 £6 
553.12 
750.-

282.32
95.40

több gyümölcs-, bor- és szcszizlelő- stb 
fölállítva. A kiállításon magkcrcskcdok 

—sok fo vészt vesznek. A kiállításra von;
+ 0.94

103Í90 - 0.29

79.40 92-34

nyék -. ...

Buta

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

uj-bánsági .............
» tiszavidéki.........
» pestvidéki .........
> l'ehérmegyei .. ..
» bácskai .............
» északmagyarorsz.

* takarmány.........
» égetni való.........
» sörfőzdéi .. - -

75-80
75—80
75-80
75-80
75-80
70-72
60—62
62—64
64—66
Ö9-41

75
73

10.15
10.10
10.15
10.15

9.35
6.—

10.80
10.80
10.75
10.80
10.80

9.50
6.40

6.10
6.20
6.15

15.25
14.—

6.50 
6.25 
6.20

15.75
14.50

bánsági .............
másnemű .........

Repcze » káposzta..............
— > bánsági ..............
Határidőüzlet élénk forgalom mellett a jelentéke­

nyen magasabb amerikai gabonaárfolyamokra emel­
kedő irányban nyílt meg, utóbb elgyengult k,sse, de 
ismét szilárdan záródik. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvánvbuza őszre mintegy 100.000 mm. 10.11, 

10.10. 10.08, 10.07, 10.05, 10.02. 10, 9.99, 9-/'- - 
9 98, 9.99, 10. 10.02, 10.03, 10.05, 10.03, 10.0:., 10,

déli vaspálya 95.25-95.50, 4%-os magyar arany 
radék 104.25, rima-murányi vasmű 18—o l°- •

ősz­
ön,

10.44, 
10.49 és

Uj tengeri 1892. május—júniusra mmtegy uO.OOO 
n 5.49, 5.51. 5.52, 5.54, 5.55, 5.57. 5.55, u.ul, u.aU, 
19, 5.47. 5.16, 5.48, 5.49 vs 5.50 forintom 
Szokvánvzab őszre mintegy 3ü.tKHl inni. :»•»-, **./U,

9
9.99. 10 és 10.01 forinton.

Szokvánvbuza tavaszra mintegy uO.OOO mm. 10.1.0, 
10.58. 10.55, 10.53, 10.50, 10.48, 104/10.4.».
10.47, 10.48, 10.50, 10.51, 10.49, 10.84,
10.50 forinton. . , nnn

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy o.OOO mm.
6.20, 6.22 és 6.23 Irton.

yj ____ -« Iűoo _iimmern mintocv ou.uuu

mm 
5.49

Szokványzab őszre mintegy _
5 69. 5.67. 5.66, 5.65, 5.67. 5.68 és u./O forinton.

Hivatalosan felmondatott c hónap 17-ikere 1 
mm. tengeri és 2000 mm. repcze.

Déli tőzsde.
\ déli tőzsdén mérsékelt forgalom mellett a kon- 

tremin.- fedezéseire szilárd volt az irány. - ^‘tolett:
Szokványbnza őszre mintegy .10.000 mm. li.Ol, 

10.03. 10.04. 10.05, 10.07, 10.06 és IO.Oj forinton.
Szokványbnza tavaszra mintegy ÍO.OUO mm. 10.;»0, 

10.51, 10.53, 10.54, 10.55, 10.56, 10.57 és IO.üO

! ,UJ °tengerl május—júniusra mintegy 10.000 mm. 

5.50, 5.52, 5.53 és 5.54 Irton. _ p ,.
■«okványzab őszre mintegy ;».UUU mm. o./i, 

és 5.73 forinton. . , n AAA
Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm.

6.02, 6.04 és 6.01 forinton.
Déli 1 árukor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza őszre........................................ 10.01-10.06
Szokványbnza tavaszra ................................
Tengeri augusztus—szeptemberre.................
Tengeri 1892 május—júniusra.....................
Szokványzab őszre ........................................
Szokványzab tavaszra ................................
Káposzta repcze augusztus—szeptemberre.. ..

Délutáni forgalom.
Délután felette élénk volt a forgalom, az irány a 

jelentékenyen magasabb berlini gabonaárfolyamoki a 
valamint nagyobb véleményvásárlásokra és kontremine- 
fedezésekre emelkedő volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 200.000 mm.
10 13, 10.15, 10.16, 10.14, 10.12, 10.16, 10.17,
10.25, 10.26, 10.27, 10.28, 10.26, 10.25, 10.23,
10.24, 10.25, 10.27, 10.28, 10.30, 10.32, 10.33, 
és 10.33 forinton. m -,

Szokványbuza tavaszra mintegy 100 000 mm. >
10.56, 10.57, 10.60, 10.63, 10.65, 10.67, 0.68, 0.70, 
10 72, 10.75, 10.76, 10.78, 10.80, 1U./S, 10./7, 10./.», 
10.80, 10.82 és 10.83 forinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy .»O.üUO mm. 5.55, 5.50,^5.58, 5.59, 5.61, 5.62, 5.64, 5.65 es .».66

Szokvány zab őszre mintegy 20.000 mm.
5.74, 5.75, 5.74, 5.75, 5.76 és 5.77 frton.

Délutáni ő órakor záródnak:
, frt 10.32—10.34

Szokvánvbuza 1892. tavaszra ..................... * ‘Fr c 30
Tengeri; ; ztus-szeptemherre................. * jT» hM
Uj tengi- május—júniusra.................. » f)
Szokvány. -'.tc ......................................... f ----- 6.02
Szokványzal» tavaszra .. .............................. 16—15.25
Káposztarepcze aug.—szept.-re.....................

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékokban javult az irány, 

jzilva változatlan. — Köttetett:
Szilva boszniai 75 szemes október-novemberre 1.» 

frton 56 kilónkint , ,,
Szllvalz szlavóniai áru szeptember-oktoberi e

1 ?sísnókalr pesti áru hordóval együtt 53 frton.

Utótözede.
Az utótőzsde változatlan, bágyadt hangulatban folyt 

le, az árfolyamok további mérsékelt hanyatlása inéi- 
lett. Csökkentek osztrák hitelreszvonyck 28G-60- 
286.20. magyar hitelbank-ruszvenyck 333.2..-3J3, ősz
trák-magyar'államvaspálya 283.7o--S3.oO, déli %a -
pálya 95-94.75, rima-inuiany.
182/25, 4%-os magyar aranyjaradék 104.2-,,. 18-oU

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén a forgalom csak csekély volt, az 

ávfolvamok tartották magukat körülbelül az uloto^d^ 
árfolyamok színvonalán. Előfordultak: üszl,ak ! /' 
részvenv 286.10-286.30, magyar hitclbank-ieszvcnyck 
333-on, déli vaspálya-részvények O-Oi'-Oá^oii,0 
trák-magyar államvaspálya-rcszveny 283.u0--83.7v-
rima-muránvi vasmű-részvény 182./;»— 1 »-■•»u.

5 órakor záródnak: Osztrák úfolrészvenyek 
286 30—286.40, magyar hitelbank 333—333.2.», oszti.ik 
magyar államvaspálya 283.50-283.,;, deli vaspálya 
94.25—94.50, rima-murányi vasmű 18---J lb-’*)U-
4%-03 magyar aranyjáradék 104.25—104.--/ /...

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Köbánva. aug. 12. A) Hízott sertes-arak : 1. Magy. 
elsőrendűd 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban)---------kr 2. Üreg közép (pm ön­
kiül 300-400 klgr. súlyban) --- kr- J- 
nehéz (páronkint 320 klgvon felül, súlyban 48-48 . 
kr 4. Fiatal közép (páronkint 251-320 klgr súly­
ban) 49-50 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint

tavaszra 10.87, 10.78 és 10.80, rozs őszre 9.80, 9.90, 
i) 80 9.90 és 9.87, tavaszra 10.08 és 10.0;», tengeii 
szeptember-októberre 6.63-6.57, uj tcn^[‘ .*5 
0.03 és 5.90 frton. Zab majdnem teljesen u/.lUtelen 

zab őszre 6.16—ö.is,maradt jegyez

1000

5.72

5.99,

10.54—10.56 
6.20— 6.25 
5.52— 5.54 
5.71— 5.73 
5.99 6.01

15.30—15.35

10.10,

10.20,

10.22,
10.34

250
klgríg terjedő súlyban) 50-52 kr. ll. Magyar sze- 
dettf 6. Nehéz (páronkint 280 klgron of^ül,0gJlly£)
______kr. 7. Közép (páronkint --0--80 klgr.
sulvban)--------- kr. 8. Könnyű (páronkint --0 ki­
logrammig terjedő súlyban) 49*/2—51 kr. 111. Roma- 
Fl V.6 Nofiiz (páronkint 350 klgron W, only
ban)---------kr. 10. Közép (páronkint 2o0-3-0 klgr.
culvban)--------- kr. 11. Könnyű (páronkint -.»0

eidvbari)--------- kr. 13. Könnyű (páronkint -4Ü klgr g
' • 1 i V,. V Szerbiai: 14. Neliuz.terjedő súlyban)--------- ki. v. . /.eioi.

(páronkint 260 klgr. felül, su ybar.) •' I*- 0 k ! 
15. Közép (páronkint 220-260 klgr súlyban 49/,-o0 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgng terjedő súly­

ban) 50—50*/, kr.
Megjegyzi!. A fent jegyzett, „ruk súly

kontlngen- 
és maradt

szerint és pedig
szarni levonások inellett, egy kilogramm súlyra^-

5.7:

jes (brutto) súlyából az életre páronkint
' sertések vételárából a vevő javara 4 százalék

értések osztályozásánál azok teljes (elő) súlyale. A 
le. - A 
telik irányadónak. 

Sertés-létszám:

vonandó
vé-

Scrtés-ictszam: 1891. évi augusztus bó 10-dik napján 
volt készlet 144.340 darab, augusztus 11-dik napja i 
fellnitatolt 1921 darab; augusztus 11-ik napjai! u- Síutafott 1077 darab; 1891. aug hó 18;ik napjára 
maradt készletben 145.184 darab. A hízott sei tus 
üzlet-irányzata: kissé élénkebi».

Béoa,
purgo és

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) A Mór­

ás Parcntc ezég leiszámolása annyiban volt 
befolyással a mai elötözsde irányára, a mennyiben 
mindama bankok részvényei, melyeknek 1 nos/.then 
fiókjuk van, élénken kerestettek, mert e felszámolás 
következtében e bankok üzletkörének terjedebeesz.i- 
mitanak. Különösen l.itelrészvenyek vásároltatták a 
helyi kontremine fedezésére és jelentékenyen emelked- 
tek^is- de a többi üzérkedési értekekben is igen 
szilárd az irány, ámbár az üzlet még mindig pang.
Vasutak közül csak az osztrák-magyar allamvas. t no t 
élénk forgalmú és emelkedő. Járadékok szintűi ja 
tak. Valuták nem változtak. t,o7 rr.

11 órakor záródnak: Osztrák liitelre»z\cny-87. • » 
magvar hitelbank 334.25. Länderbank 206.10, angol­
osztrák bank 156.40, unió-bank 233^5, bankcpesulc 
110.75, osztrák-magyar államvasut 284.oO._ddi vasul 
95.62 alpesi bányarészvény 8(».—, májusi jáiadtk 
92227,' magyar aranyjáradék 101.25, buszfrankos arany

9.39'/g.
Déli tözade.

A déli tőzsde elején is jó volt a hangulat dc az
üzlet élénk telei, maradt. - íÁl \ iindeí
részvény 287.05, . magyar Jutc^ankJ^-.^Ldn^

állam-
95.60, Károly La jós-vasul 

210.25, elbavölgyi vasul 208.50, török dohányrész­
vény 161.—, alpesi bányarészvény 86.10, rima-mu­
rányi vasmű 182.50, májusi járadék 92.27, magyar 
aranyjáradék 104.20, magyar papirjáraduk 101.6a, 
huszfrankos arany 9.391/,.

tavaszra
6.36-6.38, uj repcze 15.35-15.45 repeze jam,ár- 
fel,ruiura 15.60-15.70 frton. - 1-elmondatolt boüü

m,Ää'az összes külföldi pi.czokról jelcntúlco; 
„yen magasabb jegyzések érkeztek, mmok k -tk ^ 
ben •! búza- és rozsliatandok újból jeluitikeny

Ü 'kész áruban búza ismét 20—25 krral, rozs 20—30 
krral emelkedett, de a tulajdonosok tuhagosan ma,as 
árkövetelései következtében a forgalom nagyon meg 
volt nehezítve. Eladatott ó-buza 11-*« / ^
ben, adai 79 k. 11.15 frt Győr, szarvas, u hiiwW.M 
frt Szarvas, szentiváni 10,40 Irt, parndorfi \0.8Q frt, 
esztergomi 78k. 10.50 frt, szempcz, /8 J. 10-60 lit, 
nyitrai 75 k. 10 frt; mind állomásokon, apai u /<m 
10.15 fit Becs; győrvideki elsőrendű arpa 8.-u Irt 
Bécsbon, nyugati vasút.

Szesz ára ma változatlan maradt. Ke,z 
Iáit szesz 18*/2—183/, frton adatott cl 
IS3/,-IS5/, frton._________

külföldi értéktőzsdék.
Berlin, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A Morpurgo-csct, ellenkezőleg mint Becsben, itt 
nagyon lehangolt, ebhez járult még az uj 3%-os nő­
met kölcsön esése, mire a hiányos elhelyezésen kívül 
nem találnak okot, továbbá a rozsárak nagy emelke­
dése. Őszi batáridő lassankint 221-ig emelkedett es 
azután ismét 223.50-re esett. Itt a vámkérdésben ed­
dig még minden konczessziót visszautasítanak és egye­
bek közt kijelentik, hogy uj határozatot nem hoznak, 
mig az eredményt nem ismerik. Búza ma zárlat 
felé 10 márkával olcsóbb volt mint rozs. Az
orosz valutát Pelei-várról támogatják, mert a vissz­
fedezet rozsban nagy realizálásokat von maga után. Je; 
eveznek: Osztrák hitelrészvény 154.20, Disconto- 
Commandit 170.25, darmstadti bank 131.- -, Deutsche 
Bank 110.37, drezdai bank 133.-, Handelsgesellschaft 
130.62, nemzeti bank 110.25, nemzetközi bank 91.75, 
osztrák-magyar államvasut 122.37, osztrák deli vasút 
40.50, Károly Lajos-vasut 90.25, elbavölgyi vasul 89.50, 
bustiehradi vasút 204.25, dux-bodcnbacl,i vasút 224.7.», 
varsó-bécsi vasul 216.75, orosz délnyugoti vasút /;»./o, 
svájezi központi vasút 155.—, Gotthard-vasut 128.—, 
svájezi északkeleti vasul 129.50, marienburgi 95.50, 
keleti kölcsön 66.87, magyar aranyjáradék 89.4;», 
olasz járadék 89.50, orosz rubel 209.75, Laura-koho 
115.90, dortmundi 65.40, bocliumi 110.2;», gelsenkir- 
clieni 155.12, liarpcni 184.50, Hibernia 158.80, Trust 

133.25.
Berlin, aug. 12. A mai tőzsde gyengén nyi meg 

a rubel hanyatlása és a gabona araink emelkedése 
folytán. Bankrészvények mindvégig estek Banyaresz- 
.........„í. i...„..oil,-A vnlink. állilólair vesztfáliai es szilé-

l'ugyar iehálog-liilclbank ... — - 
c leszámitoló vóniválto-bauk

FRANKFUBT.
Osztrák 4-214-os papirjáradék ... .

< 4 ?”i-os ezllstjárailtók — •
« 4%-os aranyjáradók...........

Magyar 4%-os aranyjáradók ...
< F,%-os papirjaraduk ...........

Ont rák hltelrászvány ... ... — —"
ÄSi!!ivasüL.--.-..-b

Erzsébet osztrák nvugoti vasút ...

''áili-’^’rüFdbilebntózeti záíogiovól" K 
Magyar leszámitoUi és pónzváltóbank K.
Magyar hitelbank ........... — — [/
Magyar jelzálogbank ... —

79.- 
96.— 
89 40 
87.20

154.10

12229 
40 50 
89.90 
76.60

209 80 
172.95

9».80 
111.67 
103.90 
101.44

szarvasmarhák és sertések díjazását .tartják 
tás területén — a lövőbaz gyönyörű patkjában -

stb. csarnok lesz 
és gépgyáro­

sok is vészt vesznek, n Kiaunasia .onatkozó bármely 
ügyben a pcstmcgyei gazdasági egyesület titkán lnva- 
tahi (Budapest, megyeháza) ad folvilagositást.

Az aratás.
Csákvár, aug. H. (Az Egyetértés 

Aratásunk eredménye, viszonyítva más 
mési kimutatásához, előnyösnek

022
0.11
033

285 81 — 1.71

283.191 
93 56

178.-

58.10 + 0.07

87.70
79.10
96.-

0.88
2.09

-f.-
102.19 
91.91I 

111.671 
89.53, 104.02 
87.20 101.44 

245.75 286.14 
883.50 1026.16 
243 12 283.37 
180.25

93.891 
198Í80 

58Í03I

tudósitása.j 
vidékek tér 

mondliató. »\z őszi 
vetések,Ugymint a haza és rozs úgy minőségre, mini 
mennyiségre nézve középen felül fizet Egy csomóban 
levő Í3 kéve rendesen 50 klgrmot ad. \ zab cs arpo 
azonban a sok esőzés következtében minőségre ét 
mennyiségre nézve sokkal alább allanak. A tenger, e« 
takarmányrépa eddig még a legjobb reményekkel ke- 
csccteti a gazdákat. Szőlőink semmisnek mondhatok. 
A mi kevés még a filokszera pusztítása ellen elő- 
vigyázó óvintézkedések által megmentve Ion, a kod- 
vczőtlcn időjárás uj pusztítása által cllonnyad cs le 
hullik. Fájdalmas visszaemlékezés a gazdáknak, mv 
dőn szőlőik virágzására gondolnak. Akkor, lia aga 
honaféle rosszul fizetett is, kipotola a bortermés, 
most szőlőhegyeink kopárak és szomorú kepei nyuj-

lil Gyöngyös, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Az aratás és gépel tetősen különösen a kisebb birto­
kosok túlestek. Gyöngyös városa hataraban az emel- 
kedettehb helyeken középtermesunk volt. De nem így 
a vidék laposabb fekvésű területem. Gyöngyösön a 
búza jóminőségü. keresztje 3 vékát adott; általában

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőxedók zárlata.

Álítímilisi árfolyam uimet piacikra 100 márka vrsla 58.05 -

Különbözet ai
! Hilda- utoUó z.irlat-

r .lvnn 1 Pe9,i 1 hoz Vóppát 
1 1 :egyenleg 0sztr. erlckbon

ou/.u lumiiiuüvet., keresztje .. » ,
azonban a két vékát megadta. Az arpa olegge fe er, 
keresztje 3 vékát adott. A vidékén azonban a búza 
szalmára elég sokat, de magra nézve silány ered- 
ménvt tüntet fel és pedig: a búza keresztje ..tlag 
-li„ adja meg a vékát; az árpa silány, legtobbnyirc 
sárg;fo. A "búzáért 9.50 irtot, árpáért 7.20-8 irtot « 
fizetnek. A sárga árpa 4 -6 Irt A kukoiieza i 
szépen fejlődik, bab sok lesz. Czukorrcpa, biirgonya 
igen szép. Időjárás állandóan napos meleg. Napszán: 
80-1.20 frt. 

NAPIREND: augusztus 13-án.
Ipoly

PARIS
Búza folyólidra .......................... -

— »zeptemberre ... -. — —
— 4 utolsó bóra ................... — "
— 4 bóra novemberiül ........... —

Liszt folyó hóra.................................. —
— szeptemberre ... —. ... — —
— 4 utolsó hóra ... ........... — —
— 4 hóra novembertől ... -■

Olaj folyó hóra........... — — — —
— azepleinberro ............ •-• — —
— 4 utolsó hóra ... — — — —
— 4 első hóra — ... — — —

Szesz folyó hóra.......................... — —
— szeptemberre ... — —- — —
— 4 utolsó hóra -. ... — — —
— 4 első hóra ................... - —

BERLIN.
Búza augusztusra ... ... — —

— szepl.-októberre ..................  —
Rozs augusztusra..........  -........................

— szepl.-októberre ... — — —
“szepr-októberre’*’..."*... — ... 

Olaj szepl.-októbarre ................ —
— április-májusra ................... —

Szesz augusztus-szept.-ro ........... —
— bzejit.-októberre ... ... —- —

STETTIN.
Búza augusztusra..................  — — —

— szopt.-októberro ..........................
Rozs uugurzlusra..................  — — —

— szopt.-októbcrre ................... —
Olaj augusztusra!.................................. -

— szepl.-októberre ..........................
Szesz helyben 70 marka

fogyasztási adóval ... ... ..........
—. aug.-szepl.-re 70 márka fogyasz

lási adóval.......................... ..........
— szepl.-oki.-re 70 márka fogyasz­

tási adóval........................................
— uug.-szept.-re 70 márka fogyasz

lasi adóval........................................
KÖLN.

Bntft novi*mb»*rro ..................................
— niúrcziusra ...............................

Rozs novemberre ..................................
— márcziusra^.....................................

Olaj októberre ..................................
— májusra .......................................

BOROSZLÓ.
Búza..............................................................
Rozs (uj) .........................................  —
Zab .........................................................
Kopozo .................................................
Szooz .....................................  —
Olaj .........................................................
Tongorl.......................... -................

27.50 I
27.75 !
28.25 1
28.75 I
61.25 j 
62.40 
62 90 I
63.75
74.75 I
75.25 I
76.25 
78.- 
42.- 
40.5C 
39.- 
39.-

225.50 
222.75
231.50
222.50
161.50
151.50 
62.90 
63.- 
53.60 
48.-

220.-
224.-
220.—

62.50
62.50

Naptár : Csütörtök. Hóm. knUi. : Ipoly vt. - Frnt.:
(aug. 1.) Sz. K. k. - Zsidó: (9..Ab. 

nyugszik 7 óra 15 p. — Hold kel

12.84 
12.98 
13.22 
13.22 
17 89 

'18.24 
18.39 
18.65 
34.56 
34.79 
35.26 
36.07 
21.71 
20.94 
20.19 
20.19

13.10
12.94
13.4S
12.91
9.38
8.80

36.58
36.59 
31.12 
27.83

12.78
13.-
12.78
36.29
36.29

22.40 
22 30 
22.60 
21-40 
65.60 
66.10

25.75 
23.60 
17.25 
26.30 
/1 - 70

is!so

13.- 
12.9' 
13.12 
12.42 
38 03 
38.39

15.01
13.71
10.01
15.27
41.64

9.—

0.24
0.24
0.24

0Í33
0.07
0.11
0.37

o'.ii

012 
0 15 
0.30 
0.24 
0.12 
0.08 
0.48 
0 24 
0.21 
0.42

0.24
0.40
0.33
0.30
0.30

0.12

0 13 
012 
0.12 
0.21 
0.30 
0.21

0.15
0.18

0.03
0.42

— Görög-orosz
Nap kél: -1 óra 53 p., nyugszik / ura la P- —
1 óra 53 p. nyugszik: 11 óra 49 p.

As igazBágügyminiszter fogad il. u. 3 urakor.
A honvédelmi miniszter fogad .1. u. 1-- ura kuZott.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad del- 

12—1 óra között. . ,
A kereskedelemügyi miniszter fogad d. U- - urakor. < 
A nyári lóversenyek harmadik napja, kezdete délután <

Ortnithologial kiállítás a nemzeti múzeumban nyitv!
d e. 9-től d. u. 1-ig, d. ti. 3-tol Ij-ig. Hclepli díj 1 fit 

Nemzeti mnzcnm : természet és néprajzi "vllv:l 
9-től d. ii. l-ig. A muzeum többi tarai 
kr belépti dij mellett.

Iparművészeti muzenm az Andrassy-Uton
«'«Öl d. U. l-ig- ---------------------- ----------- dílulit

tár, nyitva d. c 
megtekinthetek 5C

nyitva d. e

3.) nyitva déleiül' 

A hazai

031 frt r* 
Türk Má-

Prága,
Aussigban
forint.

Trieszt,

1r»or»,aug. 12. Nyein ezukor Prágában 
15.32'/», linomitott Prágában 32--»-

aug. czentrifugal-pilé kész 
17 fit. — Kávé, Rio

hitelbank 331.—,
bank 200.-, unióbank 233.25, angol-osztrák 
156.25, bankegyesület 110.75, osztrak-magyai 
vasul 281.50. déli vasul

ven vek hanyatlók voltak, állítólag 
ziai1 számlára történt eladások folytán. Osztrák-vasúti 
részvények szilárdak, .luxi vasúti részvények magasab­
bak, orosz jegyek bágyadtak varsó-becs. vasul, rész­
vények bágyadtak, orosz értékek engedékenyek, olas.. 
járadékok és magyar aianyjuradekok alacsonyabbak 
voltak. Végül a főirányzat megszilárdult. _

Berlin, uug. 12. (Utótőzsde.) Magyar aranyjaradék 
89 25, osztrák hilelrészvény 151.10, osztrak-niagyar 
államvasut 122.10, osztrák déli vasút lO.oO, Karoly 
Lajos-vasut 90.25. Bágyadt.

Frankfurt, aug. 12. (Est. tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 89.50, osztrák hilelrészvény -L»./->, osztrák- 
magyar államvasut 2-12.'/,, osztrák deli vasút Bd.oO. 
Kávoly-Lajos vasul 179.75. Tartva.

Pária, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Movpurgo és Parcntc trieszti ezég felszámo­
lása következtében lanyha volt az irány, de a zárlat 
helyi fedezésekre valamivel javult. —
3%-os franczia járadék 95.12, 3%-os
93.70, törleszthctő járadék 96.—, 
dók 105.30, Banquc de France 4450.—. 
cier 1247.—, Szuez-részvény 2782.—, egyiptomi 
csőn 485.62, spanyol külső járadék 70.13, magyar 
aranyjáradék 89.56, olasz járadék 89.82, orosz 95.50, 
portugál kölcsön 38.25, osztrák Länder-bank

Jegyeznek: 
uj járadék 

,%-os jára- 
Crédit Fon- 

kul-

453.75.

36 
:ep- 
l.ó-

linomitolt

csendes,

11. Czukor. 
áru lü’/u-17'/4 frt, szállításra
96-106, Santos 97-108 Irt nevleg. - Szesz, kész 
áru magyar bordóáru 19.50 frt. - Singapore, bors

’"Berlin,1 aug. 12. Búza hausse, rozs emelkedett, zab, 

olaj hausse, szesz emelkedett. ,
Hamburg, aug. 12. Nyers ozukor augusztusra 

szeptemberre 13.50, októberre 12.80. november- 
dcczemberre 13.57»/,, január-mavcz.usra 12.82/» 
márka 50 kilónkint, Hamburgban.

Hamburg, aug. 12. Kávé augusztusra 8l, szep­
temberre S1 */., deczembcrrc 69''/» filler fontonkint.

Hamburg, aug. 11. Petroleum, helyben 0.40, szep­
tember - deczcinberrc 6.50 márka ; sziláid.

Pária, aug. 11. Nyers czukor 88° kész áru 
frank tartva : fehér czukor folyó hónapra 36.30, szep­
temberre 36.30 frank, tartva, októbertől négy 
napra 35.25, a négy első hónapra 35.60, 
kész áru 107---107*/„ frank.

Pária, aug. 12. Búza, liszt hausse, olaj
SZ Havre!Xaug. 12. Kávé folyó hónapra 101, négy hó-

"“odeaaza, aug. 12. Búza szilárdabb, árpa engedé-
“SÄ |5k»- omelkedő, M.I lar.otl, 

tengeri 1 pennyvel drágább. - Az idő szép
Bréma, aug. 11. Petroleum, helyben O.lo marka,

SZ1Newyork, aug. 11. (Kabelsürgöny.) Ne^
vorklian X'V- -’-'«mharra Ä Jß. »HAW, *

«»*1 Ul 11. VI. • • I
Deák mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, nyitva

Szabadalmi levéltár (Lánezhid-tór
Budapesti kereskedelmi mnzcnm. A hazai tcrmrtd 

állandó kiállítása (a várnsligi-ti ipansarnokba 1 nydu 
van naponként reggeli 9 uratol 1‘2-ig, t-s délután 4 urat 
7 óráig. Szabad a belúpés. .

A m. kir. tccknologini iparmuzenm (MII. kor ; . 
körút G.) megtekinthető : hétköznapokon (szombat 1. ut 
lével) d. c. 9—l-ig és d. u. 3-o-ig, vasárnap cs ünnep 
napokon pedig d. o. 9- 12-ig. .... aj-,.A kereskedelmi tudakozó iroda es könyvtár. A - 
démin-uteza 12. földszint. Nyitva van naponként reeg 
9—12-ig és délután 3—0-ig.

Kivonni a hiv. lap aug. 12-iki számából
Árverések a fővárosban. Pulácsek Jakab 1 - 

frtra becs. ingatl. augusztus 13. (VI. kor. uj-uteza ■ 
sz.) Nádasdy József 1 ISO fiira becs. ingos. augusztu» 
13* (IX. kor. soroksári-,,,cza »1. sz., Dubel lHojk 
455 frtra becs. ingatl. augusztus 2. (MI . k"' „ j 
utcza 5. sz.) Deutsch Sándor 8S frtra becs. mgau. 
augusztus 13. (VI. kor. Andrássy-iit S3, sz.)

Árverések a vidéken. Lefanti <»yörgy 
becs. ingús. szeptember 2. (Szent-E,.dre. -- 
tvás 37-2 frtra becs. ingatl. augusztus 2o. (« '"'‘J 
Winliardt János 596 frtra becs. ingatl. auguszt«» 
Soroksár (Ócsa.) Lob Ede 2300 írtra becs. mgatL 
szeptember 3. (llcszlerczebánya.) I ricdnionn b.
3687 frtra becs. ingatl. augusztus -1. '' // J
Nuncsevits Mária 691 frtra becs. mg.,ti. a«BUí*‘"s * 
(Szened 1 Cserei Ede 2300 frtra becs. ingatl. augu-zu 
31. (iieszterczcbánva.) Neuman Adolf 316 frtra be^ 
ingatl. január 1. (Szl.-Eiidre.) Siposs 
frtra becs. ingatl. augusztus -1. V z / ,
Donner Terézia SOS frtra becs. ingatl. m“C‘ ..
(S,otaok;).CSerei E;lL02i, IrlnibccB. ingaLor^jo
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Vadászkiirt szálloda
«‘há'r-v J biri. Sr.olnok
SSgJjj* íj^Bonl»0 ZC0U

ku'-er V. 6) 87 Bocs 
lr?U.r K Hfl Bécs 
FB,nmnun K. kdő Bécs
BcrR, .r S kdő Bécs B« í*r ?• K kdő Becs
Kpíirer* Gy- k«16 R“1511»'0 
í, „r D kdő Arad 
$o«e=bcrg E. éktz. U.cs

Magyar király 
szálloda.

- , *,ir S. tanár Romám*
? vild R kdő Bettin 
S i™rt P. kdő Berlin

ti;,Nemzet”szálloda.

pic6Ä“iiä...

mnm
Wiener A. kdő P»g»

London szálloda.
c.va K. főhadn. Bukarest

K-iczotl J- kdő Becs 
Bergncr N. kdő Prezmysl 
, , A. kdő harlsburg 
Rciih J- kdő Horkutesfllrd#
Spiridione A. kdő Rraila 
Bolcstcin L. J"P- 'jreo 
Blazsej J. »r»'0‘ B{c* .Marchall-szalloda az 

Angol királynéhoz.
rr Heioiiiscn E. hirt. Ur.icz
Gr. Wcuckheim D. bírt Dotmz
#•_ Srprhcnvi E. bírt. L«ibod 
fii; Rosen f. bírt. Stockholm 
Hr VsV D. bírt. Pozsony Bn Kafwrslcin F. bút. Becs 
Zuber J. főisp. homárom
Asbólh J. kepv. \uliifalu 
Iukcy A. bírt. Bogath 
Fodor bírt. 1 ecu 
Dumont A. nigz. ' :‘ns

Ilrelky Bud.iy E. nigz. '.-fezöllős 
J)r. Huss V. tigyv. Becs 
Cohn J. kdő Ciyőr

Hungária szálloda.
t«derer J. bírt. Hohrbach 
lUkoxvski J. bili. Hermanovieze 
Opda St. bírt. Lit hausen
Leidenfrost 0. hírt. I*'»
Rading M. mgr- Ber.in 
Wirbcck V. mg/- L.idz 
S Ueiblcr K. mg/- I-ad*
KonopnicVi S. nigz. 'ári. 
Czujkovszki K. mgz. t-irsé 
Koiella T. mgz. Varsó 
Hollacndcr H -ná mgz. Becs 
Rt-Íchl A. mgz. Becs 
EckholT K. mgz- Be s 
Esvcldc E. mgz. Bruxelles 
Muioschck F. igezg. Becs 
Pisilik., fiy. igazg. Pécs 
l’etcrlTy Zs igazr. Dees 
Stern A. morn. Bei»
Bánlaki F. mern. Pozsony 
Ezrelh 3. Ugyv. Pécs 
Slnnka A. Üzletvezető Becs 
Wi/sing r A. kilő Becs 
Monti F. kilő Becs 
BlOli F. kdő Becs 
Jómis J. kdö Becs 
Monat F. kdő Bécs 
Kurz .1. kdö Becs 
Woishiit fi. kdő Hamburg 
Wulfert P. kdu Berlin 
Pfeiffer K. kdö Eszek 
Meuadier fi. kdö Braunschweig 
Geller M. kdö Bzekn 
Ledivinka A. kdö Mohács 
Wolf A. kdö Chemnitz 
Susz Zs. kdö Uj-Pccs 
Spiegel Cli. kdö Darmstadt 
Gestcttner J. kdö Pozsony 
Polliik J. kdő Temesvár 
Dr. Diamant 1.. kdö Vj-Pécs 
Fischer M. kdö fiyór 
Hantéin K. gazd. Deb.er/in 
Cieuc/ingcr F. vendgl. h.'/‘-Mi»lu|

Pannónia szálloda.
Fehér J. Budapest 
Both S. Ráczkeve 
Mihály K. Tasnád 
Axmann Gy. Budapest 
Förster 11. Biclitz .
Szikiay József foher-) 

czeg szálloda
Ullricli 11. Magdeburg 
Sport-1- J llollesvhau 
Malviné N. lia-sa 
l.azsits M. Becs 
F -kete M Eger 
B s/!ai yi V. Belgrad 
Dittrich il. Temesvár 
FeiL-ch H. Kösz- g 
Zippel K Wiemes 
Nagy Z. Miskolc/.
Rieger F. Trient 
Ascher B. Arad 
Petri.zky L. A.-Vcrecskó 
Vogl S. Lipcsu

I SZUIllUk. F V.3. ic. ■ ---- - - , • I U.IIIIJ
tus 29. (Reszt,-vcz.vbámya.) Scliwavzcnbcrg h dór-- 
frtra becs. ingós. augusztus 19. ( veszti,elv.) Su» } 
Mária 0172 Írtra bees. mgos. szeptember •• .■^ 
Deutsch József 11200 frtra becs. .n^lL szoptem
16. (Szolnok.) Arpa József 1Gp' .ilíoV» fiira becs*, 
szeptember 1. (Somorja.) Hergel Ailol - oQSá?
ingatl- szeptember 17 (Zen,a.) /wirk M-> - je7er.
frtra becs. ingós. szeptember 2-1. (M'"0x .' ber i. 
niezkv Károly 2692 frtra becs. ingatl. szeptemu 
(Gyöngyös.) Wcndclin Jánosáé 4/70 írtra becs. c
november 2. (Pozsony.) ...... .„„.-.í n]jár;i=-

Pályázat. A rimaszéesi kir. jarasbiro>agna ■ J ^ a 
l.jrói. - 1». kés-cynlai k.r. ügyészségnél "’^'v ,,,
gyulafehérvári kir. törvényszéknél a nagyeny d 
járásbíróságoknál előbbieknél egy-cgv,^ "bYrócág-

rásbiróságnal

A kis lotto húzása aug.
Prága 34 21 19
Jjcmbcrg 15 28 26
Szcben 5 43 57

Csávói szí,•(/ Lajos 
lapkiadótulanlonos cs felelős szak*

14

kesztő.

r a. 5

Búza
Bánsági ..............—

Tiizavideki -.......—

Pestvidéki..........-.......... '

Fehermegyei......... .........<

Bácskai -...................— '

Északmagyarorsz...........■

Gabona ó vagy uj

Rozs____ _____
Arpa ___________

lés _____
Üd!',"'-u*rcpn

Búza -............

« -----------
41 T. ngeri.... ......

Zab...

Kap. repcze ...

tlijas joggyakornoki, - a sziraKi 
mii nihiléi, - -I nagy szalontai kir. |0g.
járási,Írói, - a nagykőrösi kir. ‘ 1':'". - , ‘ Li, 
gyakornoki, a delim k.r. ja, slni-K.gn .1 

az Ipolysági kir. ügyészségnél abigy-zi •' 1

ÉRT

álla:

Magyar kir. aranyjáradék

« papirjáradék adóm!

« 1S7C. keleti v.
ISti'.i. adóm. in. kir. «Hanl 
1888. ovi 4',,%-os adóm. 
Magy. kii. nyeremény-kö

’,% adóm. regale-kárla 
Tiszai és -z.egcdi kölcsön 
M. -1% adom. Magyuror«! 
Magyar löldlchnnnonlesilj 
Magyar or»z. jelzálog ur
Kir. liorv.-szláv .iíjclzálo
Magyar kir. kamatozó kin

Egyesüelt államadósság p] 
Kaeaaitatt államaduxsag
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ileum standard 
i.75. Finomított 
Iban augusztusra 
ligusztusra 5.S5. 
[■.tusra 64*/,.
Den 10t*/, cent, 
ft. (= 9.11 frt),
» januárra 104*/ ' 
hgeri augusztusra 
(ng Muscovados) 
XVilcox jegyzése) 
Gabona-fuvardij, 
)l az angol kikü» 
[kvő kontinentális 

1 kilónkint). —

ÍNYEK.
|ánt nagy az ér- 

körében. Halas 
tu gyűjteményes 
honos nemesfaju 

c ül négy állami 
~szes termények 
llmány szempont­
ok. A gazdasági 

való tekintettel, 
téren is nagy az 

hidalom jelentke- 
hb kiállítók körül 
iezű nyilatkozatot, 
lol van. A kiállítás 
irálja meg az e 
Is a nagy közön- 
ineg. Szeptember 

L-2-ikén pedig a 
I tartják. A kiálli. 
|ü parkjában — 
-lh. csarnok lesz 
|.k és gépgváro- 
lonatkozu bármely 
[sülét titkári híva- 
[ágositást.

V'rtás tudósítása.; 
Iiás vidékek tér- 
Lndható. Az ősz 
I- minőségre, mini 
let. Egy csomóban 
Kid. A zab és árpo 
lien minőségre és 
1'.nak. A tengeri és 

reményekkel ke- 
lisnek mondhatók 
Iszlitása ellen elő­
intve lön. a kod- 

elfonnyad és le 
|i gazdáknak, mi 
, Akkor. ha a ga 

a bortermés, 
Jnoru képet nyuj.

rtés tudósítása.) 
a kisebb birto- 
tárában az. emel- 
volt. De nem Így 
. Gyöngyösön a 
adott: általában 
•pa eléggé fehér,
1 azonban a búza 
ez ve silány ered- 
a keresztje átlag 
íny. legtöbbnyire 
; 7.-20 8 Irtot is 

kukoricza igen 
irrépa. burgonya 

meleg. Napszám

1891

Lajos
felelős szerkesztő»
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gyáros Bocs

Vadászkiirt szálloda

SÄisUb.'r(i»*'r': Zcnta 
y* . . Á flgyv. Bonu

SSS^y- 
Síí'^r

X. kJ» Becs 
s kdfl Bros Bff;“ ? F. kde Bocs 

£ r Óv. kde Rozsnyó
lóv- n ide Arad •&TF E. iksz. Bits,

Magyar király 
szálloda.

r. Ltiar s. tanár Románia 
R. kde Beáim

fefiíSíA ,toftiÄss-"
buch T. kde München

Nemzeti sz+loda.

@c. Berta
E^ErE^mgTsonb;“1

ÍEÉi5l
fiiencr A. kd. 1 rae.i_

London szálloda.
c , K f.'badn. Bukat--1

^N-Ämys,
uLner A. kd» har ,borg 
Í2.. h j kde Herkulesül rdő
SpiridK.no A. kd» llraii.i 
Balest-'in L. : - Vt*e 
Biixs-’j J. >rar'‘1Marchall-szalloüa az 

Angol királynéhoz.
r. Hciningcn E. bírt. l.r.v z 
r. Weackhcim D. bírt D.*«a 

ü- S;rrhcnvi E. bírt. I.abo-i 
fii R :ca f. túrt Stockholm 
Br. Vav D. b.rl- r.^nv 
Br. Kanerstcin 1 11,1 H,cs
Zibet J f.'ist'- KorlatomÍW,FV1(V-7fu
1 ,i.v A. bírt. B, g.-n
F-V.! bírt. IV,- 
Dement A mf- 'V"’.

rVtirvht'
Bulky Bei.ív t. n..- N.-szöUös
Dr. KüX’ ' ÜtfVV. J-vá 
CeknJ. k.h Gyér

Hungária szálloda.
Rohrbach

ns 13-án.
vt. — Prot.: Ipoly 

- Zsidó: (!'. Ab.) - 
If, p. - Hold kéll

3 órakor.
1 —2 óra között, 

liszter fogad dél

ul .1. u. 2 órakor, 
kezdete délután I

múzeumban nyitv: 
Belépti díj 1 frt. 
ujzi tár. nyitva d. e 
.i megtekinthetők í>C

sy-uton, nyitva d. e

tűben, nyitva délul-ir

3.) nyitva déleiét'

. A hazai termékei 

.ír -arnokban) nyit ve 
V- délután 4 úrútó’

m VIII. kér. -Ió«el 
ikon (Fzombat 1: Ívé te-
r, x.i-.irnap és ünnep

és könyvtár. Aka­
ii naponként reggel1

2-ilíi számából«

:i,--ek Jakab U92 
VI. kér. uj-uteza H
s. ingós. augusztus 

sz í Dübell Henrik
2 (Vili. kér. szűz- 
írtra becs. ingáik 

t <S. 'Z.)
Uyöray 931 frtra 

it-Kiidre.) Türk Má 
tus 25. (BudakalázJ 
ngatl. augusztus 17- 
írtra becs. ingat*- 
I": ivdmann Sámuel 

* 2 l. (Jász-Apáthi ) 
ingáik augusztus 19- 
co". ingat), augusztus 
dőli 316 írtra be^=.
pos- Kálmán 4-j-IJ
21. (S/.endrő-Lád-)

uniti, szeptember 1+ 
becs. ingatl. augusz- 
rzenberg Izidor 2200 
! Keszthely.) Szuv.ts 
plumber 14. (Arad.)

ingatl. szeptember
! írtra becs. mg'*'- 
\dolf 2328 frtra becs- 
'wirk Mátyás 208a/
I (M.-Óvár.) Jeze[' 
ngatl. szeptember 4- 
Un írtra becs. mgau-

Ijárásbiróságnál aljára^
Készségnél írnok I,
II cs a nagyenyedi k'^
Lv-ecv. utóbbinál »'
liki kir. járásbíróság 
V ki, jáíásbiróságnul
r. járásbíróságnál J°j 

}ésbi,óságnál aljcgyz<-'» 
|el alügyészi állásra^

aug« 12-éu*
19 77 89
26 8-2 75
57 66 1*

Paróczi U. Miskolci 
Zambo J. Topolovi-z 
Maceovits K. Kaposvár 
Lunjiacsek K. Arad 
Zsíros 8. Beregszász 
Kllrcy L. Becs
Fehér hattyú szálloda.
Ilreszlaucr Mór kd» Mohács 
Haas Adolf k.l« Jászberény 
Uraim Jakab kd» Leva 
Bagdy János kd» T.-Lök 
Heredy Marton kd» Szolnok 
l-urj sz Samu kd» Sz.-Somlyó 
Juhász (labor földi), lh-bie, zen 
Pásztó János földb. Mezőtúr 
Hr. UShin Pál Ugyv. Temesvár 
Knczsovits Emil mgz. Dobricza 
Ur. Schrema János tlgyv. Csurgó

Erzsébet szálloda.
Gombos II. Veszprém 
Kellner A Becs 
Papp L. Makó 
Ilegutits J. Szeged 
Ravkov I, Kiralylicgy*
Varia A. (Sospic 
Polgár J. Sár.!
C,„ib.i T. tl.-M.-Váslrhel)
Barsy P Pozsony 
Szuper J. Pozsony 
Laurentv V. Pozsony 
Horváth II. H.-Toronyé 
Szirmak II. Hatvan 
Fül,kv K. D. - erdalndv 
Özv. S-hvastits l.-né Baja 
Toth K. i'avis 
Székely V. Ctegléd 
Szupp J. Bátya 
Varg i 0. Arad 
lfj. Csik..v J. I>.-Vr se

Walter Fehérló 
szálloda.

Kudlich J. képv. Püspöki 
Vote- J k-pv. Orosháza 
Gavrtk jegyi» Alma,
Yalkovirs A iegvz» M -Rmtzas 
Wermi-s A. jegyző M.-Bodzáa 
Pitaer A. jegyzi Apáca»
Túri S. jegy.-.» Ap.ieza 
Vas h’ZI F. jegvz" Fákért 
llaj- SV F. jegyző Fakert 
Szolka M. j-vyz - 11 -Hegyes 
Kisházi- J. hin- Fakert 
Bogár J. bíró F-.k.-rt 
Juhász J. bíró II.-Hegyes 
Gvlile M. b.to Km,-Ágota 
Sén-k- r F. bird- Kun-Agntl 
Varga M. bim Kun-Agot-i 
Vn lvi, P. bíró Amlm.zi 
Salát Gy. bír-. Ambnizi 
l.eiev L. biró Ai.a.za 
Gvirmali F földb. Szí.-Pál 
KÍiczm I.. tanár Szatmar 
Kér.-y V. tanár Békés 
l.evav A. kd- Sz.-g-z.rd 
Dod. vies 1). kd» Szt.-Marton 
Világi ll. kdö Kisbér 
Nagy P. kdö Kolozsvár
Holzwarth Continen-

Wizel M. k.l» Báezkeve 
Slojanuvits F. k.l» Kruselievac 
Bvilrovits J. kdö Kruscliovao 
Mihejlovil B. kd» Kiuechevac 
Ganz M. k.ló Sári 
Burger J. gyáros Buluueat

Schmidt Orient
szálloda.

Hormmg 11. Gallia 
Br. Farkas B. Komárom 
Br. (»pro P. I.úkösh.iza 
Keresztes A. Szatmar 
Kiss J. Kolozsvár 
Sipos J. Sándorfalva

Dr. Hóin' A. Varaid 
Fried ('• B.e- 
Koményi V • l'óv.-i 
Budimul 0. F.|orjes 
Kniaier J. Kus^i 
Harlheiithal .1. Kassa 
Szemere U. Biósgyflr 
Laehev W. Nürnberg 
König F. Temesvár 
Klokner I.. t olioh.niy»
B is.irabrs. il T. Bukarest 
hclióffer M. Czornuvitz 
Birli V. /.ara 
lliitliier G. Bn-htz 
Hever S. Bets 
tiros/ W. Uiuhli

Elhaltak nóvaora
Canovies István tó é. kdö lin 11. I»-«

1891. aug. 12-ón.
háziul, nejo Vili- Pratcr-u. ál- 

Fül«! lemez 1)7 é. hivatalnok VI. Eólvós-ij. 36.
I.-.b KJn.lv Iá Ö. Ügynök VII. Iiarsfa-U o- 
Golds, hem Nándor W ‘V ."Vf,!"'",. . -ovi, z
MÍÍliíe^rZ^.nond1« e- ^L.ÍJ mMkál! útról.

i- . .. v .11 r. leánya Vili. kelider-u. 4.
1 0.0 jslván e. Iiáz.mesl-'r V. l.alvany-u. 10.
Tavaszi Lip"t 13 »»• allamv. llsztv.

DélitVUKOli síóláranijilsok mellett a hőmérséklet Kf./é,,- 
Eur,»{iában alacsony. Észak,tymgoton elenke),l, szelek voltak 
cs „tt az i<lö többnyire borult es esős.

Nálunk részben íelltös cs nagyobl,ara száraz «
,lik, északon elvétve zivatarok voltak, (kesmaikoit

lielyenkint esőre hajló illő némi hő esők-

idő uralko- 
zírva-

Váralján )
Változóan felhős, helyenmt esőre o.»i <» , 

kenéssel és nyugoti légáramlással vari,aló.

Vízállás, 1891. augusztus 12-én.

A folyó neve
Állami

viznuSrczo állomás

Adam »g. Theil otihl 21
ii.i VI. Poihnaiiiczky-u.

.heil útim a- e. őrmester neje ---- - ,, , . I „,i„ vn ui VI .-. kovács neje X 111. I r.ller-ii. oo-

omz Ä M »£®£.r'iu- “•

Időjárás
rt m. kir. mcteorologiai központi intézet távirati 
jelentese 1691 augusztus 12-i(n reggel 7 arakor.

VIII. l.udovicn

tál ezelőtt Frohner- 
szálloda.

A Iád

Ir..-er J. 1.
Ilii 1.-»I J
(•:
lti-l Df M. n
XV:: ck V. :

sic: K
K ,:n. X i :
Cujt
K ti T. n
11. 1 coder 1
R,ich! A. ni.
Eckti
I-v.de E 1.
V.:.. =chek F
D;- lila Gy
Peter ffy Zs

F, : '
Ezre !. J. u.
S. n U A 1,
w
Mar.: i F. kd.
Blüh
J;, . J. kd.
y. it F. ke
K rz
XV -
XV .
Fi-.-:
J!» :
Ce’,:
be.lv
W :

ti

He
t.ltll Vjvidil

P.-'.Iak J. L 
Dr. Diani.ii 
Fi,eh.'. M 
Hirstem K
Cs

Pannónia szálloda.
is nád
B.: l.-ipest

Karger Gy. ■ • nej 
l.in-zkv A. Csak-,'
Titze J Prága 
K-. li* r V. Drezda 
Ar. iisohn I Bras 
l»r. Ofner M. *, t 
Krakow J. Prága 
De,lesek J. Prága 
Scliuberth E. London 
Byng E. II. London 
Sóiiika II. B>- s 
Bandy J. Becs 
M lyer V Temesvár 
Kovabk J. Verebely 
Leonhar.it A. Brass.■
Dr Fisrhcr I.. Czegléd 
Porge* E. Fiume 
S hull J. Teine-vár 
l'otlin .um F. .'i rseburg 
B. von Kiozik Merseburg 
Klein H Becs 
Mayer M. Temesvár 
Schmitz L. Besztercze

Aranysas szálloda.
Beiül kv M. k-pv. Nyíregyháza 
M.g'.-ssv <í. hirt. Szolnok 
Bo--anvi H. tort. Lant i 
Sarl.iv bírt. Mari házi 
Barátit Gy. bírt. (h-engfid 
1,,-dnitzky J.-né birt.-nö I .-logacs 
T-iok A. tiszti. Kaposvár 
X arg a K. Ugyv. Szabadka 
Kubia-z J. inspektor S.-Tarján 
Dr. Feliér J. Dunavecs"
Morvái i-'BVz'1 Mez.VKovesd 
Bö- h F in I rí k l..-Ny usly a 
Mosko P. titkár Nyílra 
Somfai K. in. k. er.-gy. Oguh 
De.it,,'b S. kdö Halas 
Hofmeister M. kdö Halas 
iirinzei S. kilő Orsóvá

Ringer 2 korona­
szálloda.

w. 1-z J. kdö Csongrid 
I-impel .1 kdö Bee.
Lampet S. k 16 Béta
Flegel II. é, iv-je hivat. Medgyes

Sziklay József föher- 
czeg szálloda

Vcg: S. L,p,

....... .1 .kdö Brigi ád
Dr. Birhtni.iT.il X, orv. X.-Kikmda 
Tóth D. földb. Kolozsiar 
Stokits F. kdö Pozarevac 
Zsnkovits J. kdö Pozarevac 

li irt J. kd.- Belgrad 
Andrevvila 11. kdö l.-skovac 
Andre, vita F. kdö Leskovae 
Filii, .vili J. kdö Pozarevac 
N I:it J. kd» Ni-
I »hr..dovi!s B. kd» Belgrad 
KostandinoviU F kdö Belgrad 
II. inunits .1 kdö Belgrad 
X in X f Mb. Czegléd 
B.-.lla P. földi). Brass.)
/sikíts J. kdö Pozarevac 
P.-.v vit- S. kdö Pozarevac 
Pe-trovita J. kdö Pozarevac- 
Goldner D. kdö Dunapentele

Állomások

Arvaváralja...........
Tremsén ...........
Selmeczliánya ... 
Magvar-Óvár ...
Ó-Gyalla ..........
Buiiaptst ...........

Keszthely ...........
Csáktornya ...
Zágráb.............. ...
Fiume .................
l’anrsova ..........
Zsombolya ...
Orsóvá .................
z\rail...................... .
Szegetl ................
Szolnok................
Eger......................
Debreczen ..
Késmárk .........
Vngvár................
Akna-Szlatina ..
Szatmár................
Nagy-Várad.........
Kolozsvár .........
Nagy-Szeben
Bécs......................
Krakó ... ._ ..
Bregenz...............
Salzburg...............
Klagenfurt ... _
Pola..................... .
Lesina ..............
Torino ..............
Florencz..............
Róma ..............
Nápoly..............
Brimlist...............
Cagliari..............
Palermo..............
Malta ..............
Zürich ..............
Paris....................
Nizza ... „. .
Biaritz ..............
Brcszt ...........
Kopenbága ... 
Hamburg ... 
SxvinemUnile 
Meine! ._ ...
Berlin ...........
Munster...........
Stornoway ... 
Mullaghmorc
Scilly ...........
Shields...........
Christiansund 
Uleaborg ... 
Stockholm ... 
Szent-Pétcrvúr 
Moszkva...........

Otlessä
Varsó ..........
Sulina ...........
Konstantinápoly

A liö- 
klot 

01-ins

+ 14.1 
+ IG.4 
+ 17.7 
+ 17 4 
+ 15.2 
+19.5 
+16.8 
+19.0 
+17.2 
+18.3 
+ 22.7 
+ 22.6 
+ 19.2 
+ 22.6 
+ 21.5 
+ 20.4 
+19.2 
+ 19.8 
+ 18.4 

: +15.5 
+ 16.7 
+ 1G.8 
+ 21.0 
+ 20.S 
+ 14.4 

, + 18.4 
+ 16.7 
+ 15.5 
+ 11.3 

! +14.4 
+ 16.1 
+ 22.4 
+ 23.1 

; +17-7 
! +22.2 
+ 19.6 

’ +22.0 
. +24.3 

i +22.9

Szél
iránya

NY I

DK 2 
KNY 4 
NY 1 
ENY 1 
ENY 2 
F. 5 
ENY 3 
I)NY 5 
K 1 
D 3

ENY 3 
ENY 3

23

27

12

15

Sremoi

Latoréra 
Ondora-Tapolj 
Berctlyd 
Sebes-
Fekete 
Fehér- 
Hármas
Maros

Bég*

Szára 
Temea

Pozsony.................
Komárom — — 
Budapest... — —
Mohács... — — 
Újvidék ... — —
Ponesova — —

Sárvár... — — 
Győr — — — —
Szered.......... -•
Zákány — — — 
Barcs ... — —

M. -Sziget ... —
Tekehaza... — — 
V.-Namény... —
Tokaj — — —
Polgár.......... —
Szolnok ... “• —• 
Csoltgrád — —
Szoge.1 ... — — 
Török-Becse — 
Tilel................  —
N. -Majtény..........
Beás.......... — —
Szatmar ... — 
Sáros-Patak ... — 
Munkács ... —
.........................  —
lt.-Szt.-Marton —
Nagyvárad ..........
Tenke .................
Borosjenő — —
Déva"-1-".................
Arad ................
Kiszóló -. — — 
Temesvár ... —
N.-Bcrskerck.........
Sziszek................
Mitrovicza .........
K.-Koitely..........

UTt’

o.r,7 
3.47 
II.fill 
II.4S
I. 31» 
X.US
II. 3H 
O.-JJ

0.24

0.51
0.25

I Tegnap
a r 1» « u

ont 1 (I pont I 0 pont
ilatl

I pont I I» pont 
felett I alatt

3.117
4.5.1
4,111".

O.OR
0,04

0,110
0.21

WULFF CZIRKUSZA
ax állatkertben.

Mit, csütörtökön, augusztus 13-án d. u. 3, és este 7'/j órakor

2 nagy előadás.
mindkét előadáson

Czirkusz a víz alatt
vagyis: A gigerll lakodalma akadályokkal vlien óe 
»zirazon, Díszes kiállítású pantomiinia, miközben néhány 
perez alatt 150.000litor vl* ömlik a calrknea köröndjóre.

A 3 órai előadásra a «Cairknez a vie alatt» épen oly 
teljesen adatik, mint az esti előadáson és minden felnőtt 
egyénnek joga van az általa váltott jegygyei egy gyermeket 
magával vinni. 6609 Az igazgatóság.

Holnap ette 7'/., órakor nagy előadás.

Első fővárosi nyári

ORPHEU
nagymoző-utcza 17 sz. alatt.

Szcnzácziós siker a franezia cxezentrikus énekesnővel
Mademoisolle Adollna Clair (Etoile de C. Eldorado 
:lc Paris) ma uj dalaival. Továbbá fellép a világhírű idoiniló 
RUDOSINDO ROCHE ur a kitünően idomitoltt

12 farkasával,
a világhírű szalon-akrobaták The 3 Eddy, kik nehéz mutat­
ványaikat tökéletes báli (»Hozókban adják elő..

A 8 eredeti bécsi gigerli hölgy.
A dalokat irta: Wiesbcrg Vilmos ur, zenéje Rosenzxvoiglól.

A kittinő fcltilmulliatlan exczentrikusok Bunth és Rndd' 
a kittinő eredeti cipiilibrista MolodtoH Constantin, a 
kittinő sodronymtlvósz Mr. Lanrand Gomez, „
énekesnő Carola Cecília, a magyar énekesnő Baldaosy, 
a bécsi kcringő-únckcsnő, Schneider Mitzi, a kedvelt dal- 
komikus RUok Nándor. Még rövid ideig: «A ned- 
vés titok vr.gy a sötét homály».___________________ Doll

Ma este a díszudvarban

Kácz PálYADÁSSKŰRT 
SZÍ ÁLL ODA. ismert és kedvelt ncpzcnc- 

kant játszik.
Kezdete 8 órakor, '•lí 1895

EUS6ÁRIA 
SS ÁLLÓBA.

Kezdete S ózsücsr.

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert és kedvelt zenekar. 

játszik.
6286

0.170
0.13

0.113
0.02

0.40
0.23

A Budapestről induló és Budapestre érkező vonatok
A augusztus 1.-én életbelépett nyári menetrend szerint.

Magyar királyi
INDULÁS.

-Bruck—Becs.

- 0.118

13

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

i 759

... : 758 

“ 1 759

760 1 +23.9 
7Ó5 + 13.4 I EK 2
763 + 15.0 NY 2 
762 + 18.9 , DK 2 
768 + 17.0 I DNY 2
764 + 15.4 I NY 4
760 + 14.5 DNY 3
761 + 14.0 i D ;;
762 : + 14.4 DNY 3 
758 ' + 15.8 NY 5
763 + 14.8 DNY 4 
762 + 14.3 DNY 5

+12.8 NY 4 
+ 13.3, NY 4 
+ 15 6 NY 4 
+15.0 1) 4
+ 14.9 DK 2 
+ 13.4 K 1 
+13.2 NY 2 
+12.1 -
+18.0 NY 1 
+ 18.9 —
+ 20-4 E 1 
+ 13.3 1 NY 1 
+ 23.2 I EK :
+ 24.7 ; EK

A szélirányok jelölése: E 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 
nvirc derült, 2 = részben 
•T = egészen borult, O 1 
R = zivatar.

magas légnyomás dclnyugotról az Alpesek 
Északnyugoton »" légnyomás jelentékenyen sülyedt es az ott 
elterülő minimum mélyebb lett.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 13-án.

A színház zárva.

M. KIK. OPERAHAZ.
Budapest, augusztus 13-án.

Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 13-án.

A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, augusztus 13-án.

LILI.
Vígjáték 3 felv. Írták Ihm 

neijuiu és Millaud. 
Szentélyek:

Antonin P. Kiss 
Grange B. hr. Gyöngyi

S. Hypothese Kovács 
Houzincoure Sándor 
Bouzincourené l.ászyné 
Amelie 11. Pauli M.
1 tompán Giróth
lléné Déry

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 13-án.

Ne hagyd magad 
Schlesinger.

Énekes életkép 3 felv. Irta 
Lorcnyi K. Antal. 

Személyek:
Dunai Polgár
Fridi doth
ltiki Folyom
Frangepan M. Hatvani

Budapest
Keleti expr.-vonat 10.15 il. (szerdán ós szomlialon) BócbIio ; 

Gyorsvonat 8.40 ,1. c. us 2.25 ,1. n. ll.-csl,,-; ezomólyvonat 6.50 
reggel ós 10.40 ,-Hlu B. csIic ; vegyes vonat 2.55 d. u. us 6.00 este 
Bicskére cs -1.35 ,1. u. Győrbe.

Budapest—Hatvan—Ruttka.
Gyorsvonat 7.to reggel Hultkúra; szomólyvonat 8.45 reggel Rutt- 

kára ; 10.15 este Zólyomra.
Budapest— Miskolcs—Lawocine.

Gyorsvonat 2.20 <1. n.; személyvonat 7.25 és 7.55 reggel, 8.00 és 
0.35 este Lawoczneba.

Budapest—Ptispök-Ladány—M. Ssiget.
Gyorsvonat 2.05 d. u., személyvonat 8.30 d. e. cs 7.00 eslo M.- 

Síigetre.
Budapest — Miskolcs -Kassa.

Gyorsvonat 2.20 d. u. Kassára ; személyvonat 7.25 reggel és 8.00 este 
Kassára.

Budapest—Győr—Grács.
Bzornélyvont 8.40 d. c. cs 10.10 este Griczba ; 2.25 d. u. Szombathelyre.

Budapest Prcdoal.

államvasutak.
ÉRKEZÉS.

Bocs—Bru ok—Budapest.
Keleti expr. vonat 2.22 éjjel (kedden és pénteken) Bécs; gyorsvonat 

1,35 ,1. u és 8.55 este Bécs; személyvonat , 00 reggel cs 10.20 este 
Becs; 7.20 este 11.05 d. e. Győr, 7.25 reggel Bicskéről.

Ruttka—Zólyom—Budapest.
Gyorsvonat to.oo este Ruttka; szomélyvonat 7.05 este; vegyes-

vonat 6.05 reggel. Zólyom.
Lawoczno—Miskolcs—Budapest.

Gyorsvonat 1.40 d. u., szomélyvonat 6.50 cs 7.45 reggel, és 7.15 "

Gyorsvonat 1.50 -I. 
vonat 8.30 r-gg-T Prcd.
és 5.50 d. u. N.-Váradra.

1 9.15 este 
alra ; 3.20

Vredealra; személy­
es 7.U0 este P.-Ladányra

Budapest—Arad - Tövis.
Gyorsvonat 1.50 d. u. Aradra; személyvonat 8.15 d. c. és 9.50 este

Tövisre.

Budapest
Személyvonat 6.05 d. r.. in.20 ,1. c„ 2.4.', d. < 

Hatvanra; 12.00 délben Göd,illőre (csak tlline])-

Gödöllő—Hatvan.
4.35 d. ll. és 5.5!
vasárnapokon).

Bandi 
Locsoginé 
Muki 
Dunainé

Andorfly 
Tliaraszovits 
Hatalos 
Szcndrői 1.

Kezdete 7 órakor.

észak. K == kelet, D = del, 
= egészen derült, 1 — tiddi- 
felbős, 3 = többnyire borult, 
I eső, + = bú, eb = kod,

Színházi j átékrendok.
A budai színkör játékrondje: Pénteken,_ 1 l en : A te-

nelcányok. — Szombaton, 15-cn: Parlagi Jancsi.__________ __

Orpheum

felé terjedt.

Herzmann-féie
Ilnjós-utczn 13. sz., a m. le. opera íitellenf-hcii. 

Nyáriasan berendezve! Füst- és gözmentes.
Ma lép fel nyolrzadszor

Ráday grófnő,
mint czimlialommüvésznő.

Fellépnek:
Miss Amelie Barnum

ki márványszobrokat ábrázol;

Molt fivéirek,
a kedvelt dal- és táncz-ducttisták és az összes szerződött tagok.

"XT'ázXOslig'et "Viz a^leutt I
emberelőid

Jelentés! A romok Herzmnun-káyéház az Orfeum 
mellett, helybeliek és idegenek találkozó lielye

Budapest—Zimony Bclr;rád.
Kötött ozpr.-vonnt 2.37 éjjel (kedden .-< pénteken) Belgridba; gyors­

vonat 2.40 d. u. Belgrádi).,; ezomolyvonat ,.Jn r-ggcl Bclgradba; 
vogyos vonat 9.15 este Belgrádba; 2.50 d. u. Kis-Körösrc.

Budapest -Dombóvár—Zákány—Zágráb—Fiume.
Gyorsvonat 1.55 d. u. Fiúméba; szomélyvonat 8.25 d. e. Zákányba; 

9.10 este Fiúméba.
Budapest—Uj-Dombovár—Pécs—Üszög.

Gyorsvonat 1.55. d. u. Üszögre; szomélyvonat 8.25 d. c. Villányba; 
ti.IV este Üszögre.

Budapest—Lnjos-Mizso.
Vegyes vonat 7.20 reggel ét 3.35 d. u. Lajos-Mizsére.

-Budapest.
eggel és 8.40 este.

9.20 este Lawoczneröl.

M.-Sziget—Püspök— Ladány- 
Oyorevonat 5.50 d. e., személyvonat 6.20 i 

Kassa—Budapest.
Gyorsvonat 1.40 <l. u. Kassa; személyvonat 7.45 reggel és 9.20 este 

Gráoz—Győr—Budapest.
Személyvonat 7.00 reggel és 8.55 este Gracz; vogyesvonat 1.S5 d. u 

Szombathely.
Predeal—Budapest.

- -n I Pr-edeal; 1.55 d. u. Kolozsvárról: személy- 
“vőnat 6.20 réggel P l.a,Iámról és 6.35 reggel Kolozsvárról; 10.00 d. e. 

Szolnokról, 8.-10 este Prcdealról.
Tövis- Arad—Budapest.

Gyorsvonat 1.55 d. u. Szolnokról; személyvonat 5.50 reggel Arai- 
ról; 7.20 este Tövisről.

Hatvan—Gödöllő—Budapest.
Személyvonat 7.30 reggel. 9.00 ,1. c., 11.30 d. o., 5.20 d. u. és 3.45 

este llatvauról; 10.10 este Gödöllőről (csak Ünnep cs vasárnapon).

Belgrad—Zimony—Budapest.
Köteti ozpr. vonat 9.40 d. e. (szerdán és szombaton) Belgrádhól; 

KTorsvonat 1.20 ,1. Belgrádhól; szemolyyonat ,.3o este BMgrad- 
bul, vogryosvonat 6.45 d. u. 9.55 d. e. Szabadkáról.
Fiume—Zágráb—Zákány—Dombóvár—Budapest.

Gyorsvonat 2.05 d. u. Fiumcből; 7.55 reggel Fiúméból; vogyesvonat 
6.45 esto Uj-Dombovárról.

Üszög—Pécs—Uj-Dombovár—Budapest.

Szomélyvonat 7.55 reggel és 2.05 d. u. Üszögről; G.45 esto Villanyról.

Lajos-Mizse—Budapest.
I Vegyesvonat 7.40 reggel és 7.00 este Lajos-Mizséiől.

Osztrák-magyar
Budapest Marchegg — Bocs.

Holott expr.-vonat to.15 ,!. t. (minden hétfőn) Becsbe: gyorsvonat
8 00 d. e. ll.Tsbe, Nagy-Hélicare Nagy-Szombatba. Zsolnára 2.3,. d. u. 
Becsbe Xvitrara; 11.00 eslo Hé.she; szomélyvonat 9.45 d. e. Becsi,«. 
Nagv-Szmuhalbu. Zsolnára 12.20, Várz. 2.55 d. tt. Érsekújvárra; 10.10 
esi«-' Becsbe, 7.45 eslo Zsolnára. I/jvára, Ipolyságra. Nagy-Belic/ro 
5.00 d. ll. és 6.10 esi« Nagy-Marosra.

Holyiforgalom Budapest—Vácz között. 
Gyorsvonat 8.(81 <1. e. 3.35 d. u. Becsbe; szomélyvonat 6.15 réggel. 

12.10 ib-lben Nagymarosra ; 1.15 d. ll. 2.10 es 3.10 d. u. 5.40 I alot.ira, 
8.5(1 , s 9.55 reggel 6,10 este és 8.00 este Palotára ; 9.00 d. e.. 11.5» d. c. 
2e|j d. ii. 4.00 ll. II. 6.05 este, 7.10 este. 10.10 Varzra.

Budapest — Orsóvá—Vercriorova.
Keleti oxpr.-vonat 2.20 eslo (minden szomhalonl Temesvár, Kon- 

stantimipolyba: gyorsvonat 1.25 d. u. Vercziorovára; este 9 ura 30 
perc/kor Szegedre; szomólyvonat 7.45 reggel X erczioruvara; sze­
mélyvonat 12.00 d. u. Szegedre; 3.20 d. ti. Kecskemétre; 7.00 este 
Vercziorovára.

álla na. vasút.
Bocs—Marchegg Budapest.

K0L°tu,
.■‘«■iVt'd í «■ Hé«M; 10.03 Érsekújvárról; 8.35

d u. Nagy-Marosról és 10.57 esto Eszlergom-Nanarol.

Helyi forgalom Vácz és Budapest között.

cÁe.‘^md - ":;7 .‘i+lí: L39 ^a:V33 r^ loíí

d. c„ 2.10 d. U. 4.00 d. u. 7.47 e-te, 9.22 este.

Vorcziorovn—Budapest.

I Temesvárról.

tiúl:!

Déli
Gyorsvonat 8.00 d. e. Pragcrhoflia, Griczba ; szomélyvonat 7.15 d. e. 

es 1O.00 este Pragerhoflia. (iráczba vogyosvonat 12.05 délben Nagy­
kanizsára, 5.35 d. u. Székesfehérvárra.

■v a, s "U. t.
Gyorsvonat 10.2.1 d. e. Gráczhól, Pragrrhofból; A4*

reggel é” 9.26 este. Grác, Pragerhofba; vegyesvonat 8.58 d. e-
Székesfehérvárról; 6.24 eslo Nagy-Kanizsáról.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései aug
lek

1890-re ‘

Minő. 100 kilogramm Minős. 100 kilogramm
zr a 3 Irányzat hvUoíit.j írttól" 1 fiiig

sulv ' 
ifklolit. frttóí 1 frlig

■r" I
10.3074 75 10.15

76 10 25 10.4", 77 10.5078 10.45 10.65 79 |i
; .......................* * 80

Z4
10.60 10.80 81

75 10.15 10Í30
I^‘d'k‘ -..............: € 76

ze
10.25
10.45

10.45
10.65

77
79

10.35
10.50

10.55 
10.70 H

« ..............« * 80 10.60 10.80 81
75
77

10.10
10.30
10.45

10Í25 0
10.50p..,*.., ...........—■ * 76 10 20 10*. 40

73 10.40 10.60 79 .
« ...........—• * 80

74
10.55 10.75 81

75 10.15
10.35

10.30 f
76 1C.25 10.45 77 I

«
78
80
74

10.45 
10 60

10.65 
10 80

79
81
75 15.15 10.30

76 10.25 10.45 77 10.3a
10.50* 78

80
10.45
10.60

10.65
10.80

79
81

10.,0

• ......... * 74
76 Z7I 77

C ............ ........« «
78
80 :

79
81

V.ll. .-égi too kilogramm
Gabona ó vagy uj 1 lrúnvzat F a . sulv

I, ktohtcik i frt,él frlig

Különféle lrúnvzat rF1 o. 5
Áru

f takarmány 
I égetni való 
I sörfőzdéi

I bánsági

70-72
60-62
62-64
64—66
39-41

75
73

nélkül

6.10
6.20
6.1J

15Í25
14.-

9.50
6.40

6.50 
fi.25
6 20

15Í75
14.50

Búza ______ szil.rd l-z . L 1
•

1 Tengeri_____ május—jamus u -
ai.g.-szept. \ ^ í.\

Zab _ _____ Bj.estsz.il. lavr. ^

1 Kap. repeze ... aug.-=zrp.. |j 1

10.54
2

10.04 I 3 
5.52 p
6,20 i 2 
5.99 I 5 5.71 ll § 

15.30

10.56

10.06
5.54
6.25
6.01
5.73

15.35

Heremag -------

Repczeolaj-------
Olajpogácsa ......
Disznózsír.....—

Szalonna ..... ..

Faggyú ----------

Szilva határidőre

Szllva-iz........ —
Mez-----X...........

Szesz ................

csendes

Luczetna magvar. idei ..
V- rí I Idei .......... :••••—
0,i, t.-i-zer finomítóit..
Itenc/e —...... ........
I'esli ----  —
Vidéki.......... -................
M la legen-z aüi ni. sz
Varos; legeiisr ------••••

, « 3 darabé
Füstölt -------------------
Olvasztott----------------
boszniai. 1890 I V

siukvaiiyu inőség I« 1
100 darabos |_E ;
85

37.- 
5 65

52.50

44.50
45 50
46 50
5u.-
37.-

szerbiai. 1990
sznkv.inymin8-ég

100 darabos 
85 *
boszniai 1991 nnv.

szokvaiiviiun '.-eg 
10(1 darabos

|i+

li­

láin lia

szerbiai 1S91 nor. I >u 
szokvaiiyminöseg I "-1- 

100 darabos |_5 §

Szlavóniai 1890  ----—•-
szláv U,zöpt.'-'nkV.''Í99Í ... 
szerb szepleinber-okt. ...

Sárga, r.-urgatott 
Rozsnyói ....
Szlavóniai............. -.......
Szesz nyers osztalékolt... 
Szesz-él,--/tő «

14.50
16.25
20.-

14.50 
16 25 
20.—

17.25
17.-

................... 137.-

17.—
13.50

15.-
16.75
20.50

15.-
16.75
20.50

17.50
17.25

17.50
19.-

F. II T F. K P A P l R 0 K
Utolsó árkelet Osztalék I 

1890-re

SZ fr. 
18.50fr.

47.30,
12.—

RÉSZVÉNYEK. 

u) Bankok.
Angol-osztrák bank ........ ...............'?9
A hpezli áll. hilelegyl. mint szőve k »0
Budapesti hankegyes. ré-zt.-tars.......  0
Budapesti keresk. es iparb. r.-társ ... >0
Discnnto- cs érlékpapirbank «.-tara... 100
Fiumei hitelbank ..........—......-.........
Horvát leszámítoló bank . ..................
Magyar általános hitelbank............... • -00
Magyar általaim« hitelbank aug. l»-re
Magyar jelzálog-hitelbank ...........   -IH'
Magyar jehillog-hilclb. 11. kib. ni. e. UH) 
M. jelz.-hitelb. II. kib. i,l. eli-m. aug. 15-re 
Main’ar le#zámitol» és |»uiuvaUon.'inK 
M lo*7ámitnlu- és |»«nzvall6l>ank aug.
Osztrák bitelintéz,-t ............................ 1"i"
Osztrák hitelintézet.................«ept. 4-re
Osztrák-magyar bank ........................ I,’
I. magvar iparbank ........ ------.........
Pesti magyar kereskedelmi bank ......  MO
Szis/eki hitelbank ..............................
.............................................................  *u0

b) Biztosító társulatok.

Bécsi bizloídt,', t;ir«a«ág ....................
Bécsi elet- és iára-iék blzt. társaság... M)
Első magvar általános hizt.-l.irs........ l’"*'
Furniere pesti biztositó intéz«!.......... JOO
A «Lloyd» viszontbiztosít» r--t—.....  11111
Magyar-frauczia bizt. társ.............
Magyar Jég- «- viszont l-zinsil • ' 
Pannónia u-znnlt'i-'ti it*a*ag

1 (Ml 
t. KHI
... BVO

rí Gőzmalmok.

j&. Jr.o.;s3=állitás rxa-vaidAjtctelei.

Buda­
ijaira

Tisza

Béga

Pancsova -------

jé/dán ——.....

Dun.i-Foldv.ir ... 

Zeni a......... -......
Titel .................
Mitrovicz ..........
Temesvár..........
Nagy-Becskcrek

12—13
23- 30

24— 20 
21-23 
30—32 
35—37 
23—35

10 krajczárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

• A liajiiilijlél-.-lek 
érteinek a szállí­
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizárva; 
a Béga-állomások 
a burczellirozást 

beleértve.

6.50
6.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelel

Iieliz ~l áru
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelel

ÁLLAMADÓSSÁG.

4 fi

pzpirjáradék adómentes

Sagjar kir. aranyjáradek aaonientes 100. .,00. 1000..—
V . « « 10.000 ................— . -_____ aug. 1»-re

________________ 5 %
.................... aug. 15-re

« l«76. keleti v. államkötvény aranyban -------- ----  * ^
19-'. adóm. in. kir. államvaiuti kölcsön aranyban -------
I»99. .-VI ,«-,-0« adóm. áll. vas. k. ezüstben .................1 "*
M-gv. ki:. I veremü l-kölcsön 10» fr! -----------------------

« • « « 5(1 Irt -------------- ------• .„
4';% adom. regale-kárlalanitási kötvény........ .................. * V*
’L.-Zai ... fge.il kölcsön................... ..................... ....... ...... , '!
M ..1,111, Magvaror.-Z. földlelierm. kol vény................. J -•
J! n.:r földlcheri,;, nlesité-i kölvcnyek horvátországi -.....  6 .
Mágiar or.-z. jel;.,!, g úrbéri lált.-ágk.dvények BHi frt) ... 5 .
K.r. horv.-szlav-i jelzálog füldvállsagkotveiiy (100 frt)---- •» 1» 
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 0 hóra (100 Irt)

Egyesített államadósság papírban i ..ijiis—nov.-------------íz10»;
Eeveeítctt illaina-luisag hapirfcau február—aug. '•••*

104.20 I 104.50

104.20
101.7J
101.70
113.-
116.50
99.50 

141.- 
141.—
96.75

131.25
91.50

104.50 
100.-

92.10
92.10

104.30
102.-
101.75
114.-
117.50
100.50 
142.- 
142.-
97.75

132.25
92.50

105.50

92.60
92.60

Egyesített állatnád, sag c/3»1 karca', jan. J^ub ------- •

Osztrák aranyjáradek adómentes------------- ---------—-
« papirjar.idék adómentes ........ --------------------
« »baníjdCssag. kisorsol»» is.’,4 ki *50 írt p. p., , 18,'ál-ki 5ó0 frt o. e.,
„ . « 18C.O.I1 |u0 frt « «.

« < tKÖ4 kl 100 fit « .,
. . a 1864-ki 50 frt « «.

A temes-bégavölgyi vizszabályozó társulat ......................
Budapest főváros 18li0-iki kölcsöne adómentes ........ ..—
Bolgár fejedelmi illainvasuli zálog kolcsönkutveiiy ........
szerbiai nyeremcny-kölcsCn 100 frank —......——

. « « « oszlr. felülbélyegzéssel J
Becs város nyeremcny-kiilcsön 1874-ből -------------- -----

5 fi 
4V.fi

92.10
92.10

111.50 
102.25 
135.- 
138.- 
148.-
179.50 
179.50

102.-
98.-

102.-
38.50
39.-

151.-

92.60 
92.60 

112.— 
102.75 
136.- 
139.- 
149.- 
180.50 
180 50

102.50
98.50 

103.-
39.50 
41.-

153.-

r.oncordii gő -malcni..........
Első budapesti---------------
Érzsébét-milum ...................
Hengermalom .............. .
Luji 1 n ...............
Molnáruk sülök..........
Pannónia .................. ..........
Viktória.™....... -..................... ——••

Közlekedést vállalatok.

«Adu 1» m lengeti Iraj ■ -t ........ —
AlfBld-flumei . ......................... —
Aradi c-annti <g). •; ll .1 —-
Bar . pakli-<1 vasul rc-/\ -'el ......
|t.,ll iszék-doinbovuri......................—

Ru •.;■>/! -I/.riti .- Inlii-'. ' • 1 el=ő r
li.-l.rerzeu-l ijdunana-i > 1 ......
(len vasul-----------------------
Deli vasul ......-..........-......
Északkeleti vasul ___________—
Erdélyi vasút ............ .........................
Györ-soi.ron-ebrnfiirti vasat .....-.....
Ka»»a-isletbeigi va-ut ........ -............
M--.gv.rl gall Zi-tl V.I •............................
M IIy V I »ZékcsfelierVar - gy őr -gt.icZl)

.. '.03 
„teoii

.two 
.. 1 u

54.-
141.50

333.50

173.-
113.75
113.75

286.75 
1025.-

187.50
1028.-

150.-
235.-

2780.-
81.-
97.-
80.-

990'. -

526.- 
1180.- 
454.- 
535.- 

I 312.- 
452.- 
100- 
245 -

56-
142.50
99.-

173.50 
114 - 
114.-

287 — 
1030 
188.— 

1030.-

155.-
290.-

2800.-
82.-
99.50
85.

1000.-

528 - 
1203. - 
455.- 
590.- 
3lf. 
464. 

ICO". - 
24 7.-

137. — 
201 50 

l'MI — .—
2<h —.—

200.-
200.50 

|(H' ! -.-

95.25

N.-Kikmda- X -Ilvc-kerek v u eh. r. IV)
(hzlr .k-incgyar .«I.'.iinv..-1! ......  ar. ÍO)
Osztrák-i .gyár llainvasiil »‘8- Ol-i -
Pecs-b-n« , va.ut ..............................  -VJ
Szimristölgyi vasút I .h r .........  6»)

«- kir s/««li «lunatrözliajuz 1»th. 1")
IV.,. közüli va.pó)............................. SUJ
pi sil közúti vn.pih.i elvezeti pgy^™ ^

t) Takarékpénztárait.

Budapesti III. kerületi............... —— fO
Országos központi..........................-• ;lc°
Egyesült Budapest főváros.................  2C0
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.-----HO

s. .1 -•• —
197.- 
200.-

178.25
199.50
200.-
95Í50

234.—
205.-

Magyar
f) Ktllönfólo vállalatok.

Alagút ........................................—•• Hiá
Általános waggmi-kölcsőnző-társa sag HO 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarországi n. köszénh. r.-t. 100 
Fűvarooi Lasiuo-épUlot rcszv.-tám.... HM)

297.- 
335 - 
160.-

118.— 
612.— 

8050.— 
9C0.— 
114.—

141.
202.50

201.—
201.50

193 53
201.-

179.25
200.50
201.-

284.25
206.-

302.-
337.
165.-

616.-
0100.—
965.
115.-

E 11 T E K P A P I R 0 K
"Utolsó órkelet

FranUin-Tarvulat könyvnyomda ....... Ifü

l’euti konyvny-indv r. «tv lat«...........  '•(*>
Pallas irodalmi és nyomdai r t........  ion
Fiume, I m rizsi,in' «-n.-ikem r -I M-»
Ganz es Tl-si vjsö. 
Nadrlgi vj*>;oir-lárfi

Ärjrn,'tÄfc±r:::^

Goi'V./gy,- VMn............................ 16»TéglVés ménógető/ujlakl.............. *u0
Magyar Asphalt r««zvény '.vr-.«-.g l e*

nic.s.igi Ijrs.v-ug.......  ■-•(W
.vaggnn-t'-b «. re.zv t,us. IU» 
’•silgöbirjan. va-rnu IW

SSSSTAÄ-
Sörfőzde első magvar
Serléshizlal

Torok bír. dubati)

Ursa vág......
I I

gye.iáiul .

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bnesti főv. takaréknénzt. 4' ,% 
Magyar föblliitelint. papirértúk......  » f»

« « ar. v. ez......... » f»
< «szabályoz, és talajjav. 4 %
« jelzálogbank....................... ő'/sS

« « *' ;«»
M jelzálogb.közs.-kőtv.fidévvf.tKlf. 4 f.

< « Közs. kőtől.űüóvvf. •!' ,°0 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár •!' /• 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete "

Ősz! rák-magyar bank n.

5
fiOV, évre -V :

Pesti magyar kereskedelmi bank ...

Pesti magy. kér. bank köze. kötv. V 
«Albinas takarék- és hitelintézet ... 6

Aradi polg. takarékp. 4(1 év vf. 110
Nagyszebeni földhitelintézet............. »

« ált. takar.-p. Hl V, év vf. U»f. » '
« « « 10 ev vf. 10(1 I". ó ‘. , , III. kib. r. ‘

Temesvári első takarékpénztár.......  »_ '

Magy. jelzálog!), nyer.-köles. kötv. 4 ■
« < os7.tr. felül bélyegzéssel I •
« « nyeremény-jegy...........
. « os/tr. folttlbclycgzéssel

Oszlr. ruldh.-int. ny. kölcsön kötv. .7 ;
, . kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. o. kib. kötv.... 4’.,'

j

250 - 255.-
420.- 425.-

1200 -
220.- 224.-

1000.- 050.-
1 775.- 780.-

400 - 405'.-
320.- 330.-

458.- 460.-
597.- 600.-
5X0.— 560.-
224 - 225.-
160.- 165.-
245.- 247.-
105.- 106.-
182 25 182.75
182.50 181.75
241.- 243.-
940. - 945.-
333 - 335.-
124.- 126. -
tao- 185.-

ICL —
J

162.'-

98.75 99.25
101.- 101.50

1 100.- 100.50
'I 95.25 95.50
■i 116.-

94.- 94.50
102.- 103.-
101.25 102.-
99.75 100.25
96.50 97.-
98.50 99.-
98.75 99.25

103.- 104.-
101.- 101.25
99.35 100.-

100.75 101.25
99.50 100.-
99.50 100.-

101.- ; 102.-
99.75 ; 100.50

101.- 102.-
101.- í 102.-
99.50 100.-
98.- ; 99.-
99.- I 100.“

101.50 ; 102.-
102.- 102.50
103.-
102.-
102.-
101.75 102.25
100.- 101.50
98.25 98.75

; 113.- 114.-
114.— 115.-
21.- 23.-

109ÍS0 110 50
25.5C 27.-
99.5C 100.-

ÉRTÉKPAPÍROK

• Adrii» r 
|I[»-I| közüli

ELSŐBBSÉGEK.
teng baj íz

|ss7
isse

Budapesti lánezhid .......... . •• l''» 6
Budapest .pécsi vasul .............  ~y0 4
|)éll vasul ........ „..4UU JO0O marki 4
D.o.agOzlujózási 1 a-...100 *»'
Északkeleti iasp.il)."................... •>a 1 ', « r.i-iib )... 2U» ■

„ . » . IV0» 6
l.loyd »« lőzsde ep il. •
Magyar galieziai vaspilyz

KHI ",
KHI 5
L'WI 3 
!'SI 5

II kib
, . « C/Ibit...

V isv V l-z fell -győr-giarz.)
Magi ar ni ugoti '■ l''1 *»'
M x elsőt,bs beruh, aianyb 
. « « « « IKHH

G)ór-9i,rrcn-et>enfiiiti v aranv
E^a-oSerbAvlopK te. , %

. « « « • 1HHI. ez. 4

. . , < c 1SSII. ar. 4 e„
, « „ « « ÍK'JI ar. 4 '»
« < (osz.tr. vonal) 18S9. ez. 4 "•

Osztr.-magyar államvasut arany 800 »
O-m á.-v. 1S63. kib. 400A’DOO marka l 
o.-m. allamv. X. kib. 1885. 500 frc. :i »» 
Viktória gőzmalom eh. kötv.... 1»0 5 ■;»

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy ........ •••—--•................ :

a a nsztr. feltllbélyegzéssel
A «Jó szív. egyesület sorsjegye .........
\ i i « csztr. leltilbélyegzóssel
M. sz. korona orsz. vörös kérész* egylet 
« . a a oszlr. folülliélyegzesíel

Nyer.-kötv. a bpcst-lipőlv. b.i/.il. felép.... j, 
« , oszlr. felülbélyegzéssel

Az. olasz vörös kereszt egyl -l..................
... « osztr. felülbélyegzéséi ||

()-zti-ák hitelintézet ......................................... ij
Osztrák Vörös kereszt egylet........................
Pállly sorsjegy...........................-..............—— ;í

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (veri) —..................
I -...szári kirilvi uany il„r I.......—...........
(Kzii ik-ni.igy.ir » forintos orany------------ |

Ilink..« arany ......-..............——------— i|
?0 mark , ......-.............................. .........
Torok arany líra .......................... ——........
(i-rtrak es magyar Czlt-t..............................
Kenut hu odaírni bankjegy lOU márkányi

Bank I 
k.láb 1

105.-
96.-
94.-

103.-
91.25

101.50 :
117.50 ;
121.—
99.50

101.50 
101.50
91.-

101.50
101.50
117.50 
115.—

100.-
92.50
91.75

113.50
; 95Í-

5.57
5.47
9.39
9.39

11.60

110.—
97.-
95.-

104.-
92.25

102.-
118.50

100.-
102.50 
102.50
92.-

118.—
116.-

101.-
93.-
92.50

114.50
95Í50

53.-
55.-

3.50
3.50

11.50
12.50
6.50
7.50 

12.75 
13. ~

190.-
20.-
55.50

5.62
5.52
9.43
9.43

11.64

Váltók árfolyama (látra'.
Nemet lunkpia' z»k 10» marka-----
AiDsIerdam l»si hollandi ("ruder!...
Hrii-./.'l in» frankért ...................
Paris inti frankért...............................
Marseille *>"' frankért ... .. ........
í-x.ijczi pé, /piai zok ÍVJ frankéit ..
Zllnvll 10» ,ralikért .............——•
I andon I» font etorllngért............
Szentpétervár l»'i rnhvbrt ..............
o b.vikp I»» ti' , e.uov ,1 ,

4 % 58.05
3 97.75
3 •,
• ", 46.75

3 «-»
V ,% ;| 46.60 
.‘,3, 46.60

11810
4’,«.

58.25

58.25
98.25

46.80
46.80

118.60

45.90 46.10

Felszámolási arlo
Magyar I aranyjár: 
Magyar papírjára 
Magyar általános hit. 
Magyar pénz.v. és le

jelzálogbank 
i "hitelintézetOsztrák ... 

Anulo-osztrak bank
Állami vasút............
Déli va.-ait
Török birodalmi dohány
4l»i'í'öbltebcrm. kötelezvény......
Fiumei hitelbank .......................

®SEa5/ÄkÄ":
1 SílO. 4'/,fí-os főv. köles. -------
Jelzálog-sorsjegyek--------------—

334.-

Elötözsdo.

Osztrák hitelbank...... -.............-......
Magyar hitelbank ...............................
Magyar aranyjáradék.™............-........
Magyar papirjáradék...................——•
Lcsziimitolóbank...................... ...........

«IX
''/Vili
iíjVIll
»/Vili
»'/Vili
»'A'III

Előfordult kötések.
287.10 287.70 ...... —-
334.- -...........

Rimám.
Dräsche

___ . Osztrák államvasut 283 « 284'V Kereskedelmi bank —.
_1 —. Lombard 96—----- • Tcmcs-l)cga —.— llegale-Kól. -.

Az. osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál......
Zálogügyleteknél, állami járadékok es az osztrák-magyar bankzáloglcveleinc ...

4 fi

-1



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 13 mi I 1891 Hüs:

Ezen hirdetési rovatoan minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Mindé i hirdetésre felvilágosítást at 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 542.

Olcsó önállóság
levele van.

Union hirdető
levele van a kiadóban.

A. B. 1154S
levele van.

Eladás.
Eladó birtok,

vagy haszonbérbe kiadandó 
Érkörösön, Szilágymegyében 
370 hold elsőrendű birtok egy 
tagban a falu melleit, sik fek­
véssel. ebből 100 hold legelő, 
a többi jól áttrágyázott szántó­
föld. Czim a kiadóhivatalban.

11594
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszrkrénv gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 6491

Uj kocsik
és használt, de jó karban levő 
hintók jutányos ár mellett el­
adók Balázs József kocsigyártó­
nál. Budapest. Vili.. Csokonai- 
utcza G. sz. (Népszínház háta 
mögött). 1161S

Ü zletnaffy obbitás
czéljából egy rövid ideig hasz­
nált és teljesen uj állapotban 
lévő,Meisseni gépgyárban kosztilt 
gőzgép és egv hat légkörnyo­
másra engedélyezett álló vas- 
lcmczcs hengeralaku gőzkazán 
kedvező feltételek mellett eladó, 
megtekinthető a Marosludas- 
Besztcrczci helyiérdekű vasút 
Bálái állomása melletti gőz­
malomban. ___________ 11010
Pompás zongora

igazi hangverseny és kiállítási 
darab, rövid és egész uj, remek 
hangzatu, olcsón eladó. Kero- 
nesi-ut 39. első emelet 12.

GO 75

Házeladás.
Egy kétemeletes bérhnB, 
14 évig adómentes, nagyon 
szép helyen 30 ntezai ab­
lakkal. parkottozvo, fürdő­
szobákkal, 12‘7„ tiszta jö­
vedelemmel, 60.000 fo­
rint előleg-fizetés mellett el­
adandó. Csak komoly vevők 
kaphatnak felvilágosítást VII. 
kér. Erzsébct-körut 22. sz. 1. 
cm. 9. ajtó alatt délután 1—1 
óráig. Levelekre azonnali vá­
lasz. OGGl

Debrecenben
a főtéren, élőnk forgalmi 
helyen 15 év óta fennálló 
női- és férti divat üzlet csa­
ládi körülmények miatt azon­
nal eladó. Készpénz körülbelül 
■1—5 ezer forint szükséges. 
Komoly ajánlatok *K. B.« czim 
alatt e lap kiadóhivatalába in- 
tézendök. lln.i.!

„Pósa-félekivitcli dinnyetelep“
Főraktár: (Budapesten
Fcrcncz József-rakpart 22. 
bőrűd var) ajánlja az úri közön­
ségnek. a múlt évekb n U 
nagy kelendőségnek örvendő 
Hajós-, Csányi- és Mar- 
sovszky-féle természetesen 
megérlelt görögdinnyéit, mint 
Ananász különlegességeit, 
Tnrkcsztán és kcntalonp 
cznkordinuyóit. Szállítás:
5 klg. póstakosár, Ananász 
bérmentve: 1 frt. (lyorsáru- 
szállitmány: görög- és sárga­
dinnye: 25—50 klg. kosarakban, 
bárhová a legmérsékeltebb ára­
kon. kereskedők, vendéglő­
söknek : vaggonrnkomáuy- 
nál megfelelő engedmény.

6506

Egyetértés makulatur- 
papirt ajánlok a 
legolcsóbb áron. 
Galitzenstein H. 
Erzsébettér 5. sz.

Sárgadinnyék
a legkitűnőbb fajtákból, túr- 
kosztár:, Ananas és Cantaloup, 
nagy mennyiségekben eladók 
Nyék déli " vasúti állomásra 
szállítva. Ajánlatok Miller fő­
kertészhez ezimzendők. i'cttcnd- 
re u. p- Kápolnás-Nyék Fc- 
hérmegyc. 11G13

Alkalmazást, keres.

Egy jó házból
való vidéki müveit lelkületű 
leány, háziasán nevelt, szorgal­
mas, a háztartásnál előforduló 
minden munkához ért, házi- 
kisasszony! vagy óvónői állást 
óhajt családnál vagy özvegy 
urnái, a hol gyermekek vannak. 
Czim a kiadóban. 11581
Intelligens özvegy,
házvetőnőnek ajánlkozik magá­
nos úrhoz, vagy papi házhoz, 
beszél magyarul, németül es 
zongorázik. Czim a kiadóhiva­
talban. 11,1:18

Egy vidéki
nagyobb városban, egy jó 
családból való liu füszorüzlctbc 
tanonczul felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 11G37

Oktatás.

Vétel.
Hálószoba

garnitnrn kerestetik kész­
pénz fizetés mellett. Ajánlatok 
a kiadóhivatalhoz kéretnek 
•J. D.« jegy alatt. 11550

A jövő óv 1891 2
évben a gimnázium 2-ik osz­
tályát végzendő fiam mellé egy 
képesített, lehetőleg gyakorlati 
sikert is felmutatni képes, szo­
lid magaviselettt keresztyén 
magán nevelőt óhajtanék, 
Zongora és néni t nyelvben 
jártassággal bírók előnyben rc- 
szerülnek. Fizetés: teljes ellá­
táson kivill 300 frt. Czim a 
kiadóhivatalban. GGG9

Alkalmazást nyer.

Nyaralótelck
Saroktelek az Andrássy-ut tő- 
szomszédságában 2G1l 0 nagy­
ságú és kellemes, szép fekvésű, 
szabadkézből olcsón eladó. 
Közelebbit Bajza-uteza 7. 11603

Mükertész,
nős, gyermektelen, a ki hiva­
tása minden ágában kittinő 
eredménynyel működik, isme­
retség hiányában ezen utón 
óhajt állásán változtatni. Szives 
ajánlatok kéretnek c lap kiadó­
hivatalába, a hol czimein is 
megtudható. Ufilfi

Egy gazdasági írnok,
gyakorlati képzettséggel, 200 
forint évi fizetés és teljes ellá­
tás javadalmazással, Ngysgs 
Sehwarez Jakab és Lajos urak 
Békésmegye vésztői gazdasá­
gukban azonnal alkalmazást 
nyer. A működési bizonyítvá­
nyokkal felszerelt folyamodvány 
beterjesztendő Varga Igndcz 
kasznár úrhoz Vésztőn. GG78

Kitűnő nevelő
állást óhajt. Czim a kiadóhiva­
talban. 11636

Lakás és bérlet.
A nagy

disznófövendéglő
rétekkel, mezőkkel és gyü­
mölcsössel vagy a nélkül 1892 
január l-lől több évre kiadó. 
Kitűnő forrásvize állal hideg- 
vizgyógyintézetnek is alkalmas. 
Bővebbel Budolf-rakparl 8. sz. 
11. cm. 3 ajtó. 11,180

Nőtlen gazdatiszt
kerestetik október 1-érn esetleg 
mostantól alföldi kisebb gaz­
daság vezetésére, ki a gazda­
ság minden ágában gyakorla­
tilag képzett és kvalifikált 
égvén. Czim a kiadóhivatalban. 
cl GGS3

Több igen tapasztalt nő­
met oki.

netreBöntik
a franczia és angol nyelvet tö­
kéletesen bírják, kitűnően 
zongoráznak, legjobb bizonyít­

ványokkal ellátva; német
nevelönők

kisebb gyermekek mellé igen 
ajánlhatók zenében és nyclvek- 
ban jártasak ; nőmet bonne ós
Kyormckkcrtósznök kézi­
munkában és gyermekápolás­
ban jártasak, továbbá egy

franczia dada
cs egy franczia szobaloány
azonnal állást keresnek, Schal­
ter Brossé Dorottya asszony 
által, oki. északnémetországi
tanítónő, központi elhelye­
zési intézete nevelönők szá­
múra Budapest Erzsébct-körut 
•Ifi szám. GG99

Nagyon olcsó
földszinti utczai lakás
azonnal kiadó a IX. kér. Lónyal 
uteza 13. szám alatt: 3 utczai-, 
előszoba, fürdő-, cselédszoba, 
éléskamra stb.; ugyanott több 
raktárnak felette alkalmas 
helyiség Is kibérelhető.__5250

Kiadandók november l-ére
a gróf Andrássy-palotábnn
fürdö-uteza 8. ez. a. az 
összes, eddig grófi lakásul 
használt I. emeleti részek, 
különösen alkalmasak 
bank-, biztosító- vagy 
ipartársulatok részére. 
Felvilágosítással szolgál 
Bernstein József és fia 
Nádor-ntcza Európa szál­
loda. GG97

Nagy borpincze
a belvárosban (Duna-uteza 15.) 
azonnal vagy november l-ére 
kiadó Felvilágosítást ad Kra­
mer S. Dorottya-utcza 9. 11621 
11588 Szobák 
a klinika közelében napokra 50 
krért, havonként 8 fiiért, meg­
tudhatók a__kiadóhivatalban.
"Kispesten bérbeadandó 
1891 október 1-től 60 hold 
szántóföld, a főváros közvet­
len közelében, az Üllői-ut mellett, 
25 év óta majorosok állal bé­
lelve és bőven trágyázva. Tu- 
lakozódhatni Buda Városmajor- 

uteza 41._________ ti639
Jasz -Nagy Kun-Szolnok

megyében, vasúti állomástól V, 
órányira fekvő 1100 holdas há­
zilag kezelt birtok több _ évre 
bérbeadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 11.>70

Teljes ellátás
és felügyeletre elfogad!atik jó 
házból való két tanuló liu vagy 
leányka úri családnál. Zongora 
rendelkezésre áll. A szobát 
egy magányosan álló úrnő eset­
leg ellátással is megkaphatja. 
Czim a kiadóhivatalban. 1161»

A Forcncz-körnton, 20, 22 
ós 30 számú újonnan épült 
házakban, egészséges, min­
den kényelemmel ellátott

Felette érdekes fényképek.
Kémet, franczia, angol olvasmányok. 
Katalógusok «nyelveken 10 kr. (porta).

Dieckmann A. 
Amsterdam, Hollandia. 6078

Magyar

utczai-és tóvarilatisok,
valamint

boltheiyiségek
november 1-töl olcsón ^ki­
adók. Bővebbet ugyanott. 11585

esbs

Különféle.

Egy
csinosanbutorozott
külön bejáratú hónapos szoba 
rögtön kiadó. Hol, megmondja 
a kiadóhivatal. 116-10

Elegáns
külön bejáratú tágas utczai 
szoba, azonnal kiadó. Czim a 
kiadóban. 11G85

Ü yegbiztositó-szöy etség
Budapest 

Deák Fcrencz-tér 6. szám.
(Anker-udvar.)

Elfogad lakkázak, üzlethe­
lyiségek és lakásbiztosítá­
sokat olcsó jutalék és a leg­
gyorsabb leszámolás mellett, 

úgyszintén

szállítási biztosításokat,
Augusztus hó 1-től 6087

váczi-körut 31. sz.

Kizárólagos raktár

„Bclaxx“
A világhírű Vcrmorcl-féle leg­
jobb peronospora permetező 
ebhez és búza csávázáshoz prima

rézgálicz 
Szávoszt Alfonznál

Részletfizetésre
mindennemű legszilárdabb

asztalos és kárpitos
bútorok

meglepő nagy választékban,
olcsó árak és kedvező fizó 
tósl feltételek mellett

a bútor-csarnokban
(belváros) Duua-ntcza 15. 
I. emelet, Rózsatúv sarkán.

6122

Teljes ellátásra
elfogad a fővárosban egy is­
kolaigazgató, egy—két fiatal 
(akár elemi iskolai) tanulót. Ma­
gaviselet és előmenetel figye­
lemmel kísértetik. Czim a ki­
adóhivatalban.   11-169
Szülők figyelmébe. ^em szédelgés
Előkelő csaladokból tanulok °
igen gondos ellátásban része­
sülnek, egészséges lakás, hc- 
tenkint fürdő, délutáni foglal­
kozás házitanitó felügyelete 
mellett, kalb. ref. gimnáziumok 
úgy reáliskola közel, zongora 
használat és német nyelvgya­
korlat. Czim a kiadóhivatalban.

1163-1

Budapest, 
uteza 11.

János-
GG9G

8STEHDE
Grand Hotel d’Ostcndo.

Töltésen készült sétaút, első­
rangú étterem. 6567

liúzair.ielflnyüs liölcsiln törlesztésre 
.7000 ölül feljebb, mi úttal takarék­
pénztári <m drága magáiitohcr feleste- 
gcs. Elélogns fc'di - •-r nem igénycltotik. 
Szükséges nkmilnyok, telekkünyv, a.l.i 
és bérjiivedelem kimutatás, balúsázi 
bccsbizonyitTáiiy. Felvilágosítást, rtij-
montoson ad a hatóságilag engedé­
lyezett, 6156
Ingatlan- óa Jelzálog For­

galmi-Intézet. 

Budapest, viczi-lcörüt 39.

uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak cl, hanem csakis 
uraságoklól levételt uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 

legolcsóbb áron kaphatók: 
Károly-körnt 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. ___ 6496

Lakáshirdetés
az Erzsébet-köruton 6. 
szám alatt a népsziubázzal 
szemben a kcrcpcsi-ut mellett 
épült uj házban novem­
ber l-ére igen szép kávé­
házi! vendéglői és bolt­
helyiségek valamint laká­
sok is kiadandók. Bővebbet 
ott a pallérnál vagy a kiadó 
hivatalban 6086 sz. a.

Poiicani

Tejszín-sajt
(Schmettenkäse)

hírneves minőség, körülbelül 
félkilós téglákban, 28 hajózó- 
ros csomagokban Poliőanhól 
küldi csakis utánvéttel a Wciss- 

Poliían-i birtokkezelőíi-g 
Ivöniginbof mellett, Csehor­
szágban. Legcsekélyebb kül­
demény 8 darab. Csomagolás 
lijlalnn. 6569
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6257
1891.

w ö w> !R S % A ft O B 3® %
az 1791. prágai eBsö iparkiáBlitás jubiláris ünnepére. ,

felség-e X. FBEBNCZ TÓZSEP császár vednolssege
május oktélBerl^.

S,l£Vtt x

IMZ-ü-xrészet, fa.c3.oraárLy. ipar,

tuen tisztelt* vevőink szives tudtára adjuk, hogy azj 
eddig váczi-uteza 12. sz. alatt létezett szcpcsscgt vászon-j 
raktárunkat az újonnan épült ,___ !
Hatvani-wtcsa Bi. szám
alatti vasházba tettük át és azt tetemesen .nognagyobbi- j 
toltuk, egyúttal ugyanazon bazban fehernemu-muhelyt is
D>Kérjükk‘a nagyérdemű közönséget, bennünket eddigi i 
bizalmával megtisztelni és mi iparkodni fogunk további j 
kiszolgálásunkkal és még olcsóbb arainkkal arra érde­
mesnek is bizonyulni. Kitűnő tisztelettel
KANITZ FERENCZ éa TÁRSA)

Pályázat tanítói állásra.
A soproni Csöndes-féle tan- és nevelő-intézetben az elemi- 

iskolai tanítói állás megürülvén, erre pályázat hirdettetik. A 
folyamodó a magvar és német nyelvben teljesen jártás legyen 

zongorát tanítani tudjon. Jövedelem: teljes ellátás külön 
lakószobával az intézetben és évi öűO frt fizetés. A zongora-
tanítás óránként kubm dijaztatik. .....

A folyamodások folyó hó 20-ig az intézet igazgatóságához 
nyújtandók Le.
üó30 Az igazgatóság.

Felhívás.
LuWÄ! BáWIB

hank- és váltó-üzlete, Budapest, Tercz-körut 48. sz.

síL»”“ „S!”1:.1 r« ait k™. r am «*** «
a C ili. csoportnak 25 frtot, a D III. csoportnak 56 frtot az E III. csoportnak 84 frtot, 
az F III. csoportnak 145 frtot és a G III. csoportnak JOO frtot.

Eme teljes siker, valamint az eddig alakított csoportok mind a hat sorozataival 
tanúsítót', tömeges részvételi bajiam, de főleg a legjobb es legkedvezőbb kilátásaim a toz-de 
árhullámzások rendszerein szerinti kihasználhatásara, arra indít, hogy egy újabb pcdiD 
e,ry VII. sorozatot megnyissak az alantjelzctt csoportok szerint.

Előjegyzések rónztvevöjcgyckre f. évi anguHztns hó 20-ig fogadtatnak el, minthogy 
augusztus hó 22-én már kezdetét veszik az üzletek a következő csoportok szel int:

ilj«tags jtnw-B.w.u - — z . -7

P* „SPORT
Grand Vin Sec pezsgő.

Vonatkozással Ó cs. és ap. kir. Felsége, valamint Frigyes fóhcrczcg ö Fensége 
legmagasabb látogatása alkalmából n cs. és kir. udvari pinezek, yabmvint a fóberczcgi 
udvartartás részére történt megrendelésekre, a fenti pezsgö-fajt kiválóan ajánlja

pezsgfőgfyilra. Pecs-elt.

Főraktárak;
A) VII. csoport ÍOO résztvevő á
B) VII. „ 100 „ n
C) VII. „ 50

A világ legjobb

m

Mindennemű
velocipede

25 frt 
50 „ 

.100

D) VII. csoport 50 résztvevő á .. . 200 frt \
E) VII. „ 20 „ á .. 300 „
F) VII. „ 20 „ á.. .. 500 „

G) VII. csoport 15 résztvevő á 1000 frt.
Ezen csoportok mindegyike külön kezeltetik és a haszon minden hnrmincz nap 

után pénztáramnál átvehető vagy posta utján kczbcsittetik.
Minden egyes résztvevőnek harmincz napi előzetes felmondás után a hozzájárult összeget 

haszonnal együtt visszafizetem.

^Za.txro.ZLi--u.tc=ci. U-. szád. 
2üärritn.crst3:a.5co IS—18.

__________ Seist József VLi23.dl.

Kapható továbbá minden elsőrangú bor- és füszcrkercskcdésbcu, úgyszintén 
szállodák és étkező helyiségekben. 6534

] BÉCS3E1T:
I 3?3R,-c^-Crw£L S-A-iT:

a budapesti és külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen eszközöl H

ÚJLAKI és EIBTENSTEJN ©
bank-bizományi üzlete jp*

Budapest, V., Níádor-uteza

Díjtételes és „Stellage“-műveletek g
, különösen ajánlhatók, mert ezeknél csekély kocz- 
. lcázattal a legnagyobb nyereség érhető el. Fel­

világosítás készségesen nyujtatik. — Fedezet kötésenként 
I (25 drb részvénynél) 250 frt készpénzben vagy érték­

papírokban.
I a lözsdeszerü Jutalékon kívül senuiiisiemü díj sem számiüatík.
I Előleg értékpapírokra.
I Sürgönyczim: Hirtenstein, Budapest, Börse.

££20833332 KV' .-»•'■VfeCV-öí.'.JÍX

Bécs
gyár alápittatott 183Í

Ezen vitriol nól-! 
küli fénymáz egy-1 
szerre mélyfekete | 

fényt nyer,

a bőr tartóssá­
gát fokozza.

Mindenütt kaphatói
és budapesti főraktá­
ramban Bauer és Hal-,
mai ura k nál vácz i - kö rut I

30. szám. 6622

Kaiaio 
jgtt 10 kr. 
•lE-.étibm 

Bock ll.Bées 111. Hauptstr. 72.
szállitá.-i vállalat 6627 

Budapest, IV. kötő-nteza 2.

Uj forresötisztitó kefe
Oldat szabadalma

elpnsztithatlan, czólszerü, 
olcsó.

I Nagyban vásárlóknak igen ked- 
1 vező engedmények. A sodrony- 
: szálak nincsenek beszorítva,
' hanem befonva. Minden rúdra 
■ könnyen ráerősitliető. Egyedüli 

elárusítók:

WOHANKA és TARSA
BUDAPESTEN 

Podmaniczky-ntcza 23. sz.

Uj, é«zsz»rU gyógyíczcléa. 
Hírneves orvosok hizonyitvAnyai 
Ártalmatlan, gyógyszer nélkül.

Minden idegbetegnek
I legmelegebben ajánlva a 21. kiadásban megjelent,

Weissmann Román röpirata:
hdsgbetegségek-, szélhüdósröl, elhárítást 

és gyógyítás.
f Ingyen kapható FRANKE PÁL könyvkeres-j 
kedésében, Budapest, hatvani-nteza 2. szám.

Frvndílli képviselet Oszlrik-Ma- 
gyarorsiuigban a legolsfl, különlo- 
gességekben fölíilmnlhatlan 

párisi ezógnok 6986
F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek, liumnii és Ilallióly.ig 9—6 írtig

ÚJDONSÁG I
Halhólyne gumml őzéitől.
limits Amer. (lapottes. párisi nól 
hzivacskák turztja 2 — 4 írtig. Pely 
Pórus,Nouveautódrbia I írtsnkr. 
2 írtig. — M-grondelósokct pon­
tosan es diszkréten eszközül

Keleti J.
Büdanes’, koronaherczeg-iiicza 17.

Telefon 1047.

SORSJEGYEKRE
ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vlsizaflzothó ti tétnél 
izerlntl llieib rénle^ek- 
ben Is) bármily öiizogot 

Igen olcsón ad

KŐVÁRY ÁRMIN
bank- és véltóUz'o'e 

hatvanl-utozfc 4. sz. 
Drehir-fdle palota.

válódiuak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féie
B3 w szappan

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

MÜLLER £ L'SíBUDAPESTEN
Gyári raktár: Itoronalierczog-ntcza 2. — Gyárt

egyszerű és finom kivitel­
ben legolcsóbban berendez- 

tetnok a

belvárosi butorfornís
Egyetem-ter a Kecskemiti-utczaval szemben I. emelet

által, a hol egy dúsan felszerelt raktár készletben áll. 
Megrendelések minta szerint, saját műhelyünkben leg­

jobban elkészíttetnek. 6570
Tisztelettel

Sé,xíxdxx37- és Scixij-tz
kárpitos és díszítő, 

így Villiniyots v;if sít. meffAlló boly.-^BG

------ --------------------------------

j Tan- és leánynevelö-Isitézet
4 polgári osztálylyal

a nm. vallás- és közokt. minisztérium állal engedélyezve,
Göllniczbűnyán (Sxepesvánneyyc)

3 pereznyire a vasúti állomástól.
Intézetemben okleveles tanerők működnek, zene, fran- 
,-zia nyelv, ének, kézimunka, rajzoktalással. Itt a német 
nyelv elsajátítása biztos. Hendes tandíj 3 frt, teljes ellá­

tással 26 frt havonkint
ÖZV. DR- CZÖLDER LAJOSNÉ

az intézet-tulajdonos és igazgatónője. 
l'rogrammot kívánatra azonnal ingyen és bérmentve.

- és -í

^reoS/mm

HSfflEE és Elül
vegyészeti termékek gyárából.

Gyár: Budapest, IX, kér., kQISd SOrokSári-llt 9506-8, 
Városi iroda: v, kér. Arany János-utcza 25. szám,

3 A creolin a legjobbnak elismert antisejitikus, fertőz' 
lj telenitö és desoderáló (szagtalanító) szer.

A ercotin gyártmányunk nem bír mérgezd vagy
maró Itatással, legbiztosabb szer valamennyi állat» 

betegség, de különösen a

száj és körömfájás ellen
Kapható gyárunkban, minden nagyobb gvógy-füszerk.-reskodés 

I és gazdasági szükségleti czikkekkcl kereskedő üzletében.
Hamiaitások elkerülése végett kérünk védje­

gyünkre figyelni. Használati utasítások ingyen ts 
bérmentve. 657J

Laetme-lulézeti
Soproniban.

Nyilvánossági joggal biró 4 elemi és 6 ginmáziális o-ztály. 
Reáliskolai és VII. osztálybeli növendékek előkészítem.

Uj növendékek a két ezttnidöi hónapén is«.;
felvétetnek. űrvr i

Értesítővel, prospektussal szívesen szolgál
az intézőt igazgatósága.

Budapest, I., Alkotás-utcza,
a vörös kereszt Icórlrdz rcrollctt.

(Az intézet tizenhat év óta áll fönn.) |

Gyenge ós tompaelmójük, sőt epileptikusok (nehéz- 
kórosok) emberbaráti felvételt találnak mérsékelt díj mel- toa 
lett. A nehézkórosok számára újabb tapasztalatok szerint 
a hidegviz-gyógymód alkalmaztatik. U-vélhel. megkeresésre 
azonnal válasz, illetőleg programmal szolgai

33r. T-
6500 igazgató.

illant* iiiihiáiiilás!
Xr,ig,37’©lexxxxexxxéltó exed-ati

Pályázati MrSetmény.
A Gőzmalom éa árnrakt.-r részvénytársaság Bereg­

szászban következő állások betöltésére hirdet pályázatot:|| 
Könyvelői állásra, évi fizetés 1000 irt; 
pénztárnoki « « ‘ ‘
raktárnoki « * * , . . mfl r,

ez utóbbinak még, mig természetbeni lakást kap, evt 1UU Irt j
Az állások f. évi szeptember 1-én töltendők be. Oly pálya-1| 

zólt kik kerek, akadémiát végeztek, vagy olyanok, kik mar, 
gőzmalomnál alkalmazva voltak előny!-n részcsdtetnek. j 
Magyar nvclvcn szerkesztett folyamodványok f. bo J^-ig 
‘il.intirt igazgatósághoz küldendők be; és azokban a nyelv-. 
i-incret és'eddigi alkalmazás kimutatandó. ,

Mindc-yik alkalmazott az évi fizetésnek megfelelő összegű 1 
óvadékof készpénzben, vagy óvadékképes állampapírban, köteles 
kineveztetése után 8 nappal az intézet pénztáránál letenni. 

Beregszász, 1891. augusztus 8 án.
6693 a Gőzmalom és áruraktár részy.-társ. igazgatósága.

olajfestménfek
xég'i és mj xxxsstsxsükitől-

WEINBERGER

A rtl I n r» AD I

Hirdetmény.
A nagykőrösi, vcrscczi, bajai és dorozsmai in. kit. 

méntelep-osztály részére folyó év november hó 1 tol 
1800. óv október hó :51-ig szükséglendö tápszer- 
ezikkek számlásának biztosítása tárgyában 1k- 
imijtolt írott ajánlatok folyó évi augusztus 
hó 25-én délután 2 órakor a nagykőrösi 

kir. állami méntelep számvivő irodájában log 

megtartatni. , , ,.
A közelebbi feltételek a nyilvános helyeken ki­

függesztett hirdetményekből kivehetők, vagy P0CÍ,o 
méntelep számvivő irodájában megtekinthetők; 

lionnét is a feltételeket tartalmazó hirdetmény tel- 
livásra inegküldelik.

Ä naoykdrösi m. Sir. állami méntelBp-parancsnokság.6025

Dr. Batizfalvy egyetemi m. tanár
testeg'37-exxesitő

ós vizgyógyintózetébenj
Budapest, városligeti fasor és aréna-ut sarkán,

valamint az intézet XXXlll. éves fennállása óta mindig, 
úgy most is szakadatlanul felvétetnek bennlakó s 

bejáró betegek. '*11,1
Kimerítő :--r:‘i,yr;<r:t hir.yen e'-H bórinentve«J.

IzERKESZTÖsä 

BUDAPEST VI. SZERECSEN-U 
kéziratokat nem küldünk I 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOG

előfizetési díj:1 
Vidékre postán v. helyben házi

$0 frt- I Egy negyedJ 
10 fri I Egy hóra . Itor *nvry ; : 10 fri I Egy hóra .

^lÄher tartoznak, negyedévre 
Egy szám ára 6 kr,

Prága d]
Prága városában e( 

államjog ugyan nincs 
Prága sem cmclkcdct| 
rályság fővárosának 
más nevezetes dolgol 
megnövesztik a jó pr 
városukat legalább is 
desi pontnak képzelni 
világ sorját meg lehej 
modes ezt a pontot 
teszi, de oda építik 
hatalmas légvárakat 
haló Prágának képét] 
szagos kiáll i tásnak 
kiegészítik. Hogy is íl 
mik megtekintésére 
lak lengyelek és tote] 
és szlovének, mindn 
fogadták a szláv tel 
Prágát felavatták aí 
szent Mekkájává. De] 
tősége még csak ezt 
fényében tündökölni.] 
pókban oly vend 
nemcsak a szláv I 
jelképezni, de a 
és az európai ll 
törvényeit is elő 
szövetségeket fog 
fog bontani; erkölcsi 
vonja az egész vilit 
máig, Rómától Szl.-J

Nemsokára Prága 
nagyhírű Ignatiev d 
sági egyesület elnökj 
főbb prófétája és a| 
nyos kupolája máris! 
dököl feléje. Még | 
közelebbi vasárnap 
gerle, a kitűnő íl 
pápa meghitt tanál 
fogja képviselni a V 
köztársaságnak hódi 
hivatása előtt. A cs] 
san bődüléssel üdv] 
kódja kettős farkát 
ünnepelnek és dem] 
népéinek és dem] 
stadtban, Pétervárotl 
ban történt, PráJ 
szentesítését. A fral 
szövetsége ki lesz 1 
fiák csatlakozásával] 
arra, hogy a közéj 
más-szövetsége hirti 
legalább az osztrák! 
a szövetségnek ténj 
jöjjön.

Nincsen okunk aj 
zékenységet tanúsít 
hek most ismét naj 
szlávizmus áruival, 
dégekre van szükse 
dégre és nem szűk! 
nunk, micsoda czirj

IGAZSÁG
— Rcgcnyl 

Irta: 3. 3.1 

ELS!

— Az a fatörzs I 
innen, és mondhatom! 
munkámba fog kerti 
bizony nem tehetek. I 

— Természetesen. 1 
hálám kifejezésére az I 
egy idegenért teszi 1 1

— Én nem tekintő! 
mintha egész élctembl 
hát voltaképcn csak ;l 
Ságunknak, mely remi 
tartani. 1

— Én is azt remélj 
— Csak nem ré! 

hogy nem bízom tőlj 
élek, nem hiszek I 
ban. sem asszonyban! 
Bazil. I

— Igazán sajnálattj 
— Igen, nagy, fái 

keresztül. Egyik bari 
önzőnek, álltoknak, g| 
bíztam bennük. seaitJ 
magamat. Undorodás I 
én is ember vagyok. I 
állottam föl elkeserej 
tetszik, mintha megvj 
önt megláttam, vissl 
és őszinteségben valii 
dóm, miért, de uJ 
barátságában, Bazil, 1 

— Feltétlenül. So| 
got — soha !

— Most pedig mel 
fatörzset. Legyen ol| 
tud lenni.

Chaytor nem mel 
Vastag fatörzs, a mel 
lyéternyire volt, hal 
mellett, de Chaytor] 
tolvajokat üldözte*, el 

Chaytor teljesen ti 
Volt neki szolgáltalví 
nősz cselszövő monc* 
ezt a gyanútlan emq 
czolja.

— Lágyszívű bold
XT—\T0nmnver b’.rlft nvnmdáiábau. Rudapost. VI


